
stabil kerületi költségvetés ebéd a tavaszi szünetben is kiénekelt győzelem

r á k o s p a l o t a  •   p e s t ú j h e l y  •   ú j p a l o t a         k ö z é l e t i    l a p j a

Óvodai 
változások

vi. évf. 4. szám | 2016. március 7.

Fo
tó

: x
v 

m
éd

ia
, v

ar
go

sz



B E L k é p 2016. március 7.ÉLETképekÉ L E T k é p e k2

– Nem épül meg a keleti pályaudvartól Újpalotá-
ig közlekedő gyorsvillamos, legalábbis belátható 
időn belül nem – nyilatkozta Hajdu László pol-
gármester az XV TV február 19-i adásában. Mint 
elmondta, a fővárosi döntéshozók hosszú távra 
levették a napirendről a beruházást. 

A XV. kerület elveszítette ezt a projek-
tet, mindezt Tarlós István főpolgár-
mester közölte Hajdu Lászlóval feb-
ruár 17-én. 

A polgármester szerint „a villamosel-
lenesek hangja volt erősebb”. – Negyven 
év után eljutottunk odáig, hogy uniós 
forrásból kötöttpályás közlekedés épül-
jön a kerület és a városközpont között. 
Most pedig elértük, hogy máshová vi-
gyék a pénzt – mondta Hajdu László, aki 
szerint a metrónak sosem volt realitása. 

– Nem dőlt el véglegesen, hogy meg-
épül-e, és ha igen, mikor az újpalotai 

gyorsvillamos – közölte Tarlós István 
főpolgármester a sajtótájékoztatóján az 
XV Média kérdésére. Azt nem cáfolta, 
hogy felmerült a gyorsvillamos-beru-
házás elnapolása. Annál is inkább, mert 
mint mondta, a villamosvonal lényege-
sen többe kerül a korábban kalkulált 25 
milliárd forintnál, és a beruházás meg-
térülési mutatója sem túl jó. 

Hozzátette, amiért hosszú távon 
mégis számolnak az újpalotai villamos-
vonal megépítésével, az az, hogy kö-
rülbelül 100 milliárddal olcsóbb, mint 
a metró meghosszabbítása Újpalotáig.

– Mivel az Integrált Közlekedésfej-
lesztési Operatív Program nagypro-
jekt-listán belül elvileg átcsoportosít-
hatók pénzek – és a Nemzeti Fejlesz-
tési Minisztérium is támogatni látszik 
ezt az elképzelést –, így tárgyalásokat 
és egyeztetéseket követően a gyorsvil-
lamosra szánt pénzt most inkább a 3-as 
metró felújítására fordítjuk. Ezzel meg 
tudjuk oldani, hogy két forráshiányos 
beruházás helyett legyen egy teljes körű, 
azaz a 3-as metrón nem csak „fapados” 
felújítást tudunk végezni – mondta a fő-
polgármester. 

Többek között az Európai Unió ille-
tékes főigazgatóságával folytatott meg-

beszélések eredményeként döntenek a 
gyorsvillamos sorsáról, ez néhány hé-
ten belül várható – tette hozzá Tarlós 
István.                                             Ék–R. T.

A képviselő-testület február 25-i ülé-
sén tárgyalta és elfogadta a kerület 
2016-os költségvetését. Ennek ter-
vezet főösszege 16,3 milliárd forint, 
a tervezett működési bevétele pedig 
12,8 milliárd forint.

Az ülés elején Vékás Sán-
dor képviselő arról kérdezte 
dr. Pintér Gábor alpolgármes-
tert, hogy kié az Ifjúsági Közös-
ségi Tér (IKT). Felrótta, hogy 
László Tamás és a Fidelitas úgy 
állítja be, mintha a Fideszé len-
ne az intézmény, pedig az a XV. 
kerületi lakosok adójából épült. 
Dr. Pintér Gábor válaszában 
hangsúlyozta, hogy nincs szó 
pártbeli kisajátításról, az IKT-t 
mindenki ugyanolyan eséllyel 
és feltételekkel használhatja.

Ezt követően tárgyaltak a 
képviselők az idei költségve-
tésről is. Ennek főösszege 10 
százalékkal magasabb a tava-
lyi év induló költségvetéséhez 
képest. Az ülésen elhangzott, 
hogy a központi állami támo-
gatás 2 milliárd forintot tesz ki 
a költségvetésben. A főváros és 
a kerületek közötti forrásmeg-
osztásból arányaiban kevesebb 
jutott kerületünknek, mint ta-
valy, és jövőre még kevesebbet 
kapunk ebből a forrásból.

A 2016. évi költségvetés biz-
tosítja az önkormányzati intéz-
mények működését, valamint 
fedezetet nyújt az idénre ter-

vezett felújítási és beruházási 
feladatokra – áll az előterjesz-
tés szövegében. Beruházásokra 
150 millió forintot különített el 
a testület, míg felújításokra 663 
millió forintot. 

Kiemelt figyelmet kap a szo-
ciális háló fenntartása, a kultú-
ra, a sport, a közösségi élet tá-
mogatása, az egészségügy fej-
lesztése, illetve közterületeink 
megújítása és a közbiztonság 
javítása. A költségvetés újdon-
sága, hogy a IV., XIV. és XVI. 
kerülettel közösen helyi rádiót 
indítana az önkormányzat.

A testületben helyet foglaló 
pártok képviselőit az ülés után 
az XV TV kérdezte a költség-
vetésről. 

A Demokratikus Koalíció 
elfogadhatónak ítélte a költség-
vetést, ezért megszavazták, bár 
vannak olyan pontjai, amelyek-
kel nem teljesen értenek egyet. 
Így például a DK az elfogadott-
nál több pénzt fordítana a szo-

ciális juttatásokra, mert vé-
leményük szerint nagy a sze-
génység a kerületben.

A Fidesz szerint a lehetősé-
gekhez mérten nagyon jó költ-
ségvetést sikerült megalkotni, 
amelynek kedvezményezett-
jei az önkormányzati intézmé-
nyek és a városüzemeltetés. In-
tézményfejlesztésekre kétszer 
annyit költhet a kerület, mint 
tavaly, és idén számos útfelújí-
tás, közterület-fejlesztés, par-
kolóépítés, játszótér-felújítás is 
megvalósulhat. 

A Jobbik nem szavazta meg 
a 2016-os költségvetést, bár 
azt elismeri, hogy biztosítja a 
kerület stabil gazdálkodását. 
Vannak azonban olyan téte-
lek, amelyek a párt szerint pri-
oritást élveznének a „presztízs-
beruházásokkal” szemben. Így 
például nem tervezésekre for-
dítanának nagyobb összege-
ket, hanem a közbiztonság ja-

vítására, szociális intézkedé-
sekre, családsegítésre. 

A Liberálisok rábólintottak 
a büdzsére, mégpedig azért, 
mert kiegyensúlyozottnak tart-
ják mind a szociális terület, 
mind a beruházások tekinteté-
ben. Hiányolják ugyanakkor a 
vállalkozásfejlesztési elképzelé-
seket, de ígéretet kaptak a kerü-
letvezetéstől arra, hogy ez egy 
későbbi költségvetési módosí-
tás során napirendre kerülhet. 

Az LMP tartózkodott a 
költségvetés elfogadásánál, 

méghozzá azért, mert ellenzé-
ki pártként beadott, mindösz-
szesen 10 millió forintot kite-
vő módosító javaslataikat nem 
fogadta be a képviselő-testület 
többsége. A büdzsét ugyanak-
kor szakmailag átgondoltnak 
ítéli a párt. Azt azonban saj-
nálják, hogy a korábbi évekhez 
hasonlóan most is a tervezésre 
költ a kerület ahelyett, hogy ap-
róbb dolgokban segítené a la-
kosság közérzetének javítását.

Az MSZP tartózkodott a sza-
vazásnál, szerintük ugyanis az 
ma már nem elég, ha a költség-
vetés csupán a biztonságos mű-
ködtetésre elegendő. Az MSZP-s 
képviselők szerint menedzser-
szemléletűbb, a fejlesztések-
re, új beruházásokra nagyobb 
hangsúlyt helyező költségvetés-
re lenne szüksége a kerületnek, 
amely által nőhetnének a bevé-
telek, több fiatal telepedhetne le 
a városrészben és új munkahe-
lyek is létrejöhetnének.

A RÁTE azért szavazta meg 
a költségvetést, mert megfe-
lelően biztosítja a kerület mű-
ködését, és tavalyhoz hason-
lóan biztosítja a szociális tá-
mogatásokat, segélyeket, va-
lamint a gyermekétkeztetést. 
Bár a RÁTE számára is van-
nak vitatható tételei a büdzsé-
nek, de ettől még nem utasítja 
el az  egészet.                                   

 JÁgi

Stabil, biztonságos költségvetés

Heteken belül eldőlhet a villamos sorsa
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Vékás Sándor Dr. Pintér Gábor

2016-os büdzsé | Kedvezményezettek az önkormányzati intézmények
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A főpolgármester szerint a 3-as met-
ró felújítása az év végén elkezdődhet. 
Tarlós István úgy fogalmazott, hogy 
„ez év végén valószínűleg megindulhat 
a kivitelezési munka”. A felújítást vár-
hatóan három szakaszban végzik. A 
Fővárosi Közgyűlés kétmilliárd forintot 
fogadott el a felújítás tervezésére.  n

Tarlós István
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A 2016/2017-es nevelési-oktatási év 
előkészítéséről, a szánkózódomb biz-
tonságos megközelítése érdekében 
végzett beruházások költségbecslé-
séről is tárgyalt többek között márci-
us 1-jei ülésén a képviselő-testület.

Az ülés Szilvágyi László inter-
pellációjával kezdődött, aki 
arról kérdezte a polgármes-
tert, hogy a Klik XV. tankerü-

letének van-e tartozása az ön-
kormányzat felé. Hajdu László 
polgármester elmondta, hogy 
a Klik 28,5 millió forinttal tar-
tozik a helyhatóságnak, többek 
között telefonszámlákkal, a ze-
neiskolai tandíj ráeső részével, 
az iskolatej költségeivel, illet-
ve a tan uszoda használati dí-
jával. Elhangzott, hogy a tarto-
zásokat több esetben jelezték a 
Kliknek. Amennyiben tovább-
ra sem fizetnek, fizetési felszó-
lítást küldenek a tankerület-
nek, majd jogi úton hajtatná be 
a tartozást az önkormányzat.

Ezt követően a 2016/2017-
es oktatás-nevelési év előkészí-
téséről döntöttek a képviselők. 
Ennek értelmében az óvodai 
beiratkozás május 2. és 6. kö-
zött lesz. Meghatározták az in-
dítható óvodai csoportok szá-
mát is. Itt lényeges változás, 

hogy a Kavicsos közi óvodában 
az egyik csoportszobából tor-
naszobát alakítanak ki, így ott 
egy csoporttal kevesebb indul-
hat ősztől, ugyanakkor a Pás-
kom parki oviban eggyel több 
csoport lesz. A testület elvi dön-
tést hozott arról, hogy hozzájá-
rul a Száraznád iskola egyhá-
zi fenntartásba adásához, és 
az iskolaépületet ingyenesen a 
katolikus egyház használatába 
adja 99 évre. (Erről bővebben a 
4. oldalon olvashatnak.)

A bölcsődei szolgáltatási dí-
jakon kívül nem változnak a 
szociális szolgáltatások intéz-
ményi térítési díjai. A bölcső-
dei gondozás díját napi 3396 
forintban, az időszakos gyer-
mekfelügyeletet óránként 283 
forintban, a játszócsoport dí-
ját 2 órára 566 forintban, míg a 
sószoba használatát 30 perces 

időtartamra 142 forintban ha-
tározták meg.

Több, eddig névtelen köz-
terület elnevezésére is javasla-
tot tettek a képviselők. Az új ut-
canevekkel kapcsolatban a Fő-
városi Közgyűlés hozza majd 
meg a végső döntést.

Elkészült a Szentmihályi 
úti szánkózódomb biztonságos 
megközelítéséhez szükséges 
beruházások költségbecslése. A 
járda és a jelzőlámpás csomó-
pont kiépítésének becsült költ-
sége együttesen csaknem nettó 
16 millió forint. A testület meg-
bízta a polgármestert, járjon el 
a fővárosnál, hogy elkészüljön 
a jelzőlámpás gyalogátkelőhely, 
a járda megépítésének költsé-
gét pedig tervezzék be a kerület 
idei költségvetésébe.

Két újabb szoborral bővül-
het az 1956-os emlékpark. A 
Camus-szobor mellé Zbigniew 
Herbert lengyel író, költő és 
Hannah Arendt német–zsidó 
származású filozófus, politoló-
gus szobrát állítaná fel az ön-
kormányzat az 1956-os forra-
dalom 60. évfordulójára.      JÁg
(A testületi ülések felvételről 
teljes terjedelmükben megte-
kinthetők az onkormanyza-
titv.hu honlapon.)
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NdA tavaszi szünetben is biztosítja az 
önkormányzat a napi egyszeri me-
leg ételt az arra rászoruló kerüle-
ti gyerekeknek. Az ebédet a Pajtás 
Étteremben (Zsókavár utca 24–26.) 
fogyaszthatják majd el az igénylők.

Idéntől minden iskolai szünet-
ben kötelező az önkormányza-
tok számára a rászoruló gyer-
mekek napi egyszeri ingyenes 
étkeztetésének megszervezé-
se. Az ehhez szükséges mint-
egy 4,5 milliárd forintot a kor-
mány biztosítja. Az étkeztetés-
hez szükséges infrastruktúrát 
az önkormányzatoknak kell 
megszervezniük.

– Önkormányzatunk már a 
téli szünet idején is biztosította 
ezt a lehetőséget az arra rászo-
rulóknak a Pajtás Étteremben. 

A jogszabály a hátrányos és 
a halmozottan hátrányos hely-
zetű gyermekek vonatkozásá-
ban írja elő ezt a kötelezettsé-
get, de kerületünkben minden 
rendszeres gyermekvédelmi 
kedvezményben részesülő csa-
lád kérheti ezt az ellátást. Ez 
körülbelül kilencszáz főt érint 
– mondta el lapunknak Reisz-
né Naszádi Magdolna, a Nép-
jóléti és Intézményfelügyeleti 
Főosztály vezetője.

(jónás)

m e g H Í V Ó
Budapest Főváros XV. Kerület Önkormányzata tisztelettel meghívja Önt

lakossági tájékoztatójára
Időpont: 2016. március 10-én, csütörtökön 17.00-kor

Helyszín:  
László Gyula Gimnázium és Általános Iskolában (1157 Bp., Kavicsos köz 4.)

Témái:
Páskom parki futókör építése,

Nyírpalota út 1–21. házsor mögötti sportpark fejlesztése,
Erdőkerülő utca és Zsókavár utca útburkolatának felújítása.

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!
 Tóth Imre Victorné dr. Kovács Judit Hajdu László Móricz Eszter 
	 képviselő	 képviselő	 polgármester	 képviselő

tisztelt kerületi polgárok!
A	XV.	kerületi	önkormányzat	nevében	tisztelettel	
meghívom	az	1848/49-es	forradalom	
és	szabadságharc	emlékére	rendezett	
ünnepségeinkre.

Időpont: 2016. március 15. (kedd)
programok:
 PESTÚJHELYI MEGEMLÉKEZÉS

9.30 óra – Pestújhelyi Ereklyés Országzászló 
			(XV. ker., Pestújhelyi	tér)
A	Pestújhelyi	Általános	Iskola	ünnepi	műsora	a	XV.	kerületi	
Ifjúsági	Fúvós	zenekar	közreműködésével.
Ünnepi	beszédet	mond:	Németh Angéla	alpolgármester

KERÜLETI CIVIL MEGEMLÉKEZÉS 
11.00 óra – Batthyányi-emlékmécses	(XV.	ker.,	Széchenyi	tér)
A	László	Gyula	Gimnázium	és	Általános	Iskola	ünnepi	műsora.
Ünnepi	beszédet	mond:	Valló	Péter,	az	Együtt	Újpalotáért	
Egyesület	elnöke	és	Hajdu	László	polgármester

RÁKOSPALOTAI MEGEMLÉKEZÉS
11.30 óra – Kossuth-szobor (XV.	ker.,	Széchenyi	tér)	
A	Rákospalotai	Szilas	Néptáncegyüttes	ünnepi	műsora.
Ünnepi	beszédet	mond:	dr. Pintér Gábor	alpolgármester

ÉRDEMÉREM-DÍJ ÁTADÓ ÜNNEPSÉG
13.00 óra – Polgármesteri Hivatal, Díszterem  
   (XV.	ker.,	Bocskai	u.	1–3.)
Érdemérem-díjátadó	és	ünnepség,	Csomópont	
Tehetséggondozó	Program	fiataljainak	közreműködésével.
Ünnepi	beszédet	mond:	Hajdu László	polgármester

Hajdu László polgármester

Ebéd a szünetben isTornaszoba lesz az oviban

Hajdu László szilvágyi lászló

Sportpálya a szánkózódombnál | Járda- és jelzőlámpahiány
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Egyetértett a képviselő-testület 
azzal, hogy a Száraznád Általános 
Iskola, Szakiskola, Speciális Szak-
iskola és Fejlesztő Nevelés-Ok-
tatást Végző Iskola a következő 
tanévtől a katolikus egyház fenn-
tartásába és működtetésébe ke-
rüljön azzal a feltétellel, hogy a ki-
emelt figyelmet igénylő tanulók 
nevelés-oktatását még legalább 
20 évig biztosítja az egyház. Ennek 
teljesülésével az iskolaépületet a 
2016/2017-es tanévtől 99 évre in-
gyenesen az egyház használatá-
ba adja.

A napirend tárgyalása során 
elhangzott, hogy a most meg-
hozott döntés még korántsem 
végleges, erre a határozat-
ra azért van szükség, hogy a 
Klebelsberg Intézményfenn-
tartó Központ megindíthassa 
az átszervezési eljárást. Ezt 
követően a téma újra a testü-
let elé kerül majd.

Az Esztergom–Budapes-
ti Főegyházmegyei Katolikus 

Iskolai Főhatóság igazgató-
ja, Gyetván Gábor elmondta, 
az iskolát a jelenlegi formá-
jában kívánják fenntartani, 
üzemeltetni. A sérült tanulók 
ellátását, oktatását, nevelését 
folytatni szeretnék, hiszen 
az iskola a maga szakterüle-
tén budapesti összehasonlí-
tásban is magas színvonalon 
látja el feladatait. Az egyház 
átvenné az odajáró diákokat 
és a tanárokat is, felekeze-
ti hovatartozásra való tekin-
tet nélkül.

Emellett az egyház az új-
pesti Szent János Apostol Ka-
tolikus Általános Iskola te-
lephelyeként, felmenő rend-
szerben, nyolcosztályos kato-
likus iskola indítását tervezi 
a Száraznád iskolában. El-
hangzott, hogy a sérült és 
ép gyerekek oktatását nem 
integráltan képzelik el, ha-
nem legalább külön szinten, 
de még inkább külön épület-
ben.                                           J. Á.

Új iskola nyílik kerületünkben 2016 
szeptemberétől, ahol a gyerekek 
érdeklődési körükkel összhang-
ban, természetes és játékos módon 
tanulnak majd. 

A Re-Crea Tanodák ötletgaz-
dája Tóth András, akit sze-
mélyes okok vezéreltek arra, 
hogy a jelenleg elérhető ok-
tatási formákhoz képest gyö-
keresen mást hozzon létre. 
Fia ugyanis szeptembertől 
iskolás lesz, ő pedig szeret-
né, ha okos, ügyes, érdeklő-
dő gyermeke az iskolás évei 
alatt megőrizhetné, tovább-
fejleszthetné magában adott-
ságait, képességeit.

A tanodák ennek megfe-
lelően egészen másként mű-
ködnek majd, mint a hagyo-
mányos, vagy akár az alter-
natív iskolák. A körülbelül 
huszonnégy fős, 6–9 éves 
gyermekekből álló osztályok 
4 – átjárható – tanulócso-
portban működnek, mind-
egyik külön tanítóval. Maga 

az „iskola” egy családi házban 
kap helyet, azaz a gyerekek az 
otthoni közeghez hasonlóban 
tölthetik hétköznapjaikat.

– Mindenki saját tanme-
net szerint, érdeklődésének 
és fejlettségi szintjének meg-
felelően halad majd, és ami 
nagyon lényeges, játékosan. 
A tanoda reggel fél 8-kor nyit, 
és fél 5-ig tart nyitva, de fog-
lalkozások csak 9 és 13 óra 
között lesznek. Nincsen őszi, 
tavaszi, téli és nyári szünet, 
ellenben mindenki akkor me-

het pihenni az év során, ami-
kor csak akar. Minden pén-
teken „helyekre” mennek a 
gyerekekkel, olyan helyek-
re, ahol megismerhetik az 
élet dolgait – sorolta a fonto-
sabb különbözőségeket Tóth 
András.

A Re-Crea Tandák legfon-
tosabb célja, hogy helyet ta-
láljon a világban a gyereknek, 
ahol jól érzi magát, ahol ma-
radandót tud alkotni, és ké-
pes egzisztenciát építeni erre 
a foglalatosságra.               Sz. A.

Újabb oktatási forma

Egyházi intézmény 
lesz a Száraznád?
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Mi táborunk! címmel 
pályázatot hirdet-
nek általános is-
kolás gyere-
keknek azzal a 
céllal, hogy mu-
tassák be, mi-
lyen számukra 
egy jó tábor. 

Az általános iskolás di-
ákok rajzokon, írásban vagy 
videón mutathatják be, hogy számukra mit 
jelent a nyári tábor, mitől érzik jó magukat. A 
felhívás célja, hogy a pályázat kiírói együtt-
működjenek a sulikkal, fejlesszék a kreatív 

gondolkodást az 
általános is-

kolás gyere-
keknél.

A pályá-
zaton négy-

napos osz-
tálykirándu-

l á s t  n y e r h e t 
egy osztály a Me-

csekben található Hel-
lo Tábor és Erdei Iskolába. 

A táborhely alkalmas sport-, természet-
járó és művészeti programok megvalósítására 
is. További részletek a www.hellotabor.hu ol-
dalon érhetők el..                                                     M. E.

Megálmodott tábor
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Gyetván Gábor | Folytatják a sérült tanulók nevelését is

Száraznád iskola

Tóth András | Figyelembe veszik a gyerekek érdeklődését
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Amint arról korábban már írtunk, az iskola-
választáskor nincsenek könnyű helyzetben a 
szülők. A több oldalról megközelíthető kér-
déskörben most arra keressük Kollár Eme-
se pszichológus segítségével a választ, hogy 
hagyományos vagy alternatív iskola mellett 
tegyük le a voksunkat.

– A kérdésben a véleménynyilvání-
tás sem könnyű most, amikor a köz-
oktatás állapota politikai kérdéssé 

vált. A felvetett problémák bizonyá-
ra sokak számára ismertek, ugyanak-
kor tény, hogy a gyerekek döntő több-
sége hagyományos általános iskolába 
jár. Ahol történnek jó és hasznos dol-
gok is a gyermekkel. Ha sikerül kivá-
lasztani egy olyan tanítót, aki szív-
vel-lélekkel teszi a dolgát, ha kialakul 
egy jó közösség, akkor ezek valami-
képpen kompenzálják a nehézsége-
ket. Az a gyerek, aki ugyanis szeret is-

kolába járni, szívesen tanul – állítja a 
szakember.

Kétségek, ellenérzések pedig a má-
sik oldallal kapcsolatban is megfogal-
mazódnak. Bár az alternatív iskolák 
már több mint 2 évtizede jelen van-
nak hazánkban, elfogadottságuk még 
mindig nem általános. Az ilyen típusú 
intézményekbe járó gyerekek nem ta-
nulnak rendet, nem tudnak majd to-
vábbtanulni, nem tudnak beilleszked-

ni a nagybetűs életbe – rendszerint 
ilyen kritikák érik őket.

A szülő helyett – sajnos – nem tud 
senki sem dönteni. Ha valaki hisz egy 
adott nevelési, oktatási módszerben, 
ha megbízható információkhoz jut egy 
intézményről – legyen akár hagyomá-
nyos, akár alternatív iskola –, az ott 
dolgozó pedagógusokról, jó eséllyel si-
kerül kiválasztani azt az utat, amely 
járható a gyermeke számára.        -y -a

Pont 60 évvel ezelőtt kezdték su-
gározni Magyarországon a televí-
zió kísérleti adásait. Akkoriban egy 
mérnök tízhavi fizetésébe került 
a tévékészülék, ezzel szemben ma-
napság sokkal könnyebben hozzá-
juthatunk mindenféle információhoz 
a különböző eszközökön. Mond-
ják, hogy felgyorsult a világ, pedig 
csak a hírekhez jutunk hozzá villám-
gyorsan. 

Az internet hozzáférhető a mo-
biltelefonokon, sokan vannak, 
akik ha kíváncsiak az időjá-
rásra, a neten nézik meg azt, 

ahelyett, hogy kipillantanának 
az ablakon. A munkahelyek-
re, munkavégzésre is komoly 
hatást gyakorolt ez a virtuá-
lis forradalom. Egyre több ál-
láshoz szükséges a számítógép 
használata, és emiatt nemcsak 
a munkaidőnkben, hanem a 
szabadidőnkben is függünk  
elektronikai eszközeinktől. Ta-
valy a magyar lakosság 72 szá-
zaléka rendszeresen használ-
ta az internetet. A szabadidős 
tevékenységen belül – ahogy 
az elmúlt években is – a tele-
víziózásnak volt hegemón sze-

repe. Hozzá képest jóval keve-
sebb időt fordítunk olvasásra 
(2010-ben napi 24 percet), az 
egyéb kulturálódási lehetősé-
gekről nem is beszélve. A fel-
nőtteknél is elképesztő a napi 
2 órányi tévézés, de a fiatalok-
nál kifejezetten káros, ha sokat 
ülnek a képernyő előtt. 

A gyerekek agyműködé-
sét sokban befolyásolja, ha ké-
szen kapják a képeket, ahe-
lyett, hogy elképzelnék őket. 
Az ő fejlődésükhöz még nagy-
ban hozzájárul a játékkal (le-
hetőleg a természetben) töl-

tött idő. Felelős szülőként első-
sorban a saját magatartásunk-
ra kell figyelni ezen a téren is: 
nem leszünk hitelesek, ha mi-
közben eltiltjuk gyerekeinket 
a telefonjaiktól vagy a számí-
tógépüktől, mi nem tudunk el-
szakadni ezektől. 

F r i s c h  M i h á ly  a nt r o -
pozóf us szer int érdemes 
„kütyü-böjtöt” tartani, ami-
kor nem a teljes megvonás a 
cél, hanem az, hogy teszteljük 
magunkon, mennyire tudunk 
lemondani róluk. Ha a helyes 
arányt megtaláljuk, akkor ké-

pesek leszünk arra használ-
ni ezeket az eszközöket, amire 
valók: dolgozni vele, kapcsola-
tot tartani vagy gyorsan infor-
mációt szerezni. Ekkor bizto-
sak lehetünk abban, hogy nem 
a gépek uralkodnak rajtunk, és 
a meglepően sok felszabaduló 
szabadidőt pedig fordíthatjuk 
a személyes kapcsolatok ápo-
lására. Ha egy természetfilm 
megnézése helyett pedig ki-
rándulni megyünk az erdőbe, 
sokkal több élmény ér minket 
– érdemes kipróbálni.

(Kovács Ildikó)

Élet a képernyőkön túl

Hogyan válasszunk iskolát?
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Napi 2 óra tévézés | A készen kapott kép befolyásolja az agyműködést Élménydömping a szabadban

a választás kulcsa | Higgyünk a nevelési-oktatási módszerben
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A XV. kerületi önkormányzat min-
dig fontos feladatának tartotta, 
hogy figyelemmel kísérje a gyer-
mekek hétköznapjait, és adott 
esetben javítson helyzetükön. 
E szavakkal nyitotta meg Hajdu 
László polgármester február 23-
án a Fióka Gyermek- és Ifjúságjó-
léti Központ (Fióka) éves konfe-
renciáját. 

A tanácskozás célja, hogy a 
társszervezetek és a szak-
mabeliek áttekintsék az el-
múlt év gyermekvédelmi te-
vékenységét. Az értekezle-
ten külön figyelmet kapott 
a jelzőrendszer fontossága, 
melynek tagjai előadásokban 
mondták el élményeiket, ész-
revételeiket. Mindemellett a 
résztvevők kitértek a tagok 
közötti kommunikáció fon-
tosságára is, és felmerült az 
igény olyan munkacsoportok 

létrehozására, ahol a külön-
böző területeken tevékenyke-
dő szakemberek tudnak egy-
másnak segíteni.

A családok sokszor meg-
oldhatatlan nehézségekkel 
küzdenek, és a segítő szak-
embereket komoly érzel-
mi megterhelés éri munká-

juk során. Az együttműkö-
dés elengedhetetlen, hiszen 
egyedül senki nem tud iga-
zán hatékony lenni és tartós 
eredményeket elérni. Meg-
fogalmazták, hogy a Fióka 
munkája csak a társintézmé-
nyek harmonikus kapcsolatá-
val lehet működőképes. 

A fórumon az újonnan lét-
rejött Család- és Gyermek-
jóléti Központ is bemutatko-
zott, majd dr. Szondy Máté 
klinikai szakpszichológus a 
Hiedelmek és tények a bol-
dogságról címmel tartott ta-
nulságos előadást. A ren-
dezvényen Gráczer Irma, az 

Egyesített Szociális Intéz-
mény igazgatója is felszólalt, 
majd végezetül Németh An-
géla alpolgármester beszélt, 
aki kitért a helyi szociális 
ágazat fontosságára, és meg-
köszönte a résztvevők lelkiis-
meretes munkáját.

(bi)

A Kábítószerügyi Egyeztető Fóru-
mok (KEF) olyan szakmai konzultá-
ciós munkacsoportok, melyeket a 
helyi önkormányzatok elkötelezett-
sége, a kábítószer-probléma ke-
zelését célzó szakmai összefogás, 
valamint minisztériumi pályázati tá-
mogatás hívott életre. 

Magyarországon mintegy 90 
KEF működik városi, kerü-
leti, kistérségi, megyei, illet-
ve regionális hatáskörrel. Vá-
rosrészünkben február 24-én 
megalakult a helyi csoport, 
az alakuló ülésen a belépé-
si nyilatkozat kitöltése után 
a működési elveikről és a fel-
adataik meghatározásáról ta-
nácskoztak a szakemberek. 

Hajdu László polgármes-
ter arról tájékoztatta a jelen-
lévőket, hogy a kerületben 
korábban is létezett KEF, a 
tevékenységük azonban meg-
szűnt. Elmondta, hogy a vá-
rosrészben a drogüggyel kap-
csolatban számos intézmény 
végez feladatokat. 

A KEF arra vállalkozna, 
hogy összefogja az ezen a te-
rületen tevékenykedő szak-
embereket. Hozzáfűzte, hogy 
közösségi együttműködést 
kívánnak kialakítani, ennek 
jegyében a polgármesteri hi-
vatal felkérte a Gyermek- és 
Ifjúsági Önkormányzat kép-
viselőit, pedagógusokat, or-
vosokat, szakembereket, szo-

ciális területen dolgozókat, 
BRFK munkatársait, kor-
mányzati köztisztviselőket, 
önkormányzati képviselőket, 
hogy működjenek együtt eb-
ben az ügyben. 

A tanácskozáson részt vett 
Müller Éva, az Emberi Erő-
források Minisztériumának 
Drogmegelőzési Koordináci-
ós osztályvezetője is. A részt-
vevők arról is döntöttek, hogy 
Németh Angéla alpolgármes-
ter legyen a fórum elnöke, 
társelnökének Gráczer Irmát, 
az Egyesített Szociális Intéz-
mény igazgatóját választot-
ták, Kormos Adriennt pedig 
a titkársági feladatok ellátá-
sára kérték fel.                     (b)

Összefogás a boldogabb gyermekekért 

Megalakult a helyi KEF
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Nehéz sorsú kicsik 
támogatói
Hátrányos helyzetű gyerekek tá-
mogatására, a Gyermekétkeztetési 
Alapítványnak ajánlja fel bevétele 
egy részét a jubileumi, 10. Orszá-
gos Étterem Hét, amelynek kereté-
ben március 21. és 27. között több 
mint 130 felső- és középkategóriás 
étterem erre az alkalomra összeál-
lított menüjét kóstolhatják meg az 
érdeklődők.

A program keretében az ét-
termekben fogyasztó minden 
vendég után ötven forinttal 
támogatják az alapítványt. 
Több mint huszonöt vendég-
látóhely jelezte, hogy továb-
bi ötven forinttal járul hozzá 

a gyűjtéshez. A kitűzött cél, 
hogy legalább 2016 gyerek 
jóllakhasson a felajánlások 
révén. A Gyermekétkeztetési 
Alapítvány képviselője, Ber-
ta Klára szerint Magyaror-
szágon négyszázezer gyerek 
éhezik, és húszezren vannak, 
akik csak az óvodában vagy 
az iskolában jutnak elegen-
dő ételhez. 

A programban részt vevő 
éttermekben limitáltak a he-
lyek, foglalni kizárólag on-
line, a www.etteremhet.hu 
oldalon lehet. A foglalásról a 
vendégek e-mailben kapnak 
értesítést.                               ÉkFo
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Elkötelezett segítők | együttműködő fiatalok és szakemberek

Összegzett tapasztalatok | Hatékonyabb kommunikáció kell Irányt mutató beszélgetés

Müller Éva
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Újabb autós segítség

Te is lehetsz hős! Ritka betegségek

A XV. kerületi önkormányzat 6,6 mil-
lió forint értékű Skoda Octavia sze-
mélygépkocsit adományozott a Heim 
Pál Gyermekkórház Madarász utcai 
telephelyének.

– Az autót a sürgősségi be-
tegellátás segítésére adtuk 
– mondta Hajdu László pol-
gármester a február 29-i át-
adóünnepségen. – Az autóvá-
sárlással az volt a célunk, hogy 
szükség esetén a gyerekekhez 
gyorsan eljuthasson az orvos.

A kerület vezetője hoz-
zátette, nem először segíte-
nek. A XV. kerületi rend őr-

kapitányságot 2014-ben aján-
dékozták meg terepjáróval, ta-
valy karácsonykor pedig – az 
újpesti önkormányzattal közö-
sen – a IV–XV. Kerületi Hiva-
tásos Tűzoltó-parancsnokság-
nak adtak át egy személyautót. 

– Nagyon köszönjük a se-
gítséget – mondta Palócz Nor-
bert, a kórház gazdasági igaz-
gatója. – Sok kerülettel va-
gyunk kijáró ügyeleti szerző-
désben, így több városrészt is a 
támogatónk között tudhatunk. 
Az ügyeletet a kollégáim 0–24 
órában látják el a hét minden 
napján. De az autókkal például 

sürgősségi vér- és laborered-
mény-szállítást is végeznek, 
illetve az ügyeletes orvosokat 
fuvarozzák. 

Az ügyeleti autók sokat fut-
nak, és emiatt hamar amorti-
zálódnak. Ezért volt szükség a 
cserére, amelyet a kórház fő-
igazgatója kért az önkormány-
zattól. Az autóvásárlást pe-
dig a XV. kerületi testület egy-
hangúlag támogatta. A febru-
ár 29-i átadáson Hajdu László 
mellett Németh Angéla alpol-
gármester és dr. Lamperth Mó-
nika jegyző képviselte a ke-
rületet.              Riersch Tamás

Minden év febru-
ár utolsó napja a 
Ritka Betegségek 
Világnapja, mely-

nek alkalmából a Ritka és Ve-
leszületett Rendellenességgel 
Élők Szövetsége programot 
szervez. Ezen a napon a civil és 
szakmai szervezetek összefog-
nak, hogy felhívják a társada-
lom figyelmét arra, hogy min-
den tizedik családban olyan 
gyermek születik, aki a 6000 
ritka betegség valamelyikével 
küzd és él együtt. 

Nem szokványos betegsé-
gekről abban az esetben beszé-
lünk, ha 
az életve-

szélyes vagy  maradandó káro-
sodással járó kór kétezer em-
berből egy, illetve annál keve-
sebb esetben jelentkezik. Ma 
Európában számos olyan be-
tegség létezik, amelyben nem 
túl sokan szenvednek, összes-
ségükben azonban súlyos nép-
egészségügyi gondot jelent-
hetnek. 

Az európai betegek száma 
meghaladja a 30 milliót, há-
romnegyedük gyerek. Magyar-
országon több mint ötszázezer 
főre becsülhető azok száma, 
akik valamilyen ritka kórban 
szenvednek, és e betegségek 80 
százaléka genetikai eredetű. A 
ritka mivoltuk miatt kevéssé is-

mertek, általános az infor-
mációhiány, a betegek sok-

szor diagnózis és ke-
zelés nélkül, szinte re-

mény nélkül küzdenek 
a betegséggel. További 
információk ritkanap.
rirosz.hu oldalon ol-
vasható.                     -B-

Több mint hatvankétezer nappa-
li tagozatos hallgató adott vért az 
egyetemeken és főiskolákon 2010 
óta, mellyel körülbelül száznyolc-
vanhétezer kezelésre szoruló em-
beren segítettek a diákok. Az idei 
tanévben pedig már tizedik alka-
lommal rendezi meg a Magyar Vö-
röskereszt az Országos Felsőok-
tatási Véradóversenyt. 

Ezúttal országszerte 36 fel-
sőoktatási intézmény neve-
zett be a megmérettetésbe. 
Az őszi félévben 124 hely-
színen szervezett véradást 
a hazai vöröskereszt az Or-
szágos Vérellátó Szolgálattal 
együttműködve. 

A z a kc iók a l k a l máva l 
mintegy ötezer-ötszázan ad-
tak vért, közülük életükben 
először több mint ezerhá-
romszázan mentek el. Rá-
adásul a verseny a tavaszi 
félévben tovább folytatódik, 
csak februárban több mint 
40 szervezett véradást je-
leztek. 

A fiatal véradók a támoga-

tók jóvoltából vízzel és üdí-
tővel frissülhetnek, ener-
giapótlásként pedig kávét és 
csokit kapnak. 

Az idei versenyt nagyobb 
szabású reklámkampány kí-
séri, hogy minél többen fi-
gyeljenek fel a véradás fon-
tosságára. A Mások életében 
te vagy a főhős című véradó-
kampány a filmes tematiká-
ra épít. A fiatalok körében 
kedvelt műfajokra összpon-
tosító reklámfilmekben is-
mert hazai színészek önként 
vállalták a szereplést, hogy 

ezzel is népszerűsítsék e ne-
mes felajánlást. 

A kampány elemei a má-
sodik félévben is meg je -
lennek az intézményekben, 
emellett a véradók között ér-
tékes nyereményeket sorsol-
nak ki, többek között kerék-
párokat, biciklistáskákat, va-
lamint EFOTT-napijegyeket 
és egy exkluzív backstage lá-
togatást. A verseny ünnepé-
lyes eredményhirdetése júli-
us 14-én lesz az EFOTT-on. 
Részletek a veradas.hu olda-
lon olvashatók.               (beres)
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Gépjármű-támogatások | Kocsit kaptak a rendőrök és a tűzoltók is

Az elhízás elleni harc évének hir-
dették meg 2016-ot az Összefogás 
a gyermekek egészségéért prog-
ramban részt vevő szervezetek. 

Póta György, a Házi Gyermek-
orvosok Országos Egyesületé-
nek elnöke az M1-nek elmond-
ta: Magyarországon minden 
ötödik gyermek túlsúlyosnak 
mondható, ezzel vezetjük az 
európai statisztikát. A kezde-
ményezésben a gyermekgyó-
gyászat és betegségmegelőzés 
legismertebb szakmai szerve-
zetei vesznek részt.

Póta György kiemelte: a 
gyermekkori elhízás nyomán 
a szív- és érrendszeri beteg-
ségek, illetve az ízületi beteg-
ségek jóval előbb, már a har-
mincas éveikben járóknál is 
jelentkezhetnek.

Ez ellen hosszú távon a 
gyermekkori elhízás vissza-
szorításával lehet küzdeni. 
Céljuk, hogy a gyermekeket és 
a szülőket is sokkal egészsége-
sebb táplálkozás felé tereljék. 
Lényegesen kevesebb szén-
hidrátot és édességet egyenek 
a mostaninál.                           Ék

Minden ötödik 
gyerek elhízott  
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Palócz Norbert

Kevesebb szénhidrát | Több zöldség és gyümölcs

vérüket adták | mintegy ötezer-ötszázan segítettek
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Élményfal a Mézes oviban
Immár a Wesselényi utcai mézes óvodában is szép, színes mesefal 
fogadja az ovisokat a mosolyfestők jóvoltából. Az alapítvány a négy 
évszak váltakozását illusztrálta a falon a gyerekek legnagyobb örö-
mére. Az óvó nénik szerint a festménynek köszönhetően a verstanu-
lás, az ismeretek átadása is könnyebben megy. Balog Fruzsina ku-
ratóriumi tagtól megtudtuk, hogy egyre több intézmény jelzi náluk 
igényét a falfestésre. A kerületből a Kossuth, a Dózsa iskolák, a Ka-
vicsos bölcsi és a Károly róbert Általános Iskola várja, hogy sorra 
kerüljön a mosolyfestőknél. Az intézményeknek nem kerül pénzbe a 
falfestés, azt az alapítvány fedezi. mint megtudtuk, most több vidéki 
munkájuk lesz, és egy mesekönyv illusztrációját is a mosolyfestők 
készítik, szintén karitatív alapon. A projektjeikről többet a mosoly-
festok.hu honlapon olvashatunk.  n

Menetrendváltozások
menetrend-módosítás lépett életbe március 
1-jétől a 196-os és a 196A busz vonalán. A já-
ratok új menetrendje a www.bkk.hu oldalon el-
érhető. március 20-án (vasárnap) nyitva tart 
több főváros környéki hipermarket, ezért a BKK 
buszjáratokkal biztosítja a megközelíthetősé-
güket. Az Auchan Fóthoz a 224-es busszal le-
het eljutni. március 15-e, majd a 27-én és 28-án 
tartandó húsvéti ünnep miatt is változásra kell 
számítani a tömegközlekedésben: március 14-
én, hétfőn a szombati, 15-én, kedden a vasár-
napi és ünnepnapi, 24-én, csütörtökön, 25-én, 

pénteken és 29-én, kedden pedig a tanítási szü-
netek alatt érvényes menetrend szerint közle-
kednek a tömegközlekedési járművek.  n

Kedvezmények
A mozgáskorlátozottak, illet-
ve egyéb fogyatékossággal élők 
közlekedési kedvezmények iránti 
kérelmét az első félévre március 
31-ig, majd a második félévre áp-
rilis 1. és szeptember 30. között a 
lakóhely (azaz a bejelentett állan-
dó lakcím) szerint illetékes Kor-
mányhivatalhoz lehet benyújta-
ni. Budapesti bejelentett állandó 
lakcímmel rendelkező kérelme-
zők esetén: Budapest Főváros 
Kormányhivatala Gyámügyi és 
Igazságügyi Főosztály szociális 
és Gyámügyi osztálya, 1056 Bu-
dapest, váci u. 62–64. Levelezési 
cím: 1364 Bp., pf. 234.  n

szmogriadó
elfogadta a Fővárosi Közgyűlés, 
hogy szmogriadó esetén még 
több jármű közlekedését kor-
látozzák. ez érinti az euro  2-es 
benzines és dízelüzeműeket is 
szmogriadó esetén (riasztási fo-
kozatban). A módosítás a buda-
pesti gépjárművek 29-32 szá-
zalékát (mintegy 186-307 ezer) 
érinti, ezek az autók már több 
mint 15 évesek, jellemzően 16 és 
19 év közöttiek.  n

Pénzről volt szó, csak kevésről
Az Ökopolisz Alapítvány szervezésében február 
19-én pódiumbeszélgetést tartott a Lehet más a 
politika a Xv. kerületben. A „dolgozói szegénység-
ről”, avagy „mire elég és mire nem elég a dolgozó 
emberek bére” témában lehetett kérdezni, illetve 
hallgatni az előadókat, szél Bernadett országgyű-
lési képviselőt, az Lmp társelnökét, sándor máriát, 
a „fekete ruhás nővért”, a magyarország a magyar 
egészségügyért civil Társaság elnökét, illetve 
szilvágyi Lászlót, az Lmp Xv. kerületi önkormány-
zati képviselőjét. Az előadók szerint a Xv. kerü-
let a főváros második legszegényebb városrésze, 
és ez indokolta a téma- és helyszínválasztást. A 
három előadó közül sándor mária elsősorban az 
egészségügyi dolgozók helyzetét ecsetelte. Ki-

emelte, hogy rossz körülmények között élnek és 
dolgoznak a magyar ápolók. szél Bernadett sze-
rint is az egyik legtöbb problémát magyarorszá-
gon az alacsony bérek jelentik. Az előadók gon-
dolatébresztő mondataira többször is vastapssal 
reagált a közönség.  n

kérdezték a polgármestert

A meAsz kávézó vendége volt Hajdu László polgármester február 
29-én. A Hubay Jenő zeneiskolában tartott beszélgetésen többek 
között az önkormányzat vezetéséről és a kerületet érintő aktuális 
kérdésekről volt szó. A rendezvényen egyebek mellett szóba került 
a tervezett újpalotai villamos megépítésének ügye is. (A gyorsvilla-
mosról bővebben a 2. oldalon olvashatnak.)  n

Segítség kisgyerekeseknek
Kisgyermekes, iskoláskor alatti gyereket nevelő családoknak kí-
nál segítséget az otthon segítünk Alapítvány. A kerületi önkén-
tesek szívesen segítenek heti egy alkalommal a családok ott-
honában, közösen végezve a tennivalókat, közösen játszva a 
gyermekekkel. A más kerületekben már kiforrott rendszerben 
működő szolgálat kilenc felkészített önkéntese várja a lehetősé-
get, hogy szabadidejükben segítőként vegyenek részt a családok 
életében. Az önkéntesek 40 órás képzésen vettek részt. További 
információ Barta Ildikótól, az alapítvány Xv. kerületi szervező-
jétől kérhető a 06 70 362 263-as telefonszámon, vagy a Doku-
mentumtár és Információs Központban (Bocskai utca 74–78.).  n

Várják az utasok véleményét
A BKK tavaly ősszel a 7-es és a 
33-as járatcsalád átalakításával 
kapcsolatban kérte ki az utasok 
véleményét; most ezt a javasla-
tot fejlesztette tovább, reflektál-
va a nagyszámú, és korántsem 
egységes elképzelésekre. A ja-
vaslat március 2-ától egy inter-
aktív, térképes felületen ismerhető meg részletesen a http://www.bkk.
hu/te/m4-felszin/ oldalon; ezen az oldalon várják az utasok vélemé-
nyét, észrevételeit is a tervezett változásokkal kapcsolatban, egészen 
2016. március 16-ig. Az új javaslat célja, hogy a metróval párhuzamos 
buszjáratok helyett még jobb felszíni kapcsolatot nyújtson az m4-es 
metróhoz. A javaslat érinti többek között a Buda különböző területei-
ről a rákóczi út térségébe beérkező, illetve zugló és Újpalota felé to-
vábbközlekedő buszjáratokat. A BKK ezeket a buszvonalakat úgy ter-
vezi átalakítani, hogy a rákóczi úti buszkínálatot átcsoportosítja. Az 
átcsoportosítás eredményeképpen a belváros és Újpalota közötti ki-
szolgálás nem változik, azonban a Buda felé továbbközlekedő autó-
buszok jellemzően nem az m4-es metró felett közlekednek tovább.  n

Új zebrát kap a Fazekas sor

Több, a Fővárosi Önkormányzat kezelésébe tartozó út felújítása kez-
dődik meg márciusban Budapesten, köztük a szentmihályi út és Fa-
zekas sor kereszteződésénél is, ahol kijelölt gyalogos-átkelőhely lé-
tesül. A Fazekas soron három méter széles gyalogos-átkelőhelyet 
épít ki a főváros. A Fazekas sor és szentmihályi út csomópontjánál 
pedig jelzőlámpát építenek ki. A szentmihályi úton lévő jelzőlámpa 
átkerül a 231-es busz megállója és a Fazekas sori csomópont közé. 
A Fazekas sor két forgalmi irányú marad, ahonnan a kikanyarodás a 
szentmihályi útra mindkét irányába megengedett lesz. „A munkála-
tok várható kezdése március 18., befejezése április 15. ezen időszak 
alatt a munkák nagy részét a járdán végzik majd, a szentmihályi úti 
útpályán forgalomkorlátozás előreláthatólag maximum másfél hé-
tig lesz az Újpest felé vezető oldal szélső sávjában” – tájékoztatta 
lapunkat Kovács Attila építésvezető.  n
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Az egy híján húszéves Szociális és Rehabilitációs 
Alapítvány (SZÉRA) 1997-ben kerületünkben kezd-
te meg működését. Az elmúlt évek során a szervezet 
az Aporháza Utcai Gondozási Központ mellett a XXII. 
kerületben és Csömörön is létesített egy-egy átmeneti 
otthont életvezetési nehézségekkel küzdő gyermekes 
családok, illetve hajléktalan emberek számára. Ezeken 
kívül 14 önálló lakást is működtet. Az alapítvány céljai-
ról, működéséről és az eredményekről Carlos Lattes Pa-
vez igazgatóval beszélgettünk. 

– Mikor és milyen céllal jött létre a SZÉRA Ala-
pítvány?

– A Gondozási Központ 1997-ben kezdte meg 
működését az Aporháza utca 63. szám alatt, mint 
önkormányzati intézmény, az általam 3 évvel ko-
rábban elkészített szakmai koncepció alapján, majd 
2000-ben jött létre a SZÉRA Alapítvány. A kezde-
tektől gyermekvédelmi és hajléktalanellátást nyúj-

tunk bentlakásos formában. A családok át-
meneti otthonát 18 hónapos, 
a hajléktalan férfiak reha-
bilitációs intézményét 
36 hónap ellátási idő-

vel működ tetjük.

– Innen, amennyiben 
együttműködnek velünk, továbbköltöz-

hetnek önálló lakásaink egyikébe. Ez nagyon fon-
tos, hiszen kollégáimmal együtt úgy gondoljuk, ha 
nem mutatunk reális perspektívát a hozzánk for-
duló embereknek, semmi sem változik meg az éle-
tükben. Ebben a formában viszont megtapasztal-
hatják, hogy ha minél többet tesznek önmagukért, 
saját helyzetük megváltoztatásáért, amelyhez tő-
lünk minden segítséget megkapnak, egyre kényel-

mesebb lakhatási körülmények közé kerülhetnek. 
Ekkor az alapítvány munkatársai és a család kö-
zötti kapcsolat lazul, jobban látjuk, hogyan tud-
nak önállóan működni. Ha azt tapasztaljuk, 
hogy mindkét szülőnek bejelentett és folyama-

tos munkaviszonya van, a gyerekek bölcsődé-
be, óvodába, iskolába járnak, a családon be-

lüli esetleges konfliktusok pedig ren-
deződtek, akkor felkerülhetnek az 

önkormányzati támogatói listára, 
és önkormányzati szociális bér-

lakáshoz juthatnak.
– Milyen eredményeket, 

sikereket tudnak felmutatni?
– Az alapítványhoz fordu-

lók közül hetvennyolc család 
került önkormányzati bérla-
kásba, közülük csak négy ve-
szítette el a lakhatást. Vé-
leményem szerint ezek a 
számok önmagukért be-
szélnek.

– Leggyakrabban mi-
lyen okok miat t  vesz ik 

igénybe az alapítvány szol-
gáltatásait?

– Hozzánk alapvetően lak-
hatási problémák miatt fordul-

nak, de annak, hogy valaki otthon 
nélkül marad, mindig oka van. So-

káig a legnagyobb gondot az jelentet-
te, hogyan oldjuk meg a háttérben hú-

zódó okokat, a nem létező, vagy nagyon 
alacsony oktatási szintet, a szakma hiá-
nyát, a foglalkoztatási problémákat. Ép-

pen ezért kiemelt figyelmet fordítunk a képzésekre, 
az álláshelyek felderítésére.

– Ki kell emelnem, hogy munkánkat mindenféle 
anyagi ellenszolgáltatás nélkül komoly önkéntes há-
lózat segíti, amelynek tagjai az intézmények felújítá-
sától kezdve a terápián át a korrepetálásig sok min-
denben részt vállalnak.

– Azt is el kell mondanom, hogy az ellátási igény 
évről évre nő, ezzel együtt a férőhelyek száma véges, 
a jelentkezők az egyre bővülő várólistára kerülnek.

– Milyen együttműködést sikerült kialakítani 
a XV. kerületi önkormány-

zattal?
–  A z  ö n -

k o r m á n y z a t 
ellátási szerző-
dést kötött ala-
p í t v á n y u n k-
kal, nagyon jó 
és szoros mun-
kakapcsolatot 
ta r t un k fenn. 
Az önkormány-
zat vásárolta meg 
20 éve az Apor-

háza utcai épületet, és önálló lakásaink közül nyol-
cat az önkormányzattól kaptunk. A XV. kerületi ön-
kormányzat együttműködése példaértékű abból a 
szempontból is, hogy az alapítvány gondozásába ke-
rülő családok számára nemcsak kiutal önkormány-
zati bérlakásokat, de azok felújítását is vállalja.

– Milyen terveik vannak a közeljövőre?
– Tavaly indult a XIV. kerületi önkormányzattal, 

a Habitat for Humanity Magyarországgal és a Proc-
ter&Gamble céggel közösen a „Második esély” nevű 
program. Ennek keretében két, a SZÉRA átmene-
ti otthonában élt család költözhetett be a zuglói ön-
kormányzat által felajánlott, a P&G támogatásával, 
a Habitat építésvezetője irányításával felújított két 
lakásba. Ilyen programot szeretnénk itt, a XV. ke-
rületben is indítani a közeljövőben, az erről szóló 
egyeztetések már elkezdődtek a kerület vezetésével.

– Végezetül engedjen meg egy személyes kér-
dést. Mióta él Magyarországon, és miért éppen ez 
lett választott hazája?

– Egy évvel a chilei katonai puccs után, 1974 
márciusában családom kénytelen volt elhagyni 
szülővárosomat, Chile fővárosát, Santiagót. Peru-
ba mentünk menekülttáborba, és ott vakartuk a fe-
jünket hogyan, hova továbbon. Sajnos Peruban nem 
maradhattunk, Európa spanyol nyelvterületei szóba 
sem jöhettek, ezért a földrész más országai után néz-
tünk. Az iskolában sokat tanultunk a magyar törté-
nelemről, ezért esett a választásunk Magyarország-
ra, ahol menedékjogot kaptunk. Édesanyámmal és 
hat testvéremmel 1974-ben költöztünk ide.

– Testvérei is itt élnek még?
– Nem, szétszóródtunk a világ különböző pont-

jaira. Sőt én voltam az első, aki elhagytam Magyar-
országot, még 1975-ben, és átmentem édesapámhoz 
Németországba. Ott viszont azt kellett tapasztalnom, 
hogy nem vagyok más, mint egy külföldi a sok közül. 
Arra is rá kellett jönnöm, hogy itt sokkal több embe-
ri érzéssel, mosollyal találkoztam, mint ott, és csak 
azért nem találtam meg a helyem Magyarországon, 
mert teljesen bezárkóztam. Amikor visszajöttem, 
igyekeztem alkalmazkodni a körülményekhez, tanul-
tam, megnősültem, született két gyermekem. Azóta 
sínen van az életem.                      Szkotniczky Andrea

SEGíTő	kEzEk	
a rászorulóknak
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 Hajdu László  
polgármester 
20 288 7721 
polgarmester@bpxv.hu

 1. sz. vk.  
Lehoczki Ádám  
(Fidesz–KDnp) 
20 436 1224 
leho.adam@gmail.com 

Telefonon és e-mailen történő egyezte-
tés alapján.

 2. sz. vk.  
Gyurkovics Miklós 
(Fidesz–KDnp) 
20 587 0807 
mgyurkovics@ 

freemail.hu 
minden hónap második szerdáján, 17 és 
19 óra között a palota pont rákospalo-
tai Tanácsadó és együttműködési 
Irodában.

 3. sz. vk. Merk Péter 
(Fidesz–KDnp)  
20 352 4009 
roden00@freemail.hu 
minden hónap második 

szerdáján, 17 és 19 óra között a palota 
pont rákospalotai Tanácsadó és együtt-
működési Irodában.

 4. sz. vk. Agárdi János 
(Fidesz–KDnp) 
30 952 0012 
agardijanos@fidesz.hu 
Telefonon és e-mailen 

történő egyeztetés alapján.

 5. sz. vk.  
Csonka László  
(Fidesz–KDnp) 
30 924 9634 
csonka.laszlo@ 

fidesz.hu  
minden hónap második péntekén 16-tól 
18 óráig a csokonai művelődési 
Központban (eötvös utca 64–66.), 
előzetes telefon egyeztetés alapján.

 6. sz. vk.  
Legárd Krisztián (DK) 
30 844 9595 
legard.krisztian@ 
gmail.com 

minden hónap harmadik szerdája 17.30-tól 
19.00 óráig a szent Korona Általános 
Iskolában (szent Korona útja 5.). Telefonon 
vagy e-mailen történő egyeztetés esetén 
más helyszín és időpont is lehetséges.

 7. sz. vk. Király Csaba 
(rÁTe – együtt – DK – 
 Liberálisok) 
30 962 8755 
kingcsabi@gmail.com 

minden hónap első csütörtökén a polgár-
mesteri Hivatal 110. sz. szobájában 
14–16-ig, előzetes egyeztetés alapján.

 8. sz. vk. Báder György 
(Fidesz–KDnp) 
20 934 9983 
bgyprint@t-online.hu 
előzetesen, telefonon 

vagy e-mailen egyeztetett időpontban a 
pestújhelyi Közösségi Házban.

 9. sz. vk. Vékás Sándor 
(rÁTe–DK–Liberálisok) 
30 964 2452 
sandor@vekas.hu 
Telefonon és e-mailen 

történő egyeztetés alapján.

 10. sz. vk. Tóth Jenőné 
(DK) 30 585 4493 
tothveronika53@ 
gmail.com  
minden hónap első 

hétfőjén 17–19 óra között a sárfű u. 3. 
földszintjén található közös képviselői 
irodában, valamint minden hónap második 
keddjén az olajág Idősek otthonában 15–17 
óra között a c. épület fszt. 12. sz. klubhelyi-
ségben. Telefonon vagy e-mailen történő 
egyeztetés esetén más helyszín és időpont 
is lehetséges.

 11. sz. vk. Bitvai Nándor 
(Fidesz–KDnp) 
70 670 5220 
bitvai.nandor@ 
gmail.com 

Telefonon és e-mailen történő egyeztetés 
alapján.

 12. sz. vk. Victorné 
dr. Kovács Judit 
(Fidesz–KDnp) 
20 350 6859 
kovacs.judit@fidesz.hu 

minden hónap első csütörtökén  
16–18 óráig a nyitott Ajtó Újpalotai 
együttműködési Irodában (1156 Bp., 
páskomliget u. 6.). Telefonon és e-mailen 
történő egyeztetés esetén más helyszínen 
és időpontban is lehetséges.

 13. sz. vk.  
Móricz Eszter (mszp) 
30 334 2031 
moricz.eszter01@ 
gmail.com 

Telefonon és e-mailen történő egyezte-
tés alapján.

 14. sz. vk. Tóth Imre 
(mszp) 30 984 3118 
t.imre65@gmail.com 
minden hónap 2. szer-
dáján 17–19 óráig a 

neptun Utcai Általános Iskolában.

 Bencsics Lászlóné 
(Fidesz–KDnp) 
20 442 5865 
bencsicsari1@gmail.com 
minden hónap második 

szerdáján 15–17 óráig a pestújhelyi 
együttműködési Irodában (Bp. Xv., 
pestújhelyi út 68.). Telefonon vagy 
e-mailen történő egyeztetés esetén más 
helyszín és időpont is lehetséges.

 Bodó Miklós (Jobbik) 
70 372 3044 
bodo.miklos@jobbik.hu 
Telefonon és e-mailen 
történő egyeztetés alapján.

 Dr. Matlák Gábor 
(rÁTe–DK–Liberálisok) 
30 997 0717 
matlakgabor@ 
gmail.com 

Telefonon és e-mailen történő egyezte-
tés alapján.

 Németh Angéla  
(rÁTe–DK–Liberálisok) 
20 344 0677 
rasztamegy@  
gmail.com 

Telefonon és e-mailen  történő egyezte-
tés alapján.

 Dr. Pintér Gábor 
(Fidesz–KDnp) 
lásd az 
alpolgármestereknél. 

 szilvágyi lászló (Lmp)  
30 768 0993 
laszloszilvagyi@ 
gmail.com 
Telefonon és e-mailen 

történő egyeztetés alapján.

 Dr. Balázs Zoltán  
alpolgármester 
06 20 349 2382 
zoltan.balazs@
uni-corvinus.hu 

hétfő 11 és 13 óra között  
a hivatalban

 Németh Angéla  
alpolgármester 
minden hónap 1. hétfője 
13.30–17.30-ig. Időpont-
kérés telefonon történő 

egyeztetés alapján. 305 3201  
Helyszín: polgármesteri Hivatal,  
I. em. 103-as szoba

 Dr. Pintér Gábor  
alpolgármester 
minden hónap 2. hétfőjén 
14 és 18 óra között.  
Bejelentkezés, illetve 

egyeztetés a 305 3284-es telefonszámon 
lehetséges. Helyszín: polgármesteri 
Hivatal, I. emelet 103-as szoba

POLGÁRMESTER ÉS ALPOLGÁRMESTEREK ELÉRHETőSÉGEI ÉS FOGADÓÓRÁI JEGYZőK ELÉRHETőSÉGEI ÉS FOGADÓÓRÁI

ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELő  
ELÉRHETőSÉGE ÉS FOGADÓÓRÁJAKÉPVISELőK ELÉRHETőSÉGEI ÉS FOGADÓÓRÁI

• előzetes telefonos egyeztetés alapján előjegyzés kérhető a 305-3136; 305-3260 
telefonszámokon.  Dr. Lamperth Mónika  

jegyző
Félfogadás: minden hónap 
második keddjén 13.30–16.30 óráig 
a polgármesteri Hivatalban.

előzetes telefonegyeztetés a 305-3268-as telefonszámon.

 Dr. Filipsz Andrea  
aljegyző
Félfogadás: minden hónap 
második keddjén 13.30–16.30 óráig 
a polgármesteri Hivatalban.

előzetes telefonegyeztetés a 305-3268-as telefonszámon.

 lászló tamás országgyűlési képviselő 
Félfogadás: minden hónap harmadik 
szerdáján 16.00–18.00 óráig 
a nyitott Ajtó Újpalotai együttműködési 
Irodában (1156 páskomliget u. 6.),

előzetes egyeztetés a 704 6088-as telefonszámon.

Ingyenesen hívható lakossági zöld szám: 06 80 203 804

Budapest Főváros XV. Kerület Rákospalota, Pestújhely, 
Újpalota Önkormányzat Képviselő-testületének 4/2016. 

(II. 26.)1 önkormányzati rendelete a 2015. évi 
költségvetésről szóló 6/2015. (II. 20.) önkormányzati 

rendelet módosításáról
Budapest	 Főváros	 XV.	 kerület	 Rákospa	lota,	 Pestújhely,	 Újpalota	 Önkor-
mányzat	képviselő-testülete	az	államháztartásról	 szóló	2011.	évi	CXCV.	
tv.	23.	§	(1)	be	kezdésében	kapott	felhatalmazás	alapján,	az	Alaptörvény	
32.	cikke (1)	bekezdésének	f)	pontjában	meghatározott	feladatkörében	el-
járva	a	2015.	évi	költségvetésről	szóló	6/2015.	(II.	20.)	önkormányzati	ren-
delet	(a	továbbiakban:	R.)	módosítására	a	következőket	rendeli	el:	

1.	§	A	R.	2.	§-a	helyébe	a	következő	rendelkezés	lép:	
„2.	§
(1)	A	képviselő-testület	az	Önkormányzat	2015.	évi	

a)	költségvetési	bevételét	14 342	947	ezer	Ft-ban,
b)	költségvetési	kiadását	18 400	993	ezer	Ft-ban,
c)	hiányát	4 058	046	ezer	Ft-ban,
d)		előző	évek	működési	pénzmaradványa	összegét	1 276	620	ezer	Ft-ban,
e)		előző	évek	felhalmozási	pénzmaradványa	összegét	 

1 981	426	ezer	Ft-ban,	
f)	finanszírozási	bevételeit	11 875	801	ezer	Ft-ban,
g)	finanszírozási	kiadásait	7 817	755	ezer	Ft-ban,
h)		bevételi	és	kiadási	főösszegét	az	intézmények	és	a	Polgármes-

teri	Hivatal	támogatásából	következő	halmozódás	kiszűrésével	
egyezően	 
18 451	906	ezer	Ft-ban	állapítja	meg. 

(2)	A	költségvetés	általános	tartaléka	706	603	ezer	Ft.
(3)	A	céltartalék	1 296	960	ezer	Ft,	ebből
–	működési	céltartalék	1 289	367	ezer	Ft,
–	felhalmozási	céltartalék	7	593	ezer	Ft.”
2.	§
(1)	Az	R.	1.	számú	melléklete	helyébe	e	rendelet	1.	számú	melléklete	lép.
(2)	Az	R.	2.1.	számú	melléklete	helyébe	e	rendelet	2.	számú	melléklete	lép.
(3)	Az	R.	2.2.	számú	melléklete	helyébe	e	rendelet	3.	számú	melléklete	lép.	
(4)	Az	R.	2.3.	számú	melléklete	helyébe	e	rendelet	4.	számú	melléklete	lép.	
(5)	Az	R.	3.1.	számú	melléklete	helyébe	e	rendelet	5.	számú	melléklete	lép.	
(6)	Az	R.	3.2.	számú	melléklete	helyébe	e	rendelet	6.	számú	melléklete	lép.
(7)	Az	R.	4.1.	számú	melléklete	helyébe	e	rendelet	7.	számú	melléklete	lép.
(8)	Az	R.	4.2.	számú	melléklete	helyébe	e	rendelet	8.	számú	melléklete	lép.
(9)	Az	R.	4.3.	számú	melléklete	helyébe	e	rendelet	9.	számú	melléklete	lép.	
(10)	Az	R.	5.	számú	melléklete	helyébe	e	rendelet	10.	számú	melléklete	lép.	
(11)	Az	R.	6.	számú	melléklete	helyébe	e	rendelet	11.	számú	melléklete	lép.	
(12)	Az	R.	7.	számú	melléklete	helyébe	e	rendelet	12.	számú	melléklete	lép.	
(13)	Az	R.	8.	számú	melléklete	helyébe	e	rendelet	13.	számú	melléklete	lép.	

záró	rendelkezések
3.	§	Ez	a	rendelet	a	kihirdetését	követő	napon	lép	hatályba.

	 Dr.	Lamperth	Mónika	s.	k.	 Hajdu	László	s.	k.
	 jegyző	 polgármester
1	 		Elfogadta	a	képviselő-testület	2016.	 február	25-i	ülésén.	Hatályos	2016.	 február	27.	

napjától.
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Budapest Főváros XV. Kerület 
Rákospalota, Pestújhely, Újpalota 
Önkormányzat Képviselő-testületének 
5/2016. (II. 29.)1 önkormányzati rendelete 
a 2016. évi költségvetésről

Budapest Főváros XV. Kerület Rákospalota, Pestújhely, Új-
palota Önkormányzat Képviselő-testülete az Alaptörvény 
32. cikk (2) bekezdésében meghatározott eredeti jogalko-
tói hatáskörében, az alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés f) 
pontjában meghatározott feladatkörében eljárva a követ-
kezőket rendeli el:

1. A rendelet hatálya
1.	§
A	rendelet	hatálya	kiterjed	a	Budapest	Főváros	XV.	kerü-
let	Rákospalota,	Pestújhely,	Újpalota	Önkormányzata	(a	
továbbiakban:	 Önkormányzat)	 képviselő-testületére	 és	
szerveire,	az	Önkormányzat	költségvetési	szerveire,	vala-
mint	az	Önkormányzat	által	alapított	gazdasági	társasá-
gok	önkormányzati	költségvetési	kapcsolataira.
2. Az Önkormányzat kiadásainak és bevételeinek 
főösszege, a hiány mértéke és finanszírozásának 
módja, a költségvetés szerkezeti rendje
2.	§
(1)		Az	 Önkormányzat	 képviselő-testülete	 (a	 továbbiak-

ban:	képviselő-testület)	az	Önkormányzat	és	az	álta-
la	irányított	költségvetési	szervek	2016.	évi	költségve-
tése	együttes
a)	 költségvetési	bevételének	 főösszegét	13 929	952	

ezer	Ft-ban,
b)	 költségvetési	 kiadásának	 főösszegét	 16  349	 462	

ezer	Ft-ban,
c)	 költségvetési	 egyenlegének	 összegét	–2  419	 510	

ezer	Ft-ban,
d)	költségvetési	hiányát	2 419	510	ezer	Ft-ban,

állapítja	meg.
(2)	Az	Önkormányzat	a	2 419	510	ezer	Ft	költségvetési	hi-
ányának	belső	finanszírozására	az	előző	év	költségveté-
si	maradványának	összegét	használja	fel	az	1.	melléklet	
VI.22.	pontja	szerint.	
(3)		A	költségvetés	általános	tartaléka	 

50	000	ezer	Ft.
(4)	A	céltartalék	282	090	ezer	Ft,	ebből

–	működési	céltartalék	246	090	ezer	Ft,
–	felhalmozási	céltartalék	36	000	ezer	Ft.

3.	§
(1)	E	rendelet

a)	 az	Önkormányzat	működési	 és	 felhalmozási	 célú	
bevételi	 és	 kiadási	 előirányzatait	 mérlegszerűen	
az	1.	melléklet,	

b)	az	Önkormányzati	költségvetési	szervek	és	az	Ön-
kormányzat	összesített	bevételeit	kiemelt	előirány-
zatonként	a	2.	melléklet,	

c)	a	pénzeszközátvételeknek	és	támogatások,	kölcsö-
nök	visszatérülésének	az	előirányzatait	a	2.1.	mel-
léklet,	

d)	 az	Önkormányzat	működési	 és	 felhalmozási	 célú	
központi	 támogatását	 költségvetési	 szervenként	
a	2.2.	melléklet,

e)	a	költségvetési	 szervek	és	az	Önkormányzat	ösz-
szesített	 kiadásait	 kiemelt	 előirányzatonként	 a	 3.	
melléklet,	

f)	a	pénzeszközátadás	és	támogatási	kölcsönök	ter-
vezett	kiadásait	a	3.1.	melléklet,	

g)	az	Önkormányzat	 intézményei	bevételeinek	és	ki-
adásainak	előirányzatait	rovatrend	szerinti	bontás-
ban	a	4.1.	melléklet	tartalmazza,

h)	a	Polgármesteri	Hivatal	szervezeti	egységei	bevéte-
leinek	és	kiadásainak	előirányzatait	rovatrend	sze-
rinti	bontásban	a	4.2.	melléklet	tartalmazza,

i)	az	Önkormányzat	gazdasági	társaságai,	az	európai	
uniós	pályázatok,	valamint	a	Polgármesteri	Hivatal	
önkormányzati	feladatokat	ellátó	szervezeti	egysé-
gei	 bevételeinek	 és	 kiadásainak	 előirányzatait	 ro-
vatrend	szerinti	bontásban	a	4.3.	melléklet	 tartal-
mazza,

1	 	Elfogadta	a	képviselő-testület	2016.	február	25-i	ülésén.	Hatá-
lyos	2016.	március	1.	napjától.

j)	 a	működési	 és	 felhalmozási	 céltartalékokat	 az	 5.	
melléklet,

k)	az	Önkormányzat	felújítási	tervét	célonként	és	for-
rásonként	a	6.	melléklet,	

l)	az	Önkormányzat	fejlesztési	kiadásait	feladatonként	
és	forrásonként	a	7.	melléklet,

m)	az	európai	uniós	támogatással	megvalósuló	pályá-
zatok	előirányzatait	a	8.	melléklet,	

n)	az	Önkormányzat	saját	bevételeinek	részletezését,	
az	 adósságot	 keletkeztető	 ügyleteiből	 származó	
tárgyévi	fizetési	kötelezettség	megállapításához	a	
9.	melléklet,

o)	az	előirányzat-felhasználási	tervet	a	10.	melléklet,
p)	az	Önkormányzat	összesített	bevételeit	és	kiadásait	

kötelező,	önként	vállalt	és	állami	(államigazgatási)	
feladatok	szerinti	bontásban	a	11.	melléklet,

q)	az	intézmények	bevételeit	és	kiadásait	kötelező,	ön-
ként	 vállalt	 és	 állami	 (államigazgatási)	 feladatok	
szerinti	bontásban	a	11.1.	melléklet

szerint	állapítja	meg.
3. A költségvetés végrehajtásának általános szabályai
4.	§
(1)	 A	 képviselő-testület	 felhatalmazza	 a	 költségvetési	

szerveket	a	 költségvetésben	előírt	bevételek	besze-
désére	és	a	jóváhagyott	kiadások	teljesítésére.	

(2)	A	költségvetés	végrehajtása	során	kötelezettség	a	jó-
váhagyott	kiadási	előirányzatok	mértékéig	–	a	bevé-
telek	teljesülési	ütemére	figyelemmel	–	vállalható.

(3)	A	2016.	évi	költségvetés	nem	tartalmaz	olyan	fejlesz-
tési	 célokat,	 amelyek	 megvalósításához	 adósságot	
keletkeztető	 ügylet	megkötése	 válhat	 szükségessé,	
így	 ezen	 adósságot	 keletkeztető	 ügyletek	 várható	
együttes	összege	0	Ft.	

(4)	Az	Önkormányzat	garanciavállalásból	és	önkormány-
zati	kezességből	fennálló	kötelezettsége	0	Ft.	

(5)	Az	alapítvány	támogatásáról	és	az	alapítványi	támo-
gatás	elfogadásáról	szóló	döntés	a	képviselő-testület	
kizárólagos	hatáskörébe	tartozik.	

(6)	A	tárgyévet	követő	évekre	szóló,	több	évet	érintő	köte-
lezettségvállalásra	vonatkozó	döntés	a	képviselő-tes-
tület	kizárólagos	hatáskörébe	tartozik.

(7)	Az	Önkormányzat	intézményei	és	a	Polgármesteri	Hi-
vatal	a	 rendelet	4.1.	és	4.2.	mellékletében	meghatá-
rozott	előirányzatokkal	kötelesek	összeállítani	elemi	
költségvetésüket.

(8)	 A	 képviselő-testület	 a	 költségvetési	 rendeletét	 ne-
gyedévenként,	a	munkatervében	elfogadott	 időpon-
tokban	 módosítja,	 ezenfelül	 szükség	 szerint	 vagy	
rendkívüli	 esetben	 a	 képviselő-testület	 és	 szervei	
Szervezeti	és	Működési	Szabályzatáról	szóló	rende-
letben,	valamint	az	államháztartásról	szóló	2011.	évi	
CXCV.	törvény	(a	továbbiakban:	Áht.)	34.	§	(4)	bekez-
désben	szabályozott	módon.	

(9)	A	költségvetési	rendelet	módosítások	előterjesztésé-
nél	tájékoztató	jelleggel	be	kell	mutatni	az	állami	fenn-
tartású	 (közoktatási)	 intézmények	 bevételi,	 kiadási	
előirányzatait	tartalmazó	mellékletet.	

(10)	A	6.	§	(2)-(4)	és	a	7.	§	(1)-(2)	és	(5)-(6)	bekezdései	sze-
rint	 végrehajtott	 előirányzat	módosítások	 és	 átcso-
portosítások	a	4.	§	(8)	bekezdése	szerinti	költségveté-
si	rendelet	módosítások	során	átvezetésre	kerülnek.	

(11)	A	képviselő-testület	felhatalmazza	a	Polgármestert	
az	(8)	bekezdésben	előírt	rendeletmódosítási	kötele-
zettséghez	kapcsolódó	adatszolgáltatási	 kötelezett-
ség	szabályozására.	

(12)	 A	 gazdasági	 szervezettel	 rendelkező	 költségvetési	
szerv	a	jóváhagyott	előirányzataival	a	jogszabályok-
nak	megfelelően	önállóan	gazdálkodik.	

(13)	 Azon	 költségvetési	 szerv,	 amelynek	 gazdálkodási	
feladatait	a	Gazdasági	Működtetési	központ	látja	el,	
az	 alapfeladatai	 ellátását	 szolgáló	 személyi	 juttatá-
sok	és	az	azokhoz	kapcsolódó	járulékok,	valamint	az	
egyéb	közterhek	előirányzataival	önállóan,	az	egyéb	
előirányzatokkal	 a	 hatályos	 elfogadott	 munkameg-
osztási	megállapodásban	 foglaltaknak	megfelelően	
rendelkezik.	

(14)	 Az	 Önkormányzat	 költségvetési	 szerveinek	 a	 ma-
radványát	a	képviselő-testület	hagyja	jóvá.	A	képvi-
selő-testület	dönt	a	szabad	maradvány	felhasználá-
sáról.

(15)	A	képviselő-testület	a	Polgármesteri	Hivatalban	dol-

gozó	 köztisztviselők	 illetményalapját	 41	 250	 Ft-ban	
állapítja	meg.	

(16)	Az	Önkormányzat	költségvetési	szerveinél	jutalma-
zásra	a	2016.	költségvetési	évben	az	elemi	költség-
vetésben	megállapított	 törvény	 szerinti	 illetmények,	
munkabérek	 eredeti	 előirányzatának	 17%-áig	 vállal-
ható	kötelezettség.

(17)	Az	Önkormányzat	a	képviselő-testület	hatáskörébe	
tartozó	szociális	ellátások	kiadásait,	valamint	a	Pol-
gármesteri	 Hivatal	 állományában	 foglalkoztatottak	
személyi	juttatásai	és	ahhoz	kapcsolódó	munkaadót	
terhelő	járulékok	és	szociális	hozzájárulási	adó	kiadá-
sait	a	helyi	iparűzési	adóból	származó	bevételeiből	fi-
nanszírozza.

4. A költségvetés végrehajtásának speciális szabályai
5.	§
A	képviselő-testület	felhatalmazza:	
(1)	a	Polgármestert	

1.	pályázat	esetén	az	önrész	legfeljebb	10%-os	meg-
emelésére	az	önkormányzati	pályázati	önrész	ke-
ret-előirányzatának	összegéig,	

2.	a	Polgármester	célkerete,
3.	a	 rendvédelmi,	 rendészeti	 szervek	 támogatási	 ke-

rete,
4.	környezetvédelmi	alap	céltartalék,	
5.	likviditási	céltartalék,
6.	az	intézményi	felmentés,	végkielégítés	céltartalék,	
7.	az	intézményvezetői	jutalomkeret,
8.	a	vis	maior	keret,
9.	az	intézmények	beiskolázási	támogatásának	kerete,
10.	az	intézményi	szociális	segély	keret,
11.	a	szakhatósági	keret,
12.	a	hibaelhárítási	keret	
13.	hivatali	és	intézményi	dolgozók	részére	nyújtható	

munkáltatói	kölcsön	előirányzata,	
14.	 kerületi	 tanulmányi	 versenyek	 szervezése	 céltar-

talék,
15.	 az	 általános	 tartalékból	 esetenkénti,	 legfeljebb	

5000	E	Ft	összeg
felhasználására.
(2)	a	Városüzemeltetési,	Intézményműködtetési,	köztisz-
tasági	és	közrendvédelmi	Bizottságot:

1.	a	járdafelújítási	pályázat	keret,
2.	a	társasházak	felújítási	és	kamerarendszer	fejlesz-

tési	pályázati	keret,	
4.	csapadékvíz-tározó	edények	pályázati	keret	
felhasználására.

(3)	a	kerület-	és	Vállalkozásfejlesztési,	Érték-	és	környe-
zetvédelmi	Bizottságot
1.	a	„kis	terek	fejlesztése”	keret,
2.	a	„Tiszta	porta”	pályázati	keret
felhasználására.

(4)	 a	 köznevelési,	 kulturális,	 közművelődési,	 Rendez-
vényszervezési,	Ifjúsági	és	Sport	Bizottságot
1.	az	SNI-s	gyerekek	pályázati	kerete,
2.	a	közművelődési	és	sportcélú	pályázati	keret	és	in-

tézmények	által	szervezett	rendezvények	kerete,
3.	a	diáksport-egyesületek	és	a	szabadidősport-egye-

sületek	támogatására	előirányzott	keret,
4.	a	kárpát-medencei	magyar	közösségek	támogatá-

si	kerete
felhasználására.
(5)	a	Pénzügyi	és	költségvetési,	Tulajdonosi	és	Vagyon-

gazdálkodási	Bizottságot	a	Spirál	Ház	garanciális	ja-
vítási	kiadásai	céltartalék	felhasználására.

(6)	 A	 Polgármester	 és	 a	 bizottság	 az	 (1)–(4)	 bekezdés	
szerinti	átruházott	hatáskörben	–	alapítvány	részére	
nyújtott	 támogatás	 kivételével	 –	 támogatást	 nyújt-
hat.	 Eltérő	 rendelkezés	hiányában	az	 (2)–(4)	 bekez-
désben	foglalt	keretek	és	tartalékok	felhasználására	
irányuló	átruházott	hatáskör	gyakorlása	a	felhaszná-
lási	feltételek	meghatározásától	az	elszámolásig	tar-
tó	folyamatot	foglalja	magában.

(7)	Az	(1)–(4)	bekezdés	szerinti	keretek	és	tartalékok	ter-
hére	 alapítvány	 részére	 nyújtandó	 támogatásról	 a	
Polgármester,	 illetve	a	bizottság	 javaslata	alapján	a	
képviselő-testület	dönt.

(8)	A	likviditási	céltartalék,	illetve	az	általános	tartalék	fel-
használásáról	a	Polgármester	a	képviselő-testületet	
a	soron	következő	ülésén	tájékoztatja.

(9)	A	képviselő-testület	a	költségvetésben	önkormányza-

ti	pályázati	önrész	céltartalékot	különít	el,	amelynek	
felhasználásáról	az	alábbiak	szerint	rendelkezik:
1.	a	2	millió	Ft-ot	meg	nem	haladó	önrészű	támogatás	

elnyerésére	irányuló	pályázatról	a	Polgármester	sa-
ját	hatáskörében	dönt;	

2.	a	2	millió	Ft-ot	meghaladó,	de	10	millió	Ft-nál	nem	
nagyobb	önrészű	pályázat	benyújtásáról	a	szakbi-
zottság,	valamint	a	Pénzügyi	és	költségvetési,	Tu-
lajdonosi	 és	 Vagyongazdálkodási	 Bizottság	 véle-
ménye	alapján	a	Polgármester	dönt;	

3.	 a	10	millió	Ft-ot	meghaladó	önrészű	 támogatás	 el-
nyerésére	irányuló	pályázat	benyújtásáról	a	képvise-
lő-testület	dönt	a	szakbizottság,	valamint	a	Pénzügyi	
és	költségvetési,	Tulajdonosi	és	Vagyongazdálkodási	
Bizottság	véleményének	ismeretében.

5. Előirányzatok módosítása, átcsoportosítása a Pol-
gármester hatáskörében 
6.	§
(1)	A	képviselő-testület	az	Áht.	34.	§	(2)	bekezdése	alap-

ján	előirányzat	módosítási	és	átcsoportosítási	jogot	
ruház	át	a	Polgármesterre	a	(2)-(4)	bekezdések	sze-
rint.	

(2)	A	képviselő-testület	 felhatalmazza	 a	Polgármestert	
az	 5.	 §	 (1)-(5)	 bekezdésben	 felsorolt	 átruházott	 ha-
táskörben	hozott	 döntésekkel	 kapcsolatos	 előirány-
zat-módosításokra	és	előirányzatok	közötti	átcsopor-
tosításokra.

(3)	 Az	 Önkormányzat	 költségvetési	 kiadásai	 kiemelt	
előirányzatain	 belül	 a	 rovatok	 közötti	 átcsoportosí-
tásra	a	Polgármester	jogosult.

(4)	 A	Polgármester	 a	 jóváhagyott	 költségvetés	 kiemelt	
előirányzatain	belül	és	között,	valamint	a	költségve-
tési	 szervek,	 továbbá	a	 költségvetési	 szervek	 és	 az	
Önkormányzat	 között	 előirányzat	 átcsoportosítást,	
valamint	 előirányzat-módosítást	 hajthat	 végre	 külö-
nösen	a:	
1.	az	Áht.	14.	§	(3)	bekezdés	szerinti	bevételek	és	az	

ezen	bevételekből	teljesítendő	kiadások	esetén,
2.	a	feladatellátás	csökkenése	miatt,
3.	 év	 közben	 jelentkező	 új	 feladatellátás	 és	 indokolt	

többletigény	esetén,	
4.	a	feladatellátás	tervezett	módjának	változása	ese-

tén.
(5)	 A	 (2)-(4)	 bekezdések	 szerinti	 előirányzat-módosítá-

sok	 és	 előirányzat-átcsoportosítások	beépítésre	 ke-
rülnek	a	soron	következő	költségvetési	 rendeletmó-
dosításba.

(6)	Az	Áht.	40.	§-ának	(5)	bekezdése	szerinti	veszélyhely-
zetben	a	Polgármester	az	önkormányzati	költségve-
tés	 keretében	 átmeneti	 intézkedéseket	 hozhat,	 az	
előirányzatok	 között	 átcsoportosításokat	 hajthat	
végre,	egyes	kiemelt	előirányzatok	teljesítését	felfüg-
gesztheti	és	a	költségvetésben	nem	szereplő	kiadá-
sokat	 is	 teljesíthet.	 Ezen	 intézkedéseiről	 a	 képvise-
lő-testület	következő	ülésén	beszámol.

6. Előirányzatok módosítása, átcsoportosítása költ-
ségvetési szerveknél
7.	§
(1)	Az	Önkormányzat	irányítása	alá	tartozó	költségvetési	

szerv	a	kiadási	és	bevételi	előirányzatok	módosítását,	
átcsoportosítását	az	Áht.	30.	§	(1),	(3)	bekezdés,	vala-
mint	az	Ávr.	35.	§	(10)	bekezdés,	Ávr.	36.	§	(2),	(3)	be-
kezdés	Ávr.	42.	§,	Ávr.	43.	§	(2),	(3)	bekezdés	és	az	Ávr.	
44.	§	(2)	bekezdés	szerint	végezheti.	

(2)	Az	(1)	bekezdés	szerinti	saját	hatáskörben	végrehaj-
tott	 előirányzat-átcsoportosítások	 támogatási	 több-
letigényt	sem	a	2016.	évben,	sem	az	azt	követő	évek-
ben	nem	eredményezhetnek.

(3)	Az	(1)	bekezdés	szerinti	módosítással,	átcsoportosí-
tással	érintett	előirányzatok	terhére	csak	a	módosí-
tás,	átcsoportosítás	jóváhagyását	követően	vállalha-
tó	kötelezettség,	teljesíthető	kifizetés.	

(4)	A	költségvetési	szervek	a	bevételi	előirányzataikat	az	
eredeti	vagy	módosított	előirányzaton	felüli,	féléven-
te	100	E	Ft-ot	meg	nem	haladó,	pénzügyileg	teljesült	
többletbevétellel	saját	hatáskörben	módosíthatják.	E	
fölött	a	többletbevétel	kizárólag	a	képviselő-testület	
hatáskörében	 végrehajtott	 előirányzat-módosítást	
követően,	a	felhasználásra	engedélyezett	többletnek	
megfelelő	összegben	használható	fel.

Folytatás	a	12.	oldalon.
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(5)	A	költségvetési	szerv	a	költségvetési	rendeletben	jó-
váhagyott	 felújítási,	 beruházási	 előirányzatokon	 be-
lül,	valamint	a	felújítási,	beruházási	és	dologi	kiemelt	
előirányzatok	 között	 feladatonként	 legfeljebb	500	E	
Ft-ig	 a	 Polgármester	 előzetes	 engedélyét	 követően	
saját	 hatáskörben	 előirányzat-átcsoportosításra	 jo-
gosult.	E	fölött	az	átcsoportosítás	kizárólag	a	képvi-
selő-testület	hatáskörében	hajtható	végre.

Az	átcsoportosítás	az	eredetileg	jóváhagyott	feladat	vég-
rehajtását	nem	veszélyeztetheti.	Az	átcsoportosítás-
sal	új	feladat	végrehajtása	nem	kezdeményezhető.	

(6)	A	költségvetési	szervek	alábbiakban	felsorolt	kiadá-
si	 és	 bevételi	 előirányzatait	 (kötött	 felhasználású	
előirányzatok)	elszámolási	kötelezettség	terheli:
1.	 Az	 élelmezési	 kiadások	 és	 élelmezési	 bevételek	

előirányzata;
2.	munkaruha,	védőruha	kiadási	előirányzata;
3.	 az	 Önkormányzat	 rendezvénynaptárában	 kiemelt	

rendezvényként	 jóváhagyott	 rendezvények	 kiadá-
si	előirányzatai;

4.	céljelleggel	biztosított	személyi	juttatások	(kereset-
kiegészítés,	jutalom)	és	azok	járulékainak	előirány-
zata;

5.	az	évközi	engedélyezett	létszámnövekedéshez	kap-
csolódó	kiadási	előirányzat;

6.	közüzemi	díjak	kiadási	előirányzata;	
7.	karbantartási	feladatok	kiadási	előirányzata;	
8.	ellátottak	juttatásai	bevételi,	kiadási	előirányzata.

(7)	A	költségvetési	szerv	jóváhagyott,	engedélyezett	lét-
számának	 évközi	 változtatása	 kizárólagos	 képvise-
lő-testületi	hatáskörbe	tartozik.	

(8)	A	költségvetési	szervek	a	költségvetési	maradványt,	
ezen	belül	a	személyi	juttatásokra	fordítható	marad-
ványt	 a	 képviselő-testület	 jóváhagyását	 követően	
használhatják	fel.	

(9)	A	maradványelszámolás	során	a	költségvetési	szer-
vek	maradványából	 az	 alábbi	 tételek	 kerülnek	 elvo-
násra:
1.	 a	 kötött	 felhasználású	 kiadások	 előirányzatának	

szabad	maradványa,
2.	végleges	feladatelmaradás	miatt	megmaradt	ösz-

szeg,
3.	központi	költségvetési	támogatások	jogosulatlanul	

igényelt	összege,	
4.	személyi	juttatások	közterhei	maradványából	azon	

összeg,	mely	nem	kapcsolódik	a	személyi	juttatá-
sokra	jóváhagyott	maradványhoz,	

5.	 gazdálkodási	 szabályok	megsértéséből	 származó	
maradvány,

6.	 a	 kötelezettségvállalással	 terhelt	 maradványból	
azon	kiadások,	melyek	esetében	a	teljesítés	2016.	
június	30-ig	nem	történik	meg,

7.	 a	 többletbevételekből	 képződött	maradvány	 azon	
része,	 melyről	 megállapítható,	 hogy	 a	 bevéte-
li	előirányzat	alultervezettsége	miatt	keletkezett.	

(10)	 A	 kötött	 felhasználású	 előirányzatok	 és	 a	 közpon-
ti	 költségvetési	 előirányzatok	 évközi	módosításával	
és	elszámolásával	összefüggő	befizetési	kötelezett-
ségeket	és	az	ehhez	kapcsolódó	esetleges	bírságo-
kat	a	költségvetési	szerveknek	saját	 forrásaiból	kell	
fedeznie,	 arra	maradványt	 terhelő	 befizetési	 kötele-
zettség	írható	elő.	

(11)	Amennyiben	a	költségvetési	szerv	a	pályázati	támo-
gatási	összeget,	vagy	más	céljelleggel	kapott	támo-
gatás	összegét,	vagy	annak	egy	részét	úgy	használja	
fel,	hogy	annak	elszámolását	a	támogató	nem	fogad-
ja	el,	az	ezzel	kapcsolatban	felmerült	kiadást	a	költ-
ségvetési	 szervnek	 saját	 költségvetése	 terhére	 kell	
teljesítenie,	 ezen	 kiadásra	 önkormányzati	 többlettá-
mogatást	nem	igényelhet.	

7. Pénzellátás, pénzintézeti kapcsolatok 
8.	§
(1)	 A	 költségvetési	 szerv	 az	 előirányzat-felhasználá-

si	ütemterve	alapján	a	kiadásaira	vonatkozóan	havi	
bontásban	finanszírozási	ütemtervet	készít,	és	azt	a	
tárgyhónapot	megelőző	 hónap	 25.	 napjáig	megkül-
di	a	Polgármesternek.	Az	 intézmények	finanszírozá-
sa	a	felülvizsgált	finanszírozási	tervek	figyelembevé-
telével	történik.

(2)	A	költségvetési	szerv	az	általa	elismert,	30	napon	túli	

tartozásállományáról	havonta	a	 tárgyhónapot	köve-
tő	hó	5-ig	a	Polgármester	 részére	adatszolgáltatást	
teljesít.

(3)	Az	Önkormányzat	a	fizetőképessége	fenntartásához	
folyószámlahitelt	 (likviditási	 hitelt)	 vehet	 fel.	A	kép-
viselő-testület	felhatalmazza	a	Polgármestert	a	hitel	
igénybevételére	 a	 folyószámlahitelkeret-szerződés-
ben	meghatározottak	szerint.	

(4)	A	képviselő-testület	 felhatalmazza	a	Polgármestert,	
hogy	az	átmenetileg	szabad	pénzeszközöket	a	bevé-
telek	növelése	céljából	egy	évet	meg	nem	haladó	fu-
tamidejű	betétként	lekösse	vagy	egy	évet	meg	nem	
haladó	 futamidejű	 államilag	 garantált	 értékpapírba	
fektesse.	

(5)	A	Polgármester	a	(3)	bekezdés	alapján	hozott	döntés-
ről	a	döntést	követő	testületi	ülésen,	az	Önkormány-
zat	átmenetileg	szabad	pénzeszközeinek	kezeléséről	
az	éves	beszámoló	előterjesztése	során	tájékoztatja	
a	képviselő-testületet.

(6)	 Az	 Önkormányzat	 költségvetési	 szerve	 hitelt	 nem	
vehet	 fel,	 kezességet	nem	vállalhat,	 a	használatába	
adott	ingatlanokat	nem	terhelheti	meg.	

8. Záró rendelkezések
9.	§
(1)	Ez	a	rendelet	a	kihirdetését	követő	napon	lép	hatályba.	

Rendelkezéseit	a	2016.	évi	költségvetés	végrehajtása	
során	kell	alkalmazni.

(2)	 Hatályát	 veszti	 az	 átmeneti	 gazdálkodásról	 szóló	
44/2015.	(XII.	03.)	önkormányzati	rendelet.

	 Dr.	Lamperth	Mónika	s.	k.	 Hajdu	László	s.	k.
	 jegyző	 polgármester

Függelék az 5/2016. (II. 29.) 
önkormányzati rendelethez

Az önkormányzati beruházások és felújítások rendje
(1)	 Jelen	 függelék	Budapest	 Főváros	XV.	kerületi	 Ön-

kormányzata	 (a	 továbbiakban:	 Önkormányzat),	 az	
Önkormányzat	 Polgármesteri	 Hivatala	 (a	 további-
akban:	Hivatal)	és	az	Önkormányzat	önállóan	gaz-
dálkodó	 intézményei	 (költségvetési	 szervek),	 beru-
házási,	építési	beruházási,	rekonstrukciós,	felújítási	
tevékenységeik	 során	 (beleértve	 a	 pénzeszköz	 át-
adás-átvételi	 megállapodás	 alapján	 megvalósuló,	
illetve	 a	 közös	 beruházási,	 építési	 beruházási,	 re-
konstrukciós,	felújítási	tevékenységeiket	is)	alkalma-
zandó	közös	szabályokat	tartalmazza,	akár	maguk	
végzik,	akár	megbízásuk	alapján	és	irányításuk	mel-
lett	más	szervvel	végeztetik	azokat.

(2)	 kivételt	 képez	 ez	 alól,	 ha	 nemzetközi	 szerződés,	
vagy	nemzetközi	hitelszerződés	eltérő	szabályokat	
állapít	meg,	vagy	a	részben	vagy	egészben	központi	
költségvetési	támogatásból	megvalósuló,	az	Önkor-
mányzat	vagyonát	gyarapító	beruházásokra	és	azok	
finanszírozási	rendjére	vonatkozó	magasabb	szintű	
jogszabályok,	támogatási	szerződések	eltérő	szabá-
lyokat	állapítanak	meg.	A	vonatkozó	magasabb	szin-
tű	 jogszabályokban,	 támogatási	 szerződésekben	
nem	 szabályozott	 kérdésekben	 szintén	 e	 függelék	
előírásait	kell	alkalmazni.

(3)	 Jelen	 függelék	 alkalmazása	 során	 beruházás,	 épí-
tési	beruházás,	rekonstrukció,	felújítás	a	számvitel-
ről	szóló	2000.	évi	C.	törvényben	így	meghatározott	
fogalmak.

(4)	 A	3.	bekezdésekben	meghatározott	feladatok	meg-
valósításának	folyamata	magába	foglalja	a	megva-
lósíthatósági	tanulmánykészítés,	az	előkészítés,	a	ki-
vitelezés	és	a	lezárás	valamennyi	folyamatát.

(5)	 A	 3.	 bekezdésekben	 meghatározott	 feladatokhoz	
tartozó	 részfeladatokat	 és	 költségeiket	 világosan,	
összefüggéseik	figyelembevételével	kell	kimutatni.

(6)	 Beruházó	 a	 részben	 vagy	 egészben	 önkormányzati	
költségvetésből,	valamint	a	részben	vagy	egészben	ál-
lami	pénzeszközökből,	egyéb	költségvetésen	kívüli	for-
rásokból	finanszírozott	beruházások	esetében	az	Ön-
kormányzat,	a	Hivatal	költségvetéséből	finanszírozott	
beruházási	feladatoknál	a	Hivatal,	az	önállóan	gazdál-
kodó	költségvetési	szervek	költségvetéséből	finanszí-
rozott	beruházási	feladatoknál	a	költségvetési	szerv.

(7)	 A	beruházó	a	beruházás	lebonyolításával	arra	meg-
felelő	 szakmai	 felkészültséggel	 és	 jogosultsággal	
rendelkező	szervezetet	(lebonyolító)	megbízhat.

(8)	 Az	Önkormányzatnál,	a	Hivatalnál	és	a	költségveté-
si	szerveknél	megvalósuló	beruházási	tevékenység	
előkészítésének,	végrehajtásának	szakmai	irányítá-
sát,	ellenőrzését	a	Polgármester	látja	el.

(9)	 A	beruházás	előkészítése	a	szakmai	 igények	meg-
fogalmazásától	a	döntés	meghozataláig	tartó	tevé-
kenységsorozatot	tartalmazza.

(10)	Az	előkészítési	 folyamat	a	szakmai	 igények	felmé-
rését,	 a	 felmért	 (bejelentett)	 igények	 vizsgálatát	
(műszaki	tartalom	és	a	költségek	megalapozottsá-
ga	tekintetében),	a	szakmai	 igények	és	a	 lehetősé-
gek	összevetését,	az	igények	rangsorolását	foglalja	
magába.	A	beruházás	előkészítése	szükség	esetén	
megvalósíthatósági	tanulmánnyal	zárul.

(11)	 Megvalósíthatósági	tanulmányt	kell	készíteni	azokra	
a	hatósági	engedélyhez	kötött	beruházásokra,	ame-
lyeknél	más	jogszabály	előírása	alapján	tanulmány-
terv	készítése	szükséges.	Ezekben	az	esetekben	az	
(1)	bekezdésben	meghatározott	szervek	beruházá-
saikat	csak	megvalósíthatósági	tanulmány	birtoká-
ban	kezdhetik	meg.

(12)	A	megvalósíthatósági	tanulmány	célja	a	megalapo-
zott	döntést	biztosító	tanulmánytervek	készíttetése	
(megvalósítás	alternatív	lehetőségeinek	feltárása,	a	
leggazdaságosabb	megoldás	kiválasztása,	a	részle-
tek	tisztázása).

(13)	A	beruházás	megvalósítása,	az	engedélyezési,	kivi-
teli,	tenderterv	elkészítése	a	beruházó	feladata.

(14)	Az	egy	időben	azonos	tárgyi	eszközön	végzett	építé-
si	beruházás	és	felújítás	költségét	egymástól	el	kell	
választani.

(15)	Amennyiben	az	építési	beruházás	és	 felújítás	egy-
mástól	nem	választható	el,	akkor	az	elhasználódott	
tárgyi	 eszköz	 együttes	 kapacitásának,	 pontossá-
gának,	általában	eredeti	állagának	helyreállításával	
kapcsolatos	 valamennyi	 tevékenység	 építési	 beru-
házásnak,	 az	 erre	 fordított	 valamennyi	 költség	be-
ruházási	 költségnek	minősül,	 és	az	Önkormányzat	
költségvetésében	 is	 ennek	megfelelően	 kell	 szere-
peltetni.

(16)	A	 megvalósult	 beruházást	 a	 vagyonkezelőnek	
üzembe	 helyezésre,	 illetve	 aktiválásra	 át	 kell	 adni.	
Az	üzembe	helyezési	eljárás	szabályszerű	 lefolyta-
tásáról,	a	beruházásban	érdekelt	szervek	meghívá-
sáról,	a	szavatossági	jogok	érvényesítéséről	(szerző-
dés	eltérő	rendelkezésének	hiányában),	továbbá	az	
üzembe	helyezéshez,	 aktiváláshoz,	 tulajdonjog	be-
jegyzéshez	 szükséges	 dokumentumok	 és	 adatok	
szolgáltatásáról	–	jogszabály	vagy	szerződés	eltérő	
rendelkezése	hiányában	–	a	beruházó	köteles	gon-
doskodni.

(17)	Az	 építési	 beruházásra	 vagy	 felújításra	 vonatkozó	
jogszabályi	 rendelkezések,	 hatósági	 és	 pénzügyi	
előírások,	 valamint	 az	 egyéb,	 szerződéses	 kötele-
zettségek	betartásáért,	a	jóváhagyásnak	megfelelő	
megvalósításért,	 a	beruházóra	előírt	 költségvetési,	
tervezési	 és	 beszámolási,	 statisztikai,	 egyéb	pénz-
ügyi	kötelezettségek	teljesítéséhez	szükséges	ada-
tok	 szolgáltatásáért	 a	 beruházó	 felelős,	 abban	 az	
esetben	is,	ha	a	lebonyolítást	más	szerv	(lebonyolí-
tó)	végzi.

(18)	A	 beruházás	 kivitelezésére,	 az	 ahhoz	 kapcsolódó	
áruk	 beszerzésére,	 illetve	 szolgáltatások	 megren-
delésére	 irányuló	 közbeszerzési	 eljárást	 megkez-
deni	 csak	 jóváhagyott	 pénzügyi	 fedezet	 birtoká-
ban	lehet.

(19)	A	 beruházások	 éves	 pénzügyi	 szükségletét	 az	
Önkormányzat	 költségvetési	 rendeletében	 fel-
adatonként	 kell	 szerepeltetni.	 A	 beruházás	 költ-
ség-előirányzatait	a	beruházás	megkezdésének	vár-
ható	 időpontjában	becsült	 ellenszolgáltatással	 kell	
tervezni.	 A	 költségek	 között	 az	 általános	 forgalmi	
adót	külön	rovatban	kell	feltüntetni.

(20)	A	beruházás	akkor	befejezett,	ha	a	beruházás	meg-
valósítása	 során	 keletkezett	 összes	 fizetési	 köte-
lezettséget	 elszámolták,	 a	 beszerzett,	 előállított	
vagyontárgyakat	 (tárgyi	 eszközöket)	 üzembe	 he-
lyezték	és	a	számvitelről	szóló	törvény	rendelkezé-
seinek	megfelelően	aktiválták.

Előzetes 
tájékoztatás
A	partnerségi	 egyeztetés	 szabályairól	 szóló	 3/2015.	
(II.	 3.)	 önkormányzati	 rendelet	5.	§	bekezdése	értel-
mében	tájékoztatjuk	a	Tisztelt	Lakosságot,	az	1.	§	(2)	
bekezdés	szerinti	Partnereket,	hogy	a	képviselő-tes-
tület	3-4/2016. (II. 2.)	ök.	sz.	határozata	értelmében	a	
Bp.	XV.	kerületi	Polgármesteri	Hivatal	Főépítészi	Iro-
dájának	koordinálásával	új Kerületi Építési Szabály-
zat (KÉSZ) készül a Bp. XV. kerület Késmárk utca 
északi oldalán fekvő gazdasági területre.

A	készülő	terv	elfogadásához	szükséges	véleményez-
tetése	 településrendezési	 eljárást	a	 településfejlesz-
tési	 koncepcióról,	 az	 integrált	 településfejlesztési	
stratégiáról	és	a	 településrendezési	eszközökről,	va-
lamint	egyes	településrendezési	sajátos	 jogintézmé-
nyekről	szóló	314/2012. (XI. 8.)	korm.	rendelet	36.	§-a	
szerinti	teljes	eljárás	kerül	lefolytatásra.

A készülő Késmárk Észak KÉSZ területi lehatárolá-
sa: Bp.	XV.	ker.	késmárk	utca	–	(91115)	hrsz-ú	közte-
rület	–	kerülethatár

A rendezés célja és hatása:
A	XV.	kerületi	önkormányzat	képviselő-testülete	2015	
évben	jóváhagyta	a	kerület	gazdasági	programját.	Eh-
hez	illeszkedik	az	a	szándék,	hogy	a	több	nemzetközi	
cég	telephelyét	is	magába	foglaló	területen	a	fejlesz-
tési	 igények	 támogatása	érdekében	mielőbb	megfo-
galmazzuk	 az	 új	 jogszabályi	 környezethez	 igazodó	
építési	szabályokat.	Az	új	szabályrendszer	kialakítá-
sa	 adja	 a	 jogszabályi	 alapot	 a	 település	 versenyké-
pességének	 javítása	 érdekében	 a	 fenntartható	 fej-
lődést	szolgáló	településszerkezet	és	a	 jó	minőségű	
környezet	 kialakításához,	 a	 közérdek	 érvényesítésé-
hez	az	országos,	a	térségi,	a	fővárosi,	a	kerületi	és	a	
jogos	 magánérdekek	 összhangjának	 biztosításával,	
valamint	az	erőforrások	kíméletes	és	környezetbarát	
hasznosításának	elősegítéséhez.	Az	új	 településren-
dezési	terv	kidolgozása	során	figyelembe	kell	venni	az	
új	 fővárosi	 településrendezési	eszközöket:	Budapest	
Településszerkezeti	 Tervét	 és	 a	 Fővárosi	 Rendezési	
Szabályzatot,	és	élni	kell	a	kedvező	térbeli	pozíciónk-
ban	rejlő	fejlesztési	 lehetőségeinkkel	egy	olyan	tele-
pülésrendezési	 terv	elérése	érdekében,	mely	a	 fenn-
tartható	városfejlesztést	 tudatosan	összehangolja	a	
gazdaságfejlesztéssel,	 a	 településrendezési	 tervek	
eszközeivel.	A	készülő	helyi	 rendelet	várható	hatása	
egy	olyan	 korszerű	 településrendezési	 terv,	 amely	 a	
kerület	 gazdasági	 területének	 hosszú	 távú	 fenntart-
ható	fejlődését	szolgálja.

A	 partnerségi	 egyeztetés	 szabályairól	 szóló	 3/2015.	
(II.	3.)	önkormányzati	rendelet	1.	§	(2)	bekezdésében	
meghatározott	partnerek	az	eljárás	előzetes	tájékoz-
tatási	szakaszában	a	készülő	tervezethez	észrevételt,	
javaslatot	tehetnek,	véleményt	nyilváníthatnak	a	köz-
zétételtől	számított	21	napon	belül,	2016.	február	29-
től	2016.	március	21-ig.	

A	 Főépítészi	 Irodának	 címzett	 előzetes	 véleményü-
ket,	észrevételeiket	kérem	az	alábbi	postacímre	vagy	
e-mail	címre	küldjék	meg:
levélcím:			Bp.	XV.	ker.	Önkormányzat	Polgármesteri	

Hivatal	–	Főépítészi	Iroda 
1153	Budapest,	Bocskai	u	1–3.

e-mail.:		 foepitesz@bpxv.hu
tel./fax.:		 (1)	305 3368,	305 3378
Budapest,	2016.	február	23.

Tisztelettel:	
Hajdu László
polgármester

Folytatás	a	11.	oldalról

A felhívások, közlemények, rendeletek teljes terjedelmükben, egységes szerkezetben a mellékletekkel együtt letölthetőek a bpxv.hu honlapról.  
Az azokban feltüntetett adatokért és információkért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.
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1%-OS FELHÍVÁSOK

A Gondoskodás Gyermekeinkért Alapítvány	elsősorban	az	esélyegyenlőség	elvei	alap-
ján	jött	létre	1996-ban.	Az	alapítványt	magánszemélyek	hozták	létre	a	súlyos,	halmozot-
tan	sérült	gyermekek	és	fiatalok	 fejlesztése,	 szocializációja,	 életminőségének	 javítása	
érdekében.	Az	alapítványnak	tagjai	többek	között	olyan	szülők,	hozzátartozók,	akik	csa-
ládjában	súlyosan,	halmozottan	sérült	gyermek	vagy	felnőtt	él.	Legfontosabb	tevékeny-
ségi	területe	a	XV.	ker.	Fejlesztő	Gondozó	központjának	támogatása,	ahol	az	alapítvány	
–	különböző	pályázati	lehetőségek	felhasználásával	–	saját	működési	biztonságán	túl-
menően	teljesíteni	tudja	azokat	a	civilizált	feltételeket,	melyek	a	gondozóközpontban	el-
látott	fogyatékossággal	élő	embereket	és	azok	családtagjait	is	megilletik.
Szolgáltatásaink:
•	 a	37	fő	súlyosan,	halmozottan	sérült	gondozott	fejlesztése	és	mindennapi	életritmu-
sa	érdekében	fontos	fejlesztőeszközök	beszerzése,	karbantartása,

•	 gyógypedagógia	szolgáltatások	kiszélesítése,
•	 a	Főváros	XV.	kerületi	Önkormányzatával	folyamatosan,	hagyományosan	és	konk-
rét	programok	megvalósításával	működünk	együtt,

•	 gondozottak	nyaraltatásának	segítése,
•	 speciális	terápiák	működtetése	(hidromasszázskád,	érzékelőszoba),
•	 az	intézmény	szakembergárdájának	szakmai	továbbképzéseinek	segítése,
•	 szülőcsoport	működtetése	a	többszörösen	hátrányos	helyzet	leküzdésére.

kérjük,	adója	1%-val	támogassa	az	alapítványunk	munkáját!
Gondoskodás	Gyermekeinkért	közhasznú	Alapítvány
1158	Budapest,	Molnár	Viktor	utca	94–96.
Adószám:	18156209-1-42		 	 	 	
OTP:	11715007-20384157		 	 www.gondozotthon.hu

kedves	Pestújhelyiek,	Barátaink!
kérjük,	segítsék	befizetett	személyi	jövedelemadójuk	1	százalékának	(SzJA	1%)	felaján-
lásával	 az	 idén	 alapításának	 15.	 évfordulóját	 ünneplő	Pestújhelyi Pátria Közhasznú 
Egyesület	helyi	identitást	őrző	munkáját;	céljainak	megvalósítását	azzal,	hogy	a	rendel-
kező	nyilatkozaton	az	alábbi	adatokat	tüntetik	fel:
A	kedvezményezett	adószáma:	18182020-1-42
A	kedvezményezett	neve:	Pestújhelyi	Pátria	közhasznú	Egyesület

Támogatásukat	előre	is	tisztelettel	köszönjük!
Pestújhelyi	Pátria	közhasznú	Egyesület
1158	Budapest,	Szűcs	István	utca	45.

pestujhelyipatria@gmail.com

Tegyünk Együtt Rákospalota-Kertvárosért Közhasznú Egyesület.
Adószám:	18170438-1-42
E-mail:	terke.kertvaros@gmail.com
Bankszámlaszám:	CIB	Bank	10701221-46824907-51100005

Véradó napot tart
a Magyar Vöröskereszt XV. Kerületi Szervezete:

Március 24. csütörtök 12–17 óra   
Közösségi Ház, 1157 Bp., Zsókavár u. 15.

Ezzel nemcsak másokon segít, hanem Ön is átesik egy szűrővizsgálaton, 
ami az aktuális egészségi állapotáról ad felvilágosítást! 

Amit nagyon fontos tudni:
•	minimálisan 50 kg testsúly, betöltött 18. életév szükséges
•	regisztrációhoz személyi igazolvány, lakcím- és tajkártya kötelező
•	előtte étkezni kell és sok folyadékot fogyasztani
•	a gyógyszerszedés önmagában nem kizáró ok, a helyszínen lévő 

orvos felelősséggel dönt erről (gyógyszertől, betegségtől függően)
Akik először adnak vért, csak eredeti tajkártyával tehetik,  

továbbiakban másolatot is elfogadunk!

ADJ VÉRT, ÉS MENTS MEG HÁROM ÉLETET!
Kupont kap minden véradó!

A Budapest Főváros XV. Kerületi Önkor-
mányzat pályázatot hirdet a civil szerve-
zetek programjainak 2016. évi támoga-
tására.

a pályázat célja
A	pályázat	célja	a	civil	szervezetek	program-
jaihoz	való	hozzájárulás,	amely	a	civil	szerve-
zetek	 társadalmi	 szerepvállalásának	 segíté-
sét,	 növelését	 szolgálja	 az	Önkormányzattal	
való	partneri	kapcsolat	előmozdítása,	az	Ön-
kormányzati	 feladatok	 hatékonyabb	 ellátása	
érdekében.	Továbbá	támogatandó	a	hasonló	
tevékenységi	körre	specializálódott	több	civil	
szervezet	közös	programja,	ehhez	meg	kell	je-
lölni	a	végrehajtásért	és	elszámolásért	felelős	
szervezetet.	Nem	lehet	pályázatot	benyújtani	
a	képviselő-testület	által	a	2016.	évre	jóváha-
gyott	rendezvénynaptárban	szereplő	kiemelt	
Önkormányzati	rendezvényekre.
a támogatottak köre
Pályázatot	 nyújthat	 be	 mindazon	 egyesület, 
szövetség, valamint alapítvány, melyet a bíró-
ság a pályázat benyújtása előtt legalább egy 
évvel jogerősen nyilvántartásba vett, az Önkor-
mányzat területén székhellyel rendelkezik, és az 
Önkormányzat területén folytat rendszeres te-
vékenységet, és helyi szervezete az Önkormány-
zat területén működik, feltéve,	hogy	az	alapító	
okiratának	 megfelelő	 tevékenységet	 folytat.	
Az	Önkormányzat	területén	kívüli	székhellyel	
rendelkező	 civil	 szervezetek	 csak	 kivételes	
esetben	támogathatók,	nemzeti	vagy	huma-
nitárius	érdekből.	A	pályázat	elbírálása	során	
előnyt	élveznek	azok	a	civil	szervezetek,	akik	
a	Budapest	Főváros	XV.	kerületi	Önkormány-
zat	költségvetésében	kiemelt	támogatottként	
nem	szerepelnek.	
Nem nyújthatnak be pályázatot:
•	 a	politikai	párt	és	helyi	szervezete,
•	 politikai	 tevékenységet	 folytató	 civil	 szer-
vezet,

•	 a	munkaadói	és	munkavállalói	érdek-képvi-
seleti	szervezetek,

•	 az	egyházak,
•	 a	biztosítótársaság,
•	 szakszervezet,
•	 munkástanács,
•	 diáksport-egyesületek,	ha	a	pályázatot	nyári	
sporttábor	költségeire	nyújtanák	be,

•	 pályázat	nem	adható	be	működési	 költsé-
gekre,

•	 az	olyan	XV.	kerületi	önkormányzati	fenntar-
tású/működtetésű	köznevelési	 intézmény-
hez	tartozó	alapítvány,	amely	a	közművelő-
dési	célú	nyílt	pályázatra	bead	pályázatot,

•	 az	Önkormányzat	kötelező	feladatát	felada-
tellátási	szerződés,	közoktatási	megállapo-
dás,	közművelődési	megállapodás	alapján	
átvállaló	civil	szervezetek	a	 feladatátválla-
lásuk	körében,

•	 azok	a	civil	szervezetek,	amelyek	a	pályáza-
ti	céltól	eltérően	használták	fel	a	támogatá-
si	összeget,	vagy	a	visszafizetést,	illetve	az	
elszámolás	benyújtását	elmulasztották,	így	
a	civil	szervezetek	pályázati	önkormányzati	
támogatásáról	szóló	4/2011.	(II.	22.)	Önkor-
mányzati	rendelet	9.	§	(8)	bekezdése	alap-
ján	a	következő	három	évben	nem	nyújthat-
nak	be	pályázatot.

a támogatás formája
A	támogatás	a	pályázó	2016. január 1. és 2016. 
december 31. között	megrendezett	program-
jainak	 költségeihez	 nyújtott	 vissza	 nem	 té-
rítendő	 támogatás.	 A	 civil	 szervezet	 akkor	
részesíthető	 támogatásban,	 ha	 azt	 olyan,	
pártpolitikától	mentes	közösségi	célú	feladat	
ellátására	kívánja	fordítani,	amely	a	kerület	la-
kosságának	érdekeit	szolgálja.
A támogatásra rendelkezésre álló szét-
osztható összeg 10 000 000 Ft az 5/2016. 

(II. 29.)-es Önkormányzati rendelet alapján. 
Pályázatonként legfeljebb 600 000 Ft ösz-
szegű támogatás nyújtható.
A pénzügyi támogatásban részesíthető te-
vékenységi körök a következők:
C/I.	Nemzeti	összetartozás	erősítése
a.	rendezvények,	 kirándulások	 szervezése	
határon	 túli	 magyar	 civil	 szervezetekkel	
együttműködve,

b.	a	 Nemzeti	 Összetartozás	 Napjának	 (júni-
us	4.)	méltó	ünneplése	civil	szervezetek,	az	
Önkormányzat	és	más	közösségek	együtt-
működésével,

c.	a	nemzeti	önazonosság-tudat	erősítése	ér-
dekében	 programok	 szervezése,	 kiadvá-
nyok	készítése.

C/II.	Új	nemzedékek	jövőjéért
a.	egészségügyi	 tevékenység,	 egészséges	
életmód	propagálása,	terjesztése,

b.	gyermekek	üdültetése,	táboroztatása,
c.	nevelési,	 oktatási	 tevékenység	 –	 elsősor-
ban	 közösségi	 életre	 nevelés	 érdekében	
programok	szervezése.

C/III.	Mobilitás	és	alkalmazkodás
a.	közbizalom	erősítése,
b.	közélet	tisztaságának	védelme,	erősítése,
c.	ifjúsági	 és	 sporttevékenység,	 szabadidős	
sportolási	feltételek	javítása,	bővítése,

d.	közrend-	 és	 vagyonvédelem	 erősítése,	 az	
Önkormányzattal	 és	 más	 közösségekkel	
együttműködve.

C/IV.	közösségi	környezet
a.	kulturális	 és	 közművelődési	 tevékenység,	
hagyományok	ápolása,

b.	természeti	 és	 épített	 környezet	 védelme,	
megóvása,

c.	természeti	 és	 épített	 környe-
zeti	értékek	propagálása	az	Önkormányzat-
tal	és	más	közösségekkel	együttműködve.

C/V.	Társadalmi	felelősségvállalás
a.	szociális,	 karitatív	 tevékenység,	 esély-
egyenlőséget	elősegítő	programok,

b.	érdekképviselet	és	érdekvédelem,
c.	a	házasságra	 történő	 felkészítés,	 a	házas-
ság	intézményének	és	a	családi	életre	ne-
velésének	elősegítése,

d.	önkéntesség	(önkéntes	programok	szerve-
zése	és	 lebonyolítása,	önkéntes	 tevékeny-
ségek	 fejlesztése	 és	 az	 önkéntesek	 szá-
mának	 növelése,	 civil	 szervezetek	 és	 az	
Önkormányzat	 közötti	 önkéntes	 tevékeny-
ség	előmozdítása).

A pályázat benyújtásának helye és módja:
A	pályázatot	1	példányban	a	köznevelési,	kul-
turális,	 közművelődési,	 Rendezvényszerve-
zési,	 Ifjúsági	 és	 Sport	 Bizottságnak	 címez-
ve	 személyesen	 a	 Polgármesteri	 kabineten	
(1153	Budapest,	Bocskai	u.	1–3.)	lehet	leadni.	
A	borítékra	rá	kell	írni	a	pályázat	kódját	(pl.:	Ci-
vil	Pályázat	C/I).
Egy	 szervezet	 különböző	 kategóriákban	 és	
több	 tevékenységre	 is	 beadhat	 pályázatot.	
Ebben	 az	 esetben	minden	 pályázatot	 külön	
borítékban	kell	elhelyezni!
A benyújtás határideje: 2016. április 1. 12.30

A pályázatnak tartalmaznia kell:
•	 a	pályázati	adatlapot,	
•	 a	 pályázat	 előzetes,	 várható	 költségvetési	
tervezetét,

•	 a	 civil	 szervezet	 alapszabályának	másola-
tát,

•	 a	 bíróság	 általi	 nyilvántartásba	 vételt	 iga-
zoló	–	90	napnál	nem	régebben	kiállított	–	
végzést	másolatban,

•	 a	 pályázó	 döntéshozó	 szervének	 (közgyű-
lés,	kuratórium,	vezetőség	stb.)	döntése	a	
pályázaton	való	részvételről	és	megvalósí-
tani	kívánt	célról,

•	 felhatalmazást	 azonnali	 beszedési	 megbí-
zás	(inkasszó)	benyújtására,

•	 NYILATkOzATOT	 a	 közpénzekből	 nyújtott	
támogatások	átláthatóságáról	szóló	2007.	
évi	 CLXXXI.	 törvény	 szerinti	 összeférhe-
tetlenség,	 illetve  érintettség	 fennállásáról	
vagy	hiányáról,	

•	 kÖzzÉTÉTELI	 kÉRELMET	 a	 közpénzek-
ből	 nyújtott	 támogatások	 átláthatóságá-
ról	szóló	2007.	évi	CLXXXI.	törvény	8.	§	(1)	
bekezdés	szerinti	érintettségéről	(csak	érin-
tettség	fennállása	esetén	töltendő	ki!),

•	 áfanyilatkozatot,
•	 igazolást	 arról,	 hogy	 a	 pályázó	 szerepel	 a	
NAV	köztartozásmentes	adózói	adatbázis-
ban,	 illetve	ha	abban	nem	szerepel,	akkor	
nyilatkozatot	arról,	hogy	nincs	lejárt	esedé-
kességű	köztartozása,

•	 nyilatkozatot	arról,	hogy	a	pályázó	nem	áll	
csőd-,	 felszámolási	 vagy	 végelszámolási	
eljárás	alatt,

•	 nyilatkozatot	arról,	hogy	a	pályázónak	nincs	
a	 Budapest	 Főváros	 XV.	 kerületi	 Önkor-
mányzattal	 szemben	 olyan	 elszámolási	
vagy	 visszafizetési	 kötelezettsége,	 amely-
nek	még	nem	tett	eleget,

•	 nyilatkozatot	arról,	hogy	a	pályázóval	szem-
ben	nem	állnak	 fenn	az	államháztartásról	
szóló	2011.	évi	CXCV.	törvény	48/B.	§	(1)	be-
kezdése	szerinti	összeférhetetlenségi	okok.

Hiányosan benyújtott pályázat esetén a hiány-
pótlási felhívás kézhezvételétől számított 8 na-
pon belül a megjelölt hiányosságokat pótolni 
kell, ennek elmaradása nem igazolható és a mu-
lasztás a pályázat elutasítását vonja maga után. 
Az elnyert összeg rendeltetésszerű felhasználá-
sát a megkötött támogatási szerződésben fog-
laltak szerinti elszámolási kötelezettség terheli. 
A	4/2011.	 (II.	22.)	Önkormányzati	 rendelet	9.	
§	(3)	bekezdése	szerint	a	civil	szervezet	a	tá-
mogatás	 összegének	 felhasználásáról	 a	 tá-
mogatási	 szerződésben	 meghatározott	 ha-
táridőig	köteles	elszámolni,	és	a	 támogatási	
összeg	felhasználását	igazoló	számlákat	be-
nyújtani.	Amennyiben	az	elszámolási	kötele-
zettségének	az	arra	nyitva	álló	határidőn	belül	
nem	tesz	eleget,	köteles	a	támogatás	össze-
gét	visszafizetni.
A pályázatok elbírálása
A	pályázatok	elbírálására	a	4/2011.	(II.	22.)	Ön-
kormányzati	rendelet	8.	§	(1)	bekezdése	sze-
rinti	határidő	az	irányadó:	„a	pályázatokról	az	
arra	jogosult	a	pályázati	határidő	leteltét	köve-
tő	30	napon	belül	dönt”.
Értesítés a pályázat eredményéről
A	döntést	követően	a	nyertes	pályázók	névso-
rát	a	helyben	szokásos	módon	közzétesszük,	
és	az	eredményről	15	napon	belül	értesítjük	
a	 pályázókat.	 Az	 eredményhirdetést	 követő-
en	az	Önkormányzat	 támogatási	szerződést	
köt	a	nyertes	pályázókkal.	A	támogatási	szer-
ződés	tervezete	az	Önkormányzat	honlapján	
megtekinthető.
A	pályázattal	kapcsolatban	további	felvilágo-
sítás	Pallos Judit	civil	referenstől	a	305-3358-
es	telefonszámon	és	a	pallos.judit@bpxv.hu 
e-mail	címen	kérhető.

Letölthető dokumentumok:
•	 pályázati	adatlap	2016.
•	 Nyilatkozat	a	közpénzekből	nyújtott	 támo-
gatások	 átláthatóságáról	 szóló	 2007.	 évi	
CLXXXI.	 törvény	szerinti	összeférhetetlen-
ség,	 illetve	 érintettség	 fennállásáról	 vagy	
hiányáról.

•	 közzétételi	kérelem	a	közpénzekből	nyújtott	
támogatások	átláthatóságáról	szóló	2007.	
évi	CLXXXI.	törvény	8.	§	(1)	bekezdés	sze-
rinti	érintettségről.

•	 Felhatalmazás	 azonnali	 beszedési	 megbí-
zás	(inkasszó)	benyújtására.

•	 A	Támogatási	Szerződés	tervezete.
•	 Áfanyilatkozat

Pályázat a civil szervezetek  
2016. évi programjainak támogatásáról
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A kerületi televízió részle-
tes műsorstruktúrája az 
Xv  Tv képújságon és az 
xvmedia.hu/tevemusor ol-
dalon, hir de tési ajánlata és 
az Életképek médiaajánlata 
az xvmedia.hu/hirdetes 
oldalon olvasható. A közös-
ségi televízió online adást 
is sugároz, amely szintén a 
honlapon tekinthető meg. 

március 9. szerda

19:00 csengetés

19:20 sportmagazin

19:40 megkérdezzük

20:00 Alkotó kéz
március 10. csütörtök 

19:00 Állatbarát magazin

19:10 csak tükörben

19.20 visszatekintő
március 11. péntek 

19:00 megkérdezzük a polgármestert

19:10 Híradó

20:10 Képviselői vblog
március 12. szombat 

19:00 visszatekintő
március 13. vasárnap

19:00 sportmérkőzés
március 14. hétfő

19:00 60+

19:20 Kertbarátok

19:40 Kultakt

20:00 sportmagazin
március 15. kedd

19:00 Kultakt 

19.20 megkérdezzük

19:40 visszatekintő
március 16. szerda 

19:00 csengetés

19:20 sportmagazin

19:40 megkérdezzük

20:00 Alkotó kéz
március 17. csütörtök 

19:00 Állatbarát magazin

19:10 csak tükörben

19.20 visszatekintő
március 18. péntek 

19:00 megkérdezzük a polgármestert

19:10 Híradó

20:10 Képviselői vblog
március 19. szombat 

19:00 visszatekintő
március 20. vasárnap 

19:00 sportmérkőzés
március 21. hétfő

19:00 60+

19:20 Kertbarátok

19:40 Kultakt

20:00 sportmagazin
március 22. kedd

19:00 Kultakt 

19.20 megkérdezzük

19:40 visszatekintő

A hétfői adás ismétlései
Hétfő 21:30
Kedd 6:00
Kedd 8:30 
Kedd 11:00
Kedd 13:30
Kedd 16:00
szombat 6:00
vasárnap 16:00

a keddi adás ismétlései
Kedd 21:30
szerda 6:00
szerda 8:30
szerda 11:00
szerda 13:30
szerda 16:00
szombat 8:30
vasárnap 13:30

a szerdai adás ismétlései
szerda 21:30
csütörtök 6:00
csütörtök 8:30
csütörtök 11:00
csütörtök 13:30
csütörtök 16:00
szombat 11:00
vasárnap 11:00

a csütörtöki adás ismétlései
csütörtök 21:30
péntek 6:00
péntek 8:30
péntek 11:00
péntek 13:30
péntek 16:00
szombat 13:30
vasárnap 8:30

A pénteki adás ismétlései
péntek 21:30
szombat 16:00
vasárnap 6:00
Hétfő 6:00
Hétfő 8:30
Hétfő 11:00
Hétfő 13:30
Hétfő 16:00

AZ XV TV MŰSORA

Csokonai Művelődési Ház
1153 Eötvös u. 64–66. T.: 307 7285

Csoki-MozGÓ
nyugdíjas filmklub
március 10. csütörtök 15 óra
A vizsga. Belépő: 300 Ft

Weszely-klub
március 18. péntek 19–21 óra
Belépő: 1000 Ft

aprÓk tánCa
március 19. szombat 16–18 óra
Magyar táncház és játszóház
Belépő: 400 Ft

CoCtail tánCparty
március 19. szombat 20–24 óra
Belépő: 1200 Ft

süsü, a sárkány
Hadart színház előadása
március 20. vasárnap 10.30 óra
Elővételben: 700 Ft, családi (3 fő) 
1800 Ft, előadás előtt 850 Ft, csa-
ládi 2100 Ft

kaMarazenés teadélután
március 20. vasárnap 16 óra
Belépő: 500 Ft

Meseovi
március 23. szerda 10 óra
Zöld Péter meséje – Évkerék Társulat 
népi játszóháza. Belépő: 600 Ft

kozák téri közösséGi Ház
1154 Gábor Á. u. 58/c T: 410 5536

HÚsvéti kézMűves 
alkotÓHáz
március 19. szombat 10–14 óra
Asztaldíszek, ajtókopogtatók, ünne-
pi lakásdekorációk és vidám húsvéti 
állatfigurák készítése. Belépő nincs, 
csak anyagköltség-térítés!

kulissza klub
szombat 9–11, 11.30–13.30 óra
9–14 éveseknek kifejezésmód, 
kreativitás, önbizalom-fejlesztő fog-
lalkozások.
Ára: 1500 Ft/alkalom, 5000 Ft/bérlet

dÚdolÓ zenés foglalkozás 
csütörtök 9.30 óra 
Közös éneklés, mondókázás, zene-
hallgatás babáknak, mamáknak.
Ára: 700 Ft/alkalom, 2400 Ft/bérlet

Újpalotai közösséGi Ház 
1158 Zsókavár u. 15. T: 410 0836

zsÓkavár Galéria
Ináncsy Géza Tamás fotós Morzsák 
Britanniából című kiállítása megte-
kinthető március 17-ig.

Mekk elek Mekkfelel
trambulin színház előadása
március 19. szombat 10 óra
Az előadás 3 éves kortól ajánlott.
Belépő: gyerek 600 Ft, felnőtt: 800 Ft

HÚsvéti Családi kézMűves 
játszÓHáz és „tánCHáz”
március 26. szombat 9.30–12 óra
10–12 óra Kézműves játszóház a 
Napszekér Alapítvány szakembe-
reivel, Pacsmagolda a legkiseb-
beknek. Ragasszunk hímestojást! 
11 órától népzene és néptánc 
Galambos Györggyel és a Nyerítő 
zenekarral. Belépő: 400 Ft

„nevetés nélkül Mit ér az 
eGész...”
április 9. szombat 19 óra 
Pécsi Ildikó Kossuth- és Jászai Ma-
ri-díjas színművésznő önálló estje. 
Zongorán közreműködik: Szűts 
István zeneszerző. Belépő: 1600 Ft

pestÚjHelyi közösséGi Ház
1158 Szűcs I. u. 45. T: 419 2006

retrÓ disCo
március 12. szombat
Zene: DJ SVIRI. Belépő: 1200 Ft

üveGHeGyen tÚl
katáng együttes műsora
március 18. péntek 10 óra
Megzenésített versek segítségével 
kalandozás a mesék földjén. 
Belépő: 800 Ft

pénteki pekH piaC
március 18. péntek 15–19 óra
Használt és új ruhák, játékok, dísz-
tárgyak, kézműves termékek, köny-
vek, szezonális termékek. 
Asztalfoglalás: 500 Ft

HÚsvéti játszÓHáz
március 19. szombat 10–13 óra
Hagyományos technikákkal, íróká-
zással és hagymahéjjal díszítjük a 
tojásokat. Ára: 600 Ft (2 tojás)

dokuMentuMtár 
és inforMáCiÓs központ

1153 Bocskai u. 70–78. T: 271 0853

jÓ szülőnek lenni!
március 9. szerda 18 óra
Miért nem fogad szót, ha már száz-
szor elmondtam? A sikeres nevelés 
és az érzelmi intelligencia. 
Uzsalyné dr. Pécsi Rita nevelés-
kutató, művészetpedagógus

Csupa Mese, Csuda vers
március 22. kedd 17 óra
Vendégünk Nyulász Péter író, költő
Belépő: 300 Ft

ingyenes angol és számítógépes tanfolyamok indulnak februárban 
a XV. kerületben élőknek. Regisztrációs díj: 5000 Ft. Jelentkezés, 
információ honlapunkon, tel.: 307 7285, www.csokonaiksk.hu. 
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Egy átlagos hároméves gyerek már töké-
letesen érti a beszédet, ő maga is vála-
szol rá, nyelvtanilag helyesen használja 
az anyanyelvét. Ebben 

az időszakban kezdődik a gye-
rekek nyelvi fejlődésének kö-
vetkező, nagyon fontos része: 
a szókincsgyarapodás. Leg-
nagyobb hatással a közvetlen 
környezet, a család van a ki-
csikre, éppen ezért nagyon 
sokat számít az együtt töl-
tött időn belül is a mesélés, 
a mese- és vers olvasás. 

A hazai kortárs iro-
dalmárok elkényeztetik a 
könyvszerető családokat, 
számos igényes mese és 
vers közül lehet válasz-
tani. Az óvodások és kis is-
kolások örömmel forgathatják Keresztesi Jó-
zsef Mit eszik a micsoda? című kötetét, ahol 
állatok a humoros versek főszereplői. Ismerő-
sek a versek, sokszor érezhető a tisztelgés egy-
egy régi klasszikus előtt. 

Hálót fon Frigyes, a nagy, barna pók:
lepókhálózzák sajnos a lakók.
Pedig szúnyoggal, léggyel tele vót!
Vacsorálhat most kiflit-kakaót.

A versek a legváltozato-
sabb ritmusokban íród-
tak (klasszikus időmér-
tékes és a népdalokat 

idéző egyaránt szerepel), 
néhány olvasás után már 
belemásznak a fülünkbe, 

és ott is maradnak. Min-
denképpen említést ér-

demelnek Adonyi Gábor 
rajzai is, mert ezek viszont 

a szemünket ejtik rabul.
A szerző többféle műfaj-

ban kipróbálta már magát, és 
bizonyította tehetségét. Ezzel 

a kötettel a Weöres Sándor és 
Devecseri Gábor által terem-

tett hagyományokat folytatja.
K. I.

(Keresztesi József: Mit eszik a micsoda?; 
Magvető, 2015; 2990 Ft)

Ritmikus menü állatoknak

Egyszer volt hol nem volt, volt egy 
nagy görbe fűzfa Csenger meg 

Tótfalu közt a Szamos partján. Úgy 
meg volt hajolva, hogy már csak egy 
arasz választotta el a pataktól. A 
patak partján jöttek, mentek az 
emberek, de senkinek sem jutott 
eszébe, hogy ez a fa alighanem 

szomjas, azért van így lehajolva, de 
bizony nem ér el a vízig, jó volna 

hát megitatni.

Egyszer arra megy egy szegény 
ember, azt mondja:

Hej, de 
szomjas 
lehet ez 
a fűzfa!

Visszamegy Csengerbe, a faluba, mondja a bírónak, 
hogy szedjen össze nyolc embert, aztán menjenek el, 
vágják ki a fát, döntsék bele a Szamosba, hadd igya 

jól tele magát, aztán majd visszaállítják.

Ki is megy tíz ember a bíró 
kíséretében a patakhoz, 
nekifognak, lefűrészelik a 
nagy fát, s amikor a fa 

belezuhan a vízbe, látják ám 
mindnyájan, hogy a kiszáradt 

fűzfa olyan odvas, olyan 
szuvas, hogy csak úgy issza 

be a vizet.

Azt mondja az egyik ember, az, amelyik az itatást 
indítványozta:

Látja, biztosan nagyon 
szomjas lehetett már. 
Na, hadd legyen itt 
vagy egy hétig, majd 

akkor kivesszük, most 
már menjünk haza.

De előbb 
számoljuk meg, 

hogy megvagyunk-e 
mind a tízen, nem 
húzott-e be valakit 
a vízbe ez a nagy 

fa?

Elkezd a bíró számolni, de magát elfelejti 
hozzávenni, s így csak kilencig jut. A fejéhez kapja 

a két kezét, és kétségbeesetten ordítani kezd:

Jaj, egy embert 
elvitt a víz! Én 
vagyok a felelős 
mind a tízért! 

Haza sem 
mehetek, mert 
oda a becsület!

Erre a többiek is elkezdenek számolni, de 
mindegyik csak kilenc embert számol. Azt mondja 
erre az az ember, aki a fűzfaitatást kitalálta:

No, már én sem mehetek 
többé haza, mert én 

találtam ki a dolgot, én 
vagyok a felelős 

mindenért.

Egyszer csak azt mondja az egyik ember:

Tudjátok mit? Simítsuk le az agyagot 
a patak partján jó alaposan, aztán 

hasaljunk neki, vágjuk bele az 
orrunkat mind a tízen, vagy ahányan 

itt vagyunk, aztán számoljuk meg, 
hány lyuk van a sárban.

Úgy is tettek. Mikor lehasaltak, jól 
belevágták az orrukat a földbe. 
Megszámolják, hát tíz van. Hő! 
Elkezdenek örömükben ugrálni.

Megvan, megvan 
mind a tíz, megvan 

mind a tíz!
Ezzel elmentek haza, és 

még most is otthon 
vannak, ha meg nem 

haltak.

GrAFIKA: vArGA TímeA LAUrA

Elkezdődött a Tavaszi madárles 
elnevezésű, ma már 54 ország-
ban megtartott játékos nemzetkö-
zi madárvonulás-figyelő program, 
amelynek során a fehér gólya, a 
kakukk, a gyurgyalag, a sarlós-
fecske és a füsti fecske tavaszi 
érkezését kell megfigyelniük a 
gyerekeknek május végéig.

A Magyar Madártani és Ter-
mé s z e t vé de l m i  E g y e s ü -
let (MME) nemzetközi er-
nyőszervezete, a BirdLife 
International 2006-ban in-
dította útjára a Tavaszi ma-
dárles (Spring Alive) elne-
vezésű akciót, hogy a gye-
rekeket is bevonja a vonu-
ló madarak megfigyelésébe, 
ezen keresztül pedig a védel-
mükbe. 

A programban részt vevő 
gyerekeknek a Spring  Alive 
hon lapjá n ( ht t p://www.
springalive.net/)  kell re-
gisztrálniuk, és oda kell fel-
tölteniük a megfigyelési ada-
tokat. A Tavaszi madárles 
nemzetközi kezdési időpont-
ja minden év február elseje, 
hiszen Európa déli országa-
iban már ekkor megjelennek 
az első vonuló madarak. Ma-
gyarországra azonban csak 
márciusban kezdenek na-
gyobb tömegben megérkezni 
az első gólyák és füsti fecs-
kék, míg a kakukkok ápri-
lis közepén, a gyurgyalagok 
és a sarlósfecskék pedig csak 
május elején térnek vissza. 
Ezért a hazai kampány már-
cius elején kezdődik.           Ék

tavaszi 
madárlesprogram
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A tavasz a megújulás, a természet új-
jászületésének az évszaka. A nappa-
lok hosszabbodnak, enyhül az idő-
járás. Kidugják hajtásaikat az első 
virágok és a madarak is egyre harsá-
nyabban csicseregnek. 

Március a meteorológiai év-
szakváltások szerint az első ta-
vaszi hónap. Régebbi magyar 
elnevezése Böjtmás vagy Kike-
let hava. Első jeles napjai kö-
zül kiemelkedik Gergely nap-
ja, amely március 12-ére esik. 
Ünneplését 830-ban IV. Ger-
gely pápa rendelte el. Elődjét, 
I. Nagy Szent Gergely pápát, 
az iskolák patrónusává tette. E 
naphoz Európa-szerte felvonu-
lások, diákpüspök-választás és 
vetélkedők kapcsolódtak. 

Magyarországon a Gergely-járás cél-
ja a XVII. századtól már nemcsak az 
adománygyűjtés volt, hanem az iskolá-

ba való verbuválás is. Az iskolás gyerme-
kek dalolva bejárták a falut vagy várost, 
hogy a még iskolába nem járó gyerme-
kekkel megkedveltessék az iskolába já-

rást – olvasható a Magyar Nép-
rajz és Folklór gyűjteményében. 

Március idusán kokárdát 
tűzve nemzetünk szabadság-
szeretetét fejezzük ki. Ez a ha-
gyomány a francia forradalom 
nyomán keletkezett, a magyar 
szabadságharcosok v iseltek 
először nemzetiszínű szalagot. 
168 éve ezen a napon tört ki a 
forradalom Pesten, és ekkor 
nyomtatták ki az első szabad 
sajtó termékeit, a 12 pontot és a 
Nemzeti Dalt. 

Ez a hónap azonban nem 
csak emiatt mozgalmas szá-
munkra, hiszen Sándor-Jó-
z sef-Benedek ek kor  hoz za 
zsákjában a meleget, vagy-
is március közepén hivatalo-

san is vége a télnek. A Pestújhelyi Kö-
zösségi Házban ez alkalomból pedig ta-
vaszváró játszóházzal kedveskednek a 
 nagy közönségnek!                                        (bi)

s z í n k é p

A világban 1917 óta, hazánk-
ban 1948 óta ünnepeljük 
a nemzetközi nőnapot. Az 
első március 8-ához köthe-

tő esemény azonban ennél jóval ko-
rábbra, 1857-re tehető, amikor is ezen 
a napon textilipari dolgozó nők vo-
nultak fel New York utcáin, embe-
ribb munkafeltételeket és magasabb 
fizetést követelve – derül ki a Wiki-
pédiából.

A nőnap sokáig munkásmozgal-
mi eredetű, harcos, a nők egyenjogú-
ságával és szabad munkavállalásá-
val kapcsolatos demonstratív nap volt 
világszerte. Az ünnep mai jellege – 

amikor is az erősebb nem tagjai vi-
rággal kedveskednek a környezetük-
ben élő hölgyeknek – csak pár évtize-
de alakult ki. 

Ezzel együtt sokakban a mai napig 
él a fenntartás az ünneppel szemben, 
főként a nőnap politikai múltja miatt. 
Március 8-ának az sem tett jót, hogy 
az elmúlt évek során egy egész üzlet-
ág épült rá.

Mégis, ez a nap jó alkalom arra, 
hogy emléket állítson minden nő-
nek, aki egyszerre több szerepben áll 
helyt, és gondoskodik – sokszor szó 
szerint is – a család fenntartásáról.

-y -a Tavasszal előszeretettel fogunk hozzá a 
nagytakarításhoz. Barna Szilviát, az egyik 
országos higiéniai központ munkatársát ar-
ról kérdeztük, milyen praktikákkal tudunk 
hatékonyan, hosszú távon is rendet teremte-
ni otthonunkban.

A középületeknél szigorú szabályo-
kat betartva végzik a fertőtlenítést és a 
tisztítást. Érdemes azonban lakásunk-
ban is lépésről lépésre haladni a rend-
rakással, hiszen csak így tudunk meg-
birkózni a makacs szennyeződésekkel. 
Fontos, hogy legyen tervünk, melyik 
helyiséggel kezdjük otthonunkban a ta-
karítást. Gyakorlott háziasszonyok ki-
emelt figyelmet fordítanak a konyhára, 
hiszen a legtöbb háztartásban központi 
szerepet tölt be. 

Ha nem akarunk méregdrága tisz-
títószerekre költeni, akkor kis kreativi-
tással hasznosíthatjuk hétköznapi sze-

reinket is. Az ecet és a citromsav re-
mek vízkőoldó, gyönyörűen kifényesíti 
a csapokat, zuhanykabinokat. Az ecet 
hígítva az ablakpucoláshoz is jó vá-
lasztás, mindemellett a tükörfelületek-
re is kiváló. 

Ne felejtsük el a tisztítókendőket 
gyakran cserélni, mossuk ki antibakte-
riális fertőtlenítővel a konyharuhákat, 
szivacsokat, törlőrongyokat, és gondos-
kodjunk teljes szárításukról is. A fafe-
lületekre, bútorokra érdemes megfelelő 
ápolót használni, azonban műanyagok-
ra bátran alkalmazzuk a mosószeres 
lemosást. A tiszta alkohol, a denatu-
rált szesz fémtárgyakra, ezüstre és kü-
lönböző krómozott felületekre ajánlott. 

A porszívó zsákjába pedig különbö-
ző illóolajokat csöpögtethetünk, hiszen 
az üde illat kellemesebbé teszi ottho-
nunkat, és a hangulatunkat is jótéko-
nyan befolyásolja!                            (beres)

Tavaszvárás március idusán

A nők ünnepe Tervszerű tisztaság
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Aláírások
A magyar történelem hét év-
századának fontos iratait és 
jelentős személyiségeinek alá-
írását bemutató tárlat nyílik 
március 15-én a magyar nem-
zeti Levéltár Bécsi kapu téri 
épületében. Az épület új kiállí-
tótermében helyet kapó nyo-
mot hagytak – Évszázadok, 
személyiségek, aláírások című 
tárlat az aláírás hitelesítő sze-
repének alakulását tárja fel a 
kezdetektől napjainkig. 
A látogatók megtekinthetik 
mátyás király délvidéki hadjá-
rata idején saját kezűleg aláírt 
okiratát, a közelmúlt történel-
méből pedig olyan nagyhatású 
világi és egyházi vezetők, mint 
Ferenc József, Tisza István, Ká-
dár János és II. János pál pápa, 
valamint zseniális művészek 
és tudósok – Ady endre, Albert 
einstein és Bartók Béla – kéz-
írását böngészhetik.                 Ék

Ünnepi hangulatban

Ablakpucolás több lépésben | Érdemes előbb vizes ronggyal áttörölni
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Megyeri Szabolcs  
kertészmérnök,  

e-mail cím: info@megyeri-
szabolcskerteszmernok.hu

Az FC Barcelona sztárjai, Mes-
si, Neymar és Suárez hétről hétre 
futballrajongók millióit ejtik ámu-
latba. Azt azonban kevesen tud-
ják, hogy a patinás egyesület hír-
nevét három magyar labdarúgó, 
Czibor Zoltán, Kocsis Sándor, Ku-
bala László alapozta meg. Kocsis 
Tibor Balázs Béla-díjas rendező 
erre szeretné felhívni a figyelmet 
a Magyarok a Barcáért című filmjé-
vel, amelyet az önkormányzat tá-
mogatásával március 21-én este 
fél 6-kor ingyenesen lehet meg-
tekinteni a Csokonai Művelődé-
si Házban.

A Magyarok a Barcáért című 
f i lm „Més que una histó-
ria” (Több mint egy történet) 
egyszerre kor- és sorstörté-
net. Sőt egy picit még annál 
is több. Mert, bár a film fó-
kuszában Czibor, Kocsis, Ku-
bala sikeres pályafutása áll, 
az alkotásban az FC Barcelo-
na 116 éves történetének ke-
vésbé ismert részletei is ben-
ne vannak. 

Archív felvételeken meg-
elevenedik az Aranycsapat 

olimpiai diadala és az 1954-
es berni drámája is. Fantasz-
tikus gólok és cselek mellett 
olyan szemtanúk visszaem-
lékezéseit láthatjuk, mint 
Grosics Gyula, Illovszky Ru-
dolf, Rudas Ferenc, vagy a 
Barca egykori sztárjai és a 
három magyar–katalán le-
genda fia.

– Szeretném, ha az or-
szágban minél többen meg-
tudnák azt, hogy az ötvenes 
évek Barcájának „Messijét” 
Kubala Lászlónak hívták. Az 
FC Barcelona sikereit látva 
minél többen lennénk büsz-
kék arra, hogy mi, magya-
rok tettük ezt a híres csapa-
tot naggyá – mondta Kocsis 
Tibor.

A filmet a határon innen 
és a határon túl is sokfelé be-
mutatták már. Barceloná-
ban a Nou Camp stadionban 
is levetítik március 7-én, így 
a meghívott vendégek mel-
lett Iniestáék véleményéről 
is hallhatunk majd a Csoko-
naiban.                   

Riersch Tamás

Turós Marga-
rétát könnyű 
színes egyéni-
ségnek tartani. 
A Kontyfa isko-
la fizika–kémia–
filozófia szakos 
pedagógusa az 
egyéniségével és a 
hobbijaival is szí-
nesíti az újpalotai 
iskola közösségét. 

– Tavaly nyáron 
Kínában és Ti-
betben jártam, a 
karácsonyi ünnepeket pedig 
Indiában töltöttem – mesélte 
–, és mindenütt rengeteg fo-
tót készítettem. A legjobbak-
ból előbb a Konfuciusz Inté-
zetben, majd a budaörsi Jókai 
Mór Művelődési Házban ren-
deztem kiállítást. Ez utóbbi 
áprilisig látható.

Az újpa-
lotai pedagógust gyermekko-
ra óta érdekli a fotózás. A di-
gitális korszak pedig kitárta 
előtte a világot. S mivel na-
gyon szeret utazni, az álta-
la látott – álmodott – világ-
ból sok-sok pillanatot haza is 
tud hozni.

– A képeimnek történetei 
vannak, melyeket le szoktam 
írni, és melyből remélhető-
leg egyszer könyv is születik 
majd – mondja Turós Mar-
garéta.

A fotói iránt már Indiából 
is érdeklődtek, így várhatóan 
azokat a Delhiben található 
Balassi Intézetben is kiállít-
ják. Ez pedig újabb indiai uta-
zást és újabb fotózni való él-
ményeket jelent számára.

De érdekesnek tűnik az 
a z  á p r i l i s 
22-i kiállí-
tás is, mely-
nek helyszí-
ne a buda-
pesti Mas-
solit Books 
& Café lesz, 
ahol 20 or-
szág húsz fo-
tósának mű-
veibő l ren-
d e z ne k  k i -
á l l í t á s t .  A 
program Tu-
r ó s  Ma r ga -
réta nevéhez 
fűződik, aki 
a legnépsze-

rűbb közösségi oldalon már 
nagyon sok barátot szerzett 
magának.

Turós Margaréta koráb-
ban a Kontyfában is tartott 
fotószakkört, tanítványai leg-
jobb képeit pedig 2014-ben az 
újpalotai Szabadidő Központ-
ban is kiállították.  

Riersch Tamás

A tavasz első heteivel együtt a 
kiskerti szezon is elindul, érde-
mes tehát elgondolkodni azon, 
hogy szeretnénk-e belevágni 
a házi növénytermesztésbe? 
Amennyiben a válasz igen, de 
még kezdők vagyunk, ajánlott 
kicsiben kezdeni, például első-
re csak egy pár négyzetméte-
res területet átalakítani kony-
hakertté. 

A zöldséges ágyások min-
dig a kert napos, meleg részén 
legyenek, könnyen megközelít-
hető, körüljárható elrendezés-
ben. Vegyünk alapvető eszkö-
zöket is, ásót, gereblyét, kapát, 
védőkesztyűt és öntözőkan-

nát. Amatőrként mindig olyan 
könnyen nevelhető termények-
kel ismerkedjünk először, mint 
a bab, a paradicsom vagy a 
paprika. Magvetés helyett vá-
laszthatjuk az előnevelt palán-
ták ültetését, ezekkel nagyobb 
a siker esélye, és a munka is ke-
vesebb velük. 

Fontos tudni, hogy egy ki-
sebb méretű konyhakertben 
nem lehet annyi zöldséget ter-
meszteni, hogy kiváltsuk ve-
lük a bolti vásárlást, de a jutal-
munk nem marad el, sikerél-
mény és ízletes zöldségek for-
májában. A zöldségtermesztést 
városban, balkonokon is lehet 

űzni, csupán termőföld, virág-
ládák, pár szerszám és vetőma-
gok szükségesek az induláshoz!

Konyhakerti szezonkezdet

álmodott egy szép világot Magyarok a Barcáért
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Kocsis Tibor | Az 50-es évek „messijét” Kubala Lászlónak hívták
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Regősök húrján
A hagyományoknak megfelelően ebben a tanév-
ben is megrendezték a Károly róbert Általános 
Iskolában a kerületi vers- és prózamondó ver-
senyt. Az alsó tagozatosok versenyében 8 isko-
la huszonhárom diákja vett részt, a felső tago-
zatosok versengésében 7 iskola huszonöt diákja 
szerepelt. Helyezettek: 1–2. évfolyam: I. Herczeg 
nóra (szent Korona iskola), II. pereszlényi sebes-
tyén (Hartyán iskola), III. Fónyad Lili (Károly ró-
bert iskola). 3–4. évfolyam: I. Garai Florina (szent 
Korona iskola), II. csizmadia Gréta (Károly róbert 
iskola), III. Kiss Gergő (László Gyula iskola), Külön-
díj: Kovács Dés (Kolozsvár iskola). 5–6. évfolyam 
vers kategória: I. simon Gergely mátyás (pestúj-
helyi iskola), II. szabó eszter (László Gyula isko-
la), III. Diós Luca (Hartyán iskola). 5–6. évfolyam 

próza kategória: I. Bancsók Anna (Kossuth isko-
la), II. Koska-Gonzáles Bendegúz (Károly róbert 
iskola), III. varju emese (Hartyán iskola). 7–8. év-
folyam vers és próza kategória: I. Kiss odett (Kos-
suth iskola), II. Király eszter (szent Korona iskola), 
III. Herceg sára (Kossuth iskola).  n

Budapest Ösztöndíj Program
Az előző évek sikerei után a Főváros Önkormányzat idén is meg-
hirdeti a Budapest Ösztöndíj program pályázatát a fővárosi szék-
helyű felsőoktatási intézmények nappali tagozatos, 2016 szep-
temberétől vagy 2017 februárjától utolsó tanulmányi évüket 
kezdő hallgatói számára. A nyertes pályázóknak a diploma meg-
szerzése előtt 10 hónapon keresztül szakmai anyagokat, kutatá-
si és konzultációs lehetőségeket biztosítanak diplomamunkájuk 
elkészítéséhez. A programban legfeljebb húsz egyetemista vagy 
főiskolás utolsó éves, osztatlan, alap- vagy mesterképzésben 
részt vevő nappali tagozatos hallgató vehet részt. A programban 
részt vevő hallgatók részére bruttó havi 50 000 forint ösztöndíjat 
fizet a főváros. Jelentkezési határidő: április 15. A részletes pá-
lyázati kiírás letölthető a budapest.hu honlapról.  n

Tehetségkutató
Idén is meghirdeti a Főváros a Diákra hangolva című tehetségkutató 
versenyt a budapesti középiskolás diákok számára. A tehetségkuta-
tót tánc, ének, zene, vers- és prózamondás, valamint egyéb kategóri-
ában hirdetik meg. Díjak: kategóriánkénti I–III. helyezett és közönség-
díjas. online jelentkezés: ifjusag@budapest.hu. Határidő: március 18. 
(péntek). Információ: Farkas Tibor 06 20 467 0313. A részletes pályá-
zati kiírás és a jelentkezési lap a budapest.hu oldalon található meg.  n

Toportyán az erdőkben

A Buda környéki erdőkben pár évvel ezelőtt találkoztak először 
magányos aranysakálokkal a pilisi parkerdő zrt. szakemberei. 
mára bizonyos lett, hogy az őshonos állatfaj ismét visszaköltö-
zött a főváros környéki erdőkbe is. Az emberre veszélyt nem je-
lentő, közepes testű emlős ragadozó nem betelepítéssel, hanem 
természetes módon bukkant fel a parkerdő által kezelt területe-
ken. Az aranysakál jól működő közösségben él. megjelenésében 
leginkább a rókára hasonlít, csupán színben és méretben adód-
hatnak különbségek. elnyújtott üvöltéssel, vagy rövid, jellegze-
tes vonyító és üvöltő hangokkal kommunikál, melyet általában 
napnyugta után egy órával hallhatunk. magyarországi táplálko-
zását tekintve „rágcsálóspecialistának” mondható, elsősorban a 
kisemlősöket, a mezei egereket és a pockokat kedveli – olvasha-
tó a pilisi parkerdő közleményében.  n

Lágerjárat nem csak diákoknak
A kommunizmus áldozatainak 
emléknapján, február 25-én a 
kerületi középiskolás diákok az 
önkormányzat szervezésében 
megnézték a Lágerjárat című vo-
natkiállítást, melynek megnyitó-
ját a nyugati pályaudvaron tar-
tották. A tárlaton a László Gyula 
iskola, a Kontyfa szakközépisko-
la és a Dózsa gimnázium diák-
jai vettek rész. Baksa Brigitta 
Kontyfa iskolás diák, a helyi GyIÖK jegyzője a kö-
vetkezőképp beszélt a tárlatról: nehéz szavakba ön-
teni a látottakat, hiszen a korosztályunk nem élte 
meg a kommunizmus napjait. Hiába hallunk a tör-
ténelemtanároktól vagy a nagyszüleinktől erről az 
időszakról, sose fogjuk igazán felfogni, mi történt a 
politikai foglyokkal és kényszermunkásokkal. A ki-

állítás nem szokványos, hiszen 
nem emléktárgyakat sorakoztat-
tak fel, hanem igazi lágervagon-
ba léphettünk be. Kis időre meg-
tapasztalhattuk azt a borzalmas 
bezártságot, melyet átéltek az ál-
dozatok. Tetszett, hogy nemcsak 
az idegenvezető beszélt, hanem 
kérdezhettünk is, így kialakulha-
tott párbeszéd köztünk. A tár-
laton felvételről történeteket is 

hallhattunk túlélőktől, melyekből többet megje-
gyeztünk, mint a tankönyvből. ráadásul a graffiti a 
falon még fogékonyabbá tette a társaságot a soká-
ig méltatlanul elhallgatott történelmi eseményekre. 
A Lágerjárat március 15-ig Budapesten, a vasúttör-
téneti parkban látogatható, utána több vidéki vá-
rosban is megtekinthetik az érdeklődők.  n

Emlékkiállítás

A 78 éves szent István Bélyeg-
gyűjtő Kör meghív minden ér-
deklődőt Légrády sándor szüle-
tésének 110. évfordulója és fia, 
Légrády csobán Ákos halálának 
emlékére tervezett, a csokonai 
művelődési Házzal (eötvös utca 
64–66., 06  1  307  7285, www.
csokonaiksk.hu) közös kiállítá-
sára. A kiállítás megtekinthető 
2016. március 11. délután 4 órá-
tól április 23-áig a ház nyitvatar-
tási idejében.  n

Koszorúzás
A Xv. Kerületi Örmény nemze-
tiségi Önkormányzat március 
11-én (pénteken) 11 órára vár 
minden emlékezőt Kiss ernő 
örmény származású, ’48-as al-
tábornagy, aradi vértanú em-
léktáblájának megkoszorúzá-
sára. A megjelenteket köszönti 
nuridsány zoltánné elnök, köz-
reműködnek dr.  Dzsotjánné 
Krajcsir piroska és a Hartyán Általános Iskola tanulói. A koszo-
rúzás helyszíne a szentmihályi út 3–11. és a Kiss ernő u. 47/2. 
szám alatt lévő sarokház.  n

Égi színpadon játszik Psota Irén
Életének 87. évében, február 25-
én elhunyt psota Irén, a nem-
zet színésze, a madách színház 
kétszeres Kossuth-díjas és két-
szeres Jászai mari-díjas szín-
művésze. A művésznő szív-
elégtelenség következtében, 
álmában hunyt el. psota Irén-
nel a magyar színháztörténet és 
a színház legendás színésznője 
távozott. Klasszikus és kortárs 
drámák, vígjátékok és musicalek 
főszerepeinek tucatjait játszotta 
el, minden műfajban és minden 
szerepében kiemelkedőt alkotott, a színpadon és a magánéletben is 
rendkívüli hatással volt a kollégáira és a közönségre – írta az MTI. pso-
ta Irént március 10-én délután 3 órakor kísérik utolsó útjára a Farkas-
réti temető makovecz-ravatalozójából.  n 
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A rendőrségi hírekben szereplő információkat 
a Xv. kerületi rendőrkapitányság szolgáltatta.

RENDőRSÉGI HÍREK

Éjszakai dekoratőrök

A rendőrök a Drégelyvár ut-
cában két fiatalembert igazol-
tattak. Mivel mindketten gya-
núsnak tűntek, a ruhájukat is 
átvizsgálták, amelyből festék-
szóró flakonok kerültek elő. 

Mint kiderült, a két fiatal-

ember nem sokkal korábban 
dekorálta ki a felüljáró mellet-
ti üres épület egyik falát. 

A gyanúsítottak elismerték 
tettüket, amiért gyorsított el-
járásban fognak felelni a bíró-
ság előtt.                 -sch -s

Garázda autós 
Egy közlekedési konf liktus 
torkolt bántalmazásba. Az el-
követőt súlyos testi sértéssel 
gyanúsítja a rendőrség. 

A férfi majdnem elgázolta 
a Kolozsvár utcai zebrán sza-
bályosan áthaladó gyalogost, 
aki dühében rácsapott az au-
tójára. Ezt követően az autós 

kiszállt a kocsijából, és több-
ször megütötte a járókelőt, 
aki nyolc napon túl gyógyuló 
sérüléseket szenvedett. 

A z elkövető ezután el-
hag y ta a helyszínt,  ám a 
rend őrök a rendszáma alap-
ján azonosították, majd az 
otthonában elfogták.        RiTa

A rendőrség állományában ritka, 
hogy valaki több mint harminc-
éves tapasztalattal rendelkez-
zen, de az szinte elképzelhetetlen, 
hogy mindehhez egy állomáshe-
lyen jusson hozzá. Minyóczki Ár-
pád rendőr alezredes ilyen „fehér 
hollónak” számít. ő ugyanis 1982. 
október 22-én vált hivatásos ren-
dőrré, az első állomáshelye pedig 
1983. szeptember 1-jén a XV. ke-
rületi rendőrkapitányság lett, ahol 
egy rövid megszakítással egészen 
ez év február 29-ig dolgozott. 

Minyóczki Á rpád eredeti 
szakmája gépszerelő gépla-
katos volt, és civilként a Szö-
vőgyár utcai Finomkötöttáru 
gyárban dolgozott. A bátyja 
akkoriban már rendőr volt, 
és amikor lehetővé vált, hogy 
két hónapos sorkatonai szol-
gálatot követően a rendfenn-
tartók iskolájába lehessen je-
lentkezni, ő is beiratkozott. 

Tizedesként és járőrként 
kezdte a rendőri pályát 1983-
ban, majd körzeti megbízott, 
KMB-csoportvezető, és őrs-
parancsnok-helyettes lett be-

lőle. A szolgálat mellett elvé-
gezte a főiskolát. 

D r.  K ö k é n y e s i  A n t a l 
rend őrkapitány idejében há-
rom évig értékelési, megelő-
zési főelőadó volt, majd az 
Őr- és Járőrszolgálati Alosz-
tály vezetésével bízták meg. 
A távozó kapitánnyal együtt 
ő is  Zuglóba ment 1998-
ban. Ott a Rendészeti Osz-
tályt vezette, majd ugyaneb-

ben a beosztásban visszake-
rült a XV. kerületi kapitány-
ságra, ahol február végéig ő 
irányította az egyenruhások 
munkáját.

Minyóczki Árpád rendőr 
alezredest március 1-jétől a 
XVIII. kerületi rendőrkapi-
tányság vezetésével bízták 
meg, így ideje sem maradt 
a XV. kerülettől elbúcsúzni. 

Riersch Tamás

Bá r  a  K R E S Z - b e n 
nem t a lá lun k k u-
tyák, macskák au-
tóban való szállítá-

sára konkrét előírást, mégis 
szabályozza a házikedvencek 
utaztatását. A négylábúak 
ugyanis ilyen esetben nem 
utasnak, hanem rakomány-
nak számítanak, így az erre 

vonatkozó előírásokat kell fi-
gyelembe venni. Ezek szerint 
– többek között – a kutyát, 
macskát úgy kell szállítani a 
járműben, hogy ne zavarja a 
vezetőt a szabad kilátásban, 
ne veszélyeztesse a vezetés 
biztonságát, ugyanakkor sta-
bil helyzetben utazzon.

Érdemes a négylábúnak 

hámot venni, és azt rögzíte-
ni a biztonsági övhöz. Kisebb 
testű ebeknek kisebb doboz, 
illetve táska a javallt, és azt 
kell csatlakoztatni az övhöz.

A másik házikedvencet, a 
macskát kizárólag ketrecben/
dobozban lehet szállítani. A 
cica utaztatása előtt nem sza-
bad elfeledkezni arról, hogy 
ez a faj nehezen tűri a kör-
nyezetváltozást, ezért érde-
mes hozzászoktatni mind a 
ketrechez, mind az autóhoz, 
és csak az után útnak indulni.

Ha pedig külföldre vagy 
belföldre készülünk háziálla-
tunkkal, azt kell tudni, hogy 
a kutyáknak kötelező a chip. 
Emellett 2004 őszétől az Eu-
rópai Unió országain belül ál-
latútlevélre is szükség van a 
gazdáikkal együtt külföldre 
utazó kutyáknak, macskák-
nak és vadászgörényeknek. Ez 
az okirat elsősorban a veszett-
ség elleni oltás meglétének ta-
núsítására szolgál.               

Sz. A

Csúnya látvány fogadja azokat az autó-
sokat, akik a kerület határában szoktak 
közlekedni, ugyanis jókora szemétku-
pacokban „gyönyörködhetnek”.

– Nem mostani keletű, hanem 
több évtizedes problémáról van 
szó – tudtuk meg Oláh Csabá-
tól, a Rákosmenti Mezei Őr-
szolgálat vezetőjétől. – A sze-
metet évekkel ezelőtt elkezd-
ték a kerület határába hordani. 
Amióta létrehozták a mezőőri 
szolgálatot, folyamatosan küz-
dünk a szemetelők ellen.

Ez a küzdelem sokáig elég 
egyoldalúnak tűnt. Minden fa 
és bokor mellé nem lehetett 
mezőőrt állítani, márpedig a 
szemetelőkkel szemben kizáró-
lag a tettenérés után lehet fel-
lépni. Ám az utóbbi időben már 
a kerületi közterület-felügyelők 
is segítik a mezőőrök munkáját, 
akik így már 24 órában vigyáz-

zák a külterületeket. Ennek pe-
dig van is eredménye.

– A hulladék nagy része va-
lamilyen hagyatékból szár-
mazik – tette hozzá Oláh Csa-
ba –, amely nem a tulajdonos, 
hanem lomisok révén kerül ki 
a határba. A hulladékokban 
gyakran a tulajdonos személy-
azonosságára utaló nyomok-
ra – csekkekre, számlákra – 
bukkanunk, és ezek alapján te-
szünk feljelentést. Az állampol-
gárok csak akkor kapnak észbe, 
amikor felelőségre vonják őket.

A Mogyoródi út és a régi 
Csömöri út melletti illegális 
szemetelést a szabálysértési 
bírságok drasztikus emelésé-
vel lehetne végleg megszüntet-
ni. Több százezer forintos bün-
tetés kellő visszatartó erő lehet-
ne. Addig azonban maradnak 
az állandó éjjel-nappali járőr-
szolgálatok.                               R. T.

Rendőrbúcsú

Házikedvencek az autóban

Évtizedes probléma
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Minyóczki Árpád | mintegy harminc évig egy helyen

Utazik a négylábú | Kisebb testű ebeknek doboz vagy táska javallt
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A Magyar Olimpiai Bizottság nem 
olimpiai sportágak tagozata nem-
rég díjazta a tavalyi esztendőben az 
olimpia programjában nem szerep-
lő 22 sportág legeredményesebb 
versenyzőit. Dartsban a meghívót a 
Pestújhelyi SC sportolójának, Vég-
ső Jánosnak címezték. A XV. kerüle-
ti sportoló azzal érdemelte ki az elis-
merést, hogy a tavaly megrendezett 
három soft Európa-bajnokságból 
kettőt, az olaszországit és a horvát-
országit megnyerte, a harmadikon 
viszont anyagi okok miatt nem tu-
dott részt venni. 

Végső János a László Gyula 
Gimnázium és Általános Isko-
la égisze alatt működő Kavi-
csos DSE-ben kezdte a sport-
pályafutását. Már fiatalon te-
hetséges volt, mégis a húga, 
Végső Adrienn ért fel hama-
rabb a csúcsra. Ő ugyanis 
utánpótlás-Európa-bajnoksá-
got nyert, míg János legjobb 
eredménye egy Eb-bronz volt. 
Ennek ellenére nem Adrienn, 
hanem ő maradt a sportágban. 

Átigazolt 2007-ben a Pest-
újhely SC-be, ahol egyből az 
I. osztályban szereplő fel-
nőttcsapat játékosa lett. Az 
első komolyabb nemzetkö-
zi sikereket 2010-ben érte el, 
azóta Szabados Attilával pá-
rosban kétszer nyerte meg a 
Hungaria Opent és egyszer 
a bécsi világkupát, 2011-ben 
soft szakágban világbajno-
ki harmadik volt, tavaly pe-
dig két Európa-bajnoki címet 
nyert. Ezzel egyébként min-
den idők legfiatalabb konti-
nensbajnoka a még csak 25 
éves dartsos.

– Idén szeretnék mindhá-
rom Eb-n részt venni és nyer-
ni, továbbá szép lassan bele-
kóstolnék a profik mezőnyébe 
is – mondta Végső János, aki 
először a BDO (British Darts 
Organisation) versenyeken, 
majd a legjobbakat tömörítő 
PDC (Professional Darts Cor-
poration) megmérettetésen 
próbálná ki magát.

Riersch Tamás

Az idéntől Palota Sakk néven mű-
ködik tovább a REAC Sportiskola SE 
Sakkszakosztálya. A váltásról, illet-
ve hogy mindez mit jelent a gyakor-
latban, Mihály Zoltán szakosztályve-
zetőt kérdeztük.

– A váltás oka, hogy kinőttük 
a sportiskolás formát. Egyre 
több gyerekünk van, körülbe-
lül harminc fiatal sakkozik az 
egyesületben, és egyre jobbak 
az eredményeik – mondta a 
szakosztályvezető. – Idén Far-
kas Ottó és Szabó Emese is be-
jutott a diákolimpia országos 
döntőjébe. A felsoroltak miatt 
egyre komolyabb célokat fo-
galmazunk meg, amelyekhez 
kiegyensúlyozottabb hátteret 
nyújt, ha önálló egyesületként 
működünk. 

A Budapest-bajnokságság 
I. osztályában szereplő felnőtt-
csapat februárban még REAC 
SISE néven zárta a szezont – 
és biztosította továbbra is a he-
lyét az I. osztályban –, jövőre 
azonban már Palota Sakk né-
ven szerepel. Mint ahogyan a 
40 csapatos ifibajnokságban 
szereplő három XV. kerüle-
ti csapat is ezen a néven neve-
zett. Ez utóbbiak közül a leg-

erősebb gárda, amely tavaly 
harmadik volt, az idei bajnok-
ságban akár az új klub első baj-
noki címét is megszerezheti.

– A változás nem érinti az 
edzéshelyszínünket, a székhe-
lyünk továbbra is a Széchenyi 
téri klubépületben lesz, ahol az 
edzésidőpontok is változatla-
nok maradnak – hangsúlyozza 
a szakosztályvezető.

Az április 10-i hagyomá-
nyos – immár ötödik – REGIO 
Játék Rákospalota-kupa orszá-
gos sakkversenyt is már a Pa-
lota Sakk egyesület rendezi. 
Mihály Zoltán elmondta, hogy 
ez az ország legnagyobb után-
pótlásversenyévé nőtte ki ma-
gát, amelyre idén is százötven 
résztvevőt várnak.            

-sch -s

A z év elején az egész 
világot bejárta az 
a videó, amely egy 
kanadai utánpót-

lás-jégkorongtornán készült, 
és ott egy 16 esztendős ma-
gyar hokis, Horváth Lász-
ló erősítő híján, a jég közepén 
énekelte a magyar himnuszt. 
Az ilyen helyzetekre fogékony 
észak-amerikai közönség hatal-
mas ovációval ünnepelte a ma-
gyaros virtust. 

Az énekelés a tornáról is el-
vonta a figyelmet, így a megér-
demeltnél jóval kisebb vissz-
hangot kapott, hogy a rangos 
sporteseményt a magyar U16-
os válogatott nyerte. Az a csa-
pat, melyben két XV. kerüle-
ti fiatalember is helyet kapott. 
Márkus Levente és Pokornyi 
Dávid egyaránt az UTE ser-
dülőcsapatában játszik, előb-
bi kapus, utóbbi pedig hátvéd-
poszton. Mindketten erősségei 

a lila-fehér együttesnek, amely 
a bajnokság rájátszásában – 
már a legjobb négy között – 
szerepel. 

A fiatalemberek négy éve 
résztvevői annak az utánpót-
lás-nevelő programnak, mely-
nek célja, hogy kiszűrjék a te-
hetségeket. A programban je-
lenleg mintegy százötven fiatal 
vesz részt, közülük a legjobbak 
– ötven fő – közül válogatták ki 
a Kanadába utazó csapatot. A 
gárda aztán hat győzelemmel – 
és szépen elénekelt himnusszal 
– hálálta meg a bizalmat.

Az UTE vezetőit – Őze Ist-
ván klubelnököt és Ancsin Já-
nost, a jégkorong szakosztály 
vezetőjét –, illetve a csapat 
XV. kerületi tagjait, Szuhánsz-
ki Dávid kapusedzőt, Márkus 
Leventét és Pokornyi Dávidot 
– február 19-én Hajdu László 
polgármester személyesen kö-
szöntötte.                                R. T.

Női labdarúgás NB I.
március 12. 13.00 Kóka | KÓKA FnLA – 1.Fc Femina

Férfikosárlabda NB II.
március 12. 17.00 Bogáncs utca 51–53. | BLF-palota – Bc csepel
március 20. 17.00 százhalombatta, vasút út 41. 

százhalombatta Kse – BLF-palota

Férfilabdarúgás NB III. Keleti csoport
március 12. 16.00 Budai II. László stadion | reAc – cigánd se

Végsőből első lett Kisakkozták, mi a legjobb

Kiénekelt győzelem
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Végső János | Kipróbálja magát a profik között

Pokornyi Dávid és Márkus Levente | magyar virtus

Nagy az érdeklődés | Kinőtték a sportiskolai kereteket
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JUBILEUMI FUTÁS
Huszadik alkalommal ren-
dezi meg a pólus center, a 
Xv. kerületi önkormányzat 
és a Budapesti Atlétikai szö-
vetség a pólus Futónapot, 
amely hagyományosan a fő-
város első szabadtéri atléti-
kai eseménye, illetve Budapest 
nyílt mezei Futó Bajnok-
sága is. A verseny helyszí-
ne április 2-án a pólus cen-
ter parkolója és a szilas-patak 
partja lesz. A sportolni, fut-
ni vágyók 1500 és 9000 mé-
ter között öt meghirdetett 
távból választhatnak majd. 

LILA FÖLÉNY 
A február közepén rendezett 
tollaslabda-diákolimpia bu-
dapesti döntőjében nagy si-
kert értek el a László Gyula 
Gimnázium és Általános Is-
kola diákjai. A tizennégy fős 
küldöttségből tizenhárman 
kvalifikálták magukat az ápri-
lisi országos döntőbe. pusz-
tai Balázs testnevelő és tol-
laslabdaedző elmondta, hogy 
a lila iskola diákjai 6 arany-, 
3 ezüst- és 4 bronzérmet sze-
reztek a budapesti döntőben.

abasáriak a rEaC-ért 

Abasári vendégszurkolók is 
biztatták a reAc csapatát a 
február 27-i Tállya elleni bajno-
ki mérkőzésen. A Heves me-
gyei településsel több mint egy 
évtizedes kapcsolatot ápol a 
kerületünk. Az együttműkö-
dés eredményeképpen rend-
szeresen részt vesznek egy-
más ünnepein, illetve a jobb 
lehetőséggel rendelkező reAc 
immár harmadik éve biztosít 
edzőtáborozási lehetőséget az 
abasári focicsapatnak. nagyon 
örülünk ennek, hisz az ottho-
ni pályánkon ilyenkor nem le-
het edzeni – mondta Tóth sza-
bolcs, az abasári küldöttség 
vezetője. – Huszonegy fős kül-
döttséggel érkeztünk a Xv. ke-
rületbe, a csapat felnőtt és te-
hetséges U19-es játékosokból 
áll. Ők napi háromszor edzet-
tek, illetve a reAc sIse U19-es 
csapatával is megmérkőztek.

SPORTMOZAIK
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Az Újpalotán élő Horváth Gyula négy évvel ez-
előtt az akkor tízesztendős kislányával a XV. ke-
rületből egészen Londonig, az olimpia helyszíné-
ig kerékpározott. 

Horváth Gyula gyermekbénulásnak kö-
szönhetően lett mozgássérült, ám ő min-
dig bizonyítani tudta, hogy fogyatékkal 
is élhet valaki teljes életet. Megnősült, 
három gyermek édesapja, és sportol-
ni kezdett. 

Először vidéki otthonában a karaté-
val ismerkedett meg. A küzdősporttal fel-
hagyott, miután felköltözött Budapestre. 
Ekkor ült kerékpárnyeregbe, és kezdett 
egyre nagyobb távokat letekerni. 

A leghosszabb útja a 2012-es olimpiai tú-
rája volt, melyről épségben és élmények-
kel tele tért haza.

Azóta sok víz lefolyt már a Dunán, 
amelyet pontosan tud, hisz a napjai nagy 
részét a legnagyobb folyónkon tölti.

Három évvel ezelőtt a feleségem talált 
egy hirdetést, melyet egy XIII. kerüle-
ti sportklub adott fel. A klub kajakosokat 
toborzott – mesélte. – Kipróbáltam, s bár 
a kajakban nagyon bizonytalanul érez-
tem magamat, végül ott ragadtam.

Már, mint a vízen, és nem a klubban. 
Horváth Gyula 3 hónap után átigazolt a 
Budapest Honvédba, ahol Pruzsina Ist-
ván edző javaslatára kenuzni kezdett. Ad-

digi félelmei azonnal elmúltak, és ez az 
eredményein is meglátszott. Két év alatt 
maratoni magyar bajnok, síkvízi ob-n 
negyedik, a maratoni világkupán harma-
dik, míg a milánói integrált világbajnok-
ságon a kategóriájában B döntős lett.

– A parakenu még nem olimpiai szám, 
ennek ellenére itt is nagy a rivalizálás. 
Megpróbálok a kategóriámban a legjobb 
lenni, ezért rengeteget edzek. Májusban 
Duisburgban rendezik a vébét, szeretnék 
ott lenni – mondja Horváth Gyula.

Horváth Gyula sport iránti szenvedé-
lye a gyermekeire is átragadt. A két lánya 
a KSI-ben kajakozik, a hatéves fia pedig 
már úszni tanul.                 Riersch Tamás

Meglepő hirdetést tett közzé egy hölgy 
az interneten, aki a nemrég elhunyt 
férje által összegyűjtött televíziós 
sportközvetítések digitalizált anyagát 
ajánlotta fel a sportiskolák számára.

– A férjem mindent rögzített, 
amit szeretett – mondta öz-
vegy Jámbor Istvánné. – A 
sportot, a kultúrát és a törté-
nelmet egyaránt kedvelte. A 
terve az volt, hogy időskorá-
ban visszanézi ezeket az archív 
anyagokat, ám a sors ezt nem 
tette számára lehetővé.

Jámbor István 2007 óta 
rögzítette a számára érdekes 
televíziós műsorokat. Ezek kö-
zött számos archív anyagot is 
– mint például Molnár Dáni-
el legendás hatvanrészes soro-

zatát, a Sportmúzeumot vagy 
a boksztörténet legnagyobb 
mérkőzéseit – sikerült di gi-
talizálnia.  

– A férjem októberben 
hunyt el, azóta próbálom az 
irdatlan mennyiségű DVD-t 
szortírozni. Sok műsor engem 
is érdekel, azokat megtartom, 
a sportos anyagokat pedig fel-
ajánlottam a sportiskolák szá-
mára – magyarázta az özvegy. 

A lehetőségre a REAC és a 
Kovács Pál Baptista Gimnázi-
um is lecsapott. Özvegy Jám-
bor Istvánné senkit sem sze-
retett volna kikosarazni, ezért 
úgy döntött, megosztja a gyűj-
teményt, amely így is több mint 
ötszáz DVD-t jelent sport is-
kolán ként.                         RiTa

Világos, hogy jó, ha 
a gyerek minél ko-
rábban kezd spor-
tolni, azt azonban 

már nehezebb eldönteni, mi-
lyen sportágat űzzön. Jó meg-
oldás a karate, hiszen a gyer-
mek olyan részképességeit is 
fejleszti, amelyek kifejezetten 
hasznosak a tanulás során, 
és a szociális viselkedési nor-
mák elsajátításában is segít. 

A karaténak öt irányza-
ta létezik. Mindegyikben kö-
zös, hogy a gyakorlások során 
a jellem formálása és a test 
edzése szorosan összefügg. 
Gyerekkorban inkább a dolog 
fizikai része az érdekes. 

A jó edző a játékokban el-
rejtett mozdulatokkal, vala-
mint rávezető gyakorlatokkal 
ismerteti és szeretteti meg 
a karate kifinomult mozgás-

kultúráját a foglalkozásokon. 
Ezek fejlesztik a mozgás-
koordinációt, az egyensúlyér-
zéket, az ügyességet, az erőt 
és az állóképességet. Emel-
lett segíthet egyes pszichés 
és mentális zavarok kiküszö-
bölésében, mint például a hi-
peraktivitás, a beszédhibák 
vagy az agresszivitás.

– Az edzéseken a gyere-
kek rövid idő alatt megtanul-
ják a legfontosabb erénye-
ket, az összetartást, kitartást, 
a tisztességet, és mindene-
kelőtt a nemes küzdelem sza-
bályait, mindezeken kívül a 
csoportos gyakorlások során 
a rendet és fegyelmet is el-
sajátítják – tudtuk meg Har-
sányi Lászlótól, a Magyaror-
szági Goju-Ryu Szövetség el-
nökétől.

Sz. A.

Átnyergelt a kenura
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Horváth Gyula | Karatéról kerékpárra váltott, majd vízre szállt

Jótékony küzdelem
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A 2016/3. szám helyes megfejtői közül 

Benkő Gábor Futballgyilkosok 
című könyvét nyerték a Duna 

Könyvkiadó jóvoltából: 

Szántó Attila, nyírpalota utca 
Selmeci István, csobogós utca 

Princz László, pázmány péter utca

Dörmi fejtvényt nyert a drize kiadó 
felajánlása nyomán: 

Bassola Krisztián, XIv. kerület, Benkő u.
 


Fejtse meg a rejtvényt és az üzenetet! 
vágja ki az újságból, és küldje el zárt bo-
rítékban levelezési címünkre (Xv média 
Kft., 1615 Bp., pf. 155) vagy adja le a szer-
kesztőség részére a Bocskai utca 1–3. 
szám alatt. A borítékra írja rá „ÉLET képek 
REJTVÉNY”. A helyes megfejtőink közül 
ketten Szilágyi Cs. Tibor: Útvesztő című 
könyvét nyerik a Duna Könyvkiadó felaján-
lása nyomán. egy helyes megfejtőnk pedig 
kétszemélyes 3 fogásos vacsorát nyer a 
Thököly Vendéglő jóvoltából. A beküldési 
határidő: március 16.

Korábbi nyerteseink, akik nem vették át könyvnyereményüket 2015-ben: 
Ballók Márta, Héder Krisztina, Miháczi Márta.

Kérjük, hogy március 31-ig vegyék át a nyereményüket az Xv média Kft.-nél  
(1153 Bp., Bocskai u. 1–3.)! A határidő lejárta után a nyereményeket ismét kisorsoljuk.

Kiadja az Xv média Kommunikációs és szolgáltató Közhasznú nonprofit Kft. 
 Felelős kiadó: Sass Csaba ügyvezető  Főszerkesztő: Metz Edina  
művészeti vezető: Krepler István  szerkesztőség: 1153 Budapest, Bocskai utca 
1–3.  Tel.: 06 1 720 5456, Tel./fax: 06 1 720 5457 • info@xvmedia.hu • xvmedia.hu  
 Issn 2062-6770 (nyomtatott) • Issn 2063-6555 (online)  Tördelés:  
KHp Budapest Kft.  nyomtatás: Lapcom Kiadó zrt., 9021 Győr, Újlak u. 4/a  

 Terjesztés: online Lapcsoport Kft. 
A lakosság és az ügyfelek számára ingyenesen hívható önkormányzati „zöld szám”: 
06 80 203 804. A közterületekkel kapcsolatos bejelentéseket megtehetik a répszolg 

által üzemeltetett ingyenesen hívható „zöld számon” is: 06 80 205 062.

r á k o s p a l o t a  •  p e s t ú j h e l y  •  ú j p a l o t a         k ö z é l e t i   l a p j aX
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ÉLETképek
Az ÉLETképek következő száma 2016. március 21-én jelenik meg.

Lapzárta: 2016. március 14. 12 óra.  A lapzárta után érkezett anyago kat  
a szerkesztőség csak a következő lapszámban tudja közölni.



2016. március 7. ÉLETképekÉ L E T k é p e k 23

Nyugdíjas hölgy keres délutáni 4-6 órás	mun-
kát	a	kerületben	vagy	a	IV.	kerületben,	pl.	taka-
rítás.	Lehet	egy	héten	egy-kétszeri	munka	dél-
után	5-6	óra	között.	Tel.:	06	70 313	4386
Határozatlan idejű bérleti joggal	 rendelkező,	
65	nm-es	önkormányzati	lakást	cserélnék	meg-
vásárolható	 önkormányzatira	 vagy	 tulajdon-
joggal	 rendelkező	 ingatlanra	35	vagy	max.	55	
nm-ig.	Utóbbi	(tulajdon)	esetében	megegyezés	
tárgyát	képezné	a	csere.	Az	ingatlan	a	XV.	ke-
rület,	zsókavár	utcában	található.	2012-ben	tel-
jes	körű	felújítás	történt.	A	lakás	3	és	fél	szobás.	
Érd.:	cintister@gmail.com.	Tel.:	06	30 633	0619
A párommal vállaljuk idősek ellátását,	 ház	
körüli	munkák	 elvégzését.	Mindenben	 számít-
hatnak	ránk.	Anyagi	támogatást,	életjáradékot	
is	tudunk	biztosítani.	Nem	ottlakással.	Eltartá-
si	 szerződést	 kötnénk	 ingatlanért.	 Érdeklődni:	
06 20 370 4036
Idős hölgy újpalotai, 2 szoba összkomfor-
tos,	tehermentes	lakására	életjáradékot	kötne.	
Érdeklődni	hétköznapokon	16	és	20	óra	között.	
Tel.:	06	30 241	4327	
Eladó: Szoláriumgépek 2 db fekvő, 1 db álló 
200 000	Ft/db.	A	gépek	felújítva,	energiatanú-
sítvánnyal	ellátva.	Ajándék	krémek	+	fontos	in-
formációk.	Tel.:	06	30 727	2727
Eladó Tasson 120 nm családi ház,	 kedvező	
áron,	350	n-öles	telken	–	tulajdonostól,	Dömsö-
dön	90	nm	családi	ház,	remek	áron	eladó	tulaj-
donostól.	Tel.:	06	20 596	1041

Verőcén 991 nm-es telken 30 nm komfortos 
faház,	 természetes	erdős	környezetben	eladó.	
Tel.:	06	20 543	4900
Vállalok  takarítást, bevásárlást! Időseknek 
segítek	napi	szintű	tevékenységekben.	Telefon:	
20 596 1041 
Idősgondozást vállalok hölgynél,	szakképzett	
ápolónő	 vagyok,	 akár	 ottlakás	 is	 lehetséges.	
Megbízható	vagyok.	Tel.:	06	70 392	5858
Eladó: 1 db női, rövid, új állapotú,	42-es	mé-
retű	vörös	 róka	bunda,	ár:	20 000	Ft.	Telefon:	
06 20 526	6852	
Eladó 3 szálas ipari interloch (asztalos) 
20 ezer Ft-ért	és	380	voltos	körfűrész	20	ezer	
Ft-ért.	Tel.:	06	20 502	8302
Nyugdíjas hölgy munkát keres 4-6 órás	mun-
kaidőben,	 takarításban,	 háztartási	 munkában,	
bármi	 érdekel.	 Tel.:	 06	 1  410	 5958,	 9–14	 óra	
	között.	
Budapest egész területén piperetakarítást, 
bevásárlást	vállalok.	Tel.:	20 596	1041
Wagon R+ autóhoz 2 db téli gumi felnire sze-
relve	eladó.	Egy	télen	használt,	újszerű	állapot-
ban.	Tel.:	06	1 306	2023	v.	06	70 234	7759
Eladó olcsón: betonkeverő, svájci inox	edény-
garnitúra	 21	 részes,	 új	 késkészlet	 Solingen	
dísz	dobozban	 24	 db-os,	 új,	 kézi	 síkkötő	 gép	
lyukkártyával,	 írógép,	 varrógép,	 finombőr	 da-
rabok,	könyvek.	Telefon:	06	70 308	9995	vagy	
06 1 306 1001	

Újpalotán csendes házban, 35 nm-es	örökla-
kásomat	elcserélném	a	XV.	kerületben.	Óvoda,	
iskola,	 busz,	 villamos	 a	 közelben.	 Panorámás,	
parkra	néző.	Tel.:	06	20 361	2002
Eladó: betonkeverő, szőlőprés, olajradiátor, 
bejárati	és	teraszajtó,	kis	kerti	kapa,	15	l-es	szó-
dásszifon,	 szekrénysor,	 műholdvevő	 antenna,	
klinkertégla,	új	40×40	tetőpala,	nyolcágú	csillár.	
Tel.:	06	30 302	0697	vagy	06	28 739 104
Eladó: kétsebességes, rozsdamentes	 hurka-
töltő,	valamint	esztergályosszerszámok	és	-tar-
tozékok.	Tel.:	06	1 306	8679
Szarvasgedén (Pesttől 68 km) lévő 3 szobás 
családi	házamat	(1430	nm-es	telek,	melléképü-
letek,	nyári	konyha,	kert	aljában	kis	patak,	közel-
ben	óvoda,	orvosi	rendelő)	35-45	nm-es	panel-
re	cserélném	Budapesten.	Tel.:	06	70 392	5858	
Özvegy, igényes, 72 éves tanárnő	 intelligens,	
nemdohányzó	urat	keres	szabadidőprogramok-
hoz.	Tel.:	06	20 377	7904
XV. kerületben kiadó szobát keresek,	 Bu-
dapest	 más	 kerületében	 is	 érdekel.	 Telefon:	
06 20 596	1041
Felnőtt szakápoló, idősgondozó eltartási 
szerződést	kötne	idős	hölggyel	vagy	úrral.	Idős-
gondozás	is	érdekel.	Tel.:	06	70 392	5858	
Alföldi mosdókagyló kludi csapteleppel, lefo-
lyóval,	 tökéletes	 állapotban	9000	Ft-ért	 eladó.	
Tel.:	06	20 377	7904
Eladó egy vegyes tüzelésű kályha	és	egy	mo-
sogatógép.	Tel.:	06	1 306	8627,	10-20	óra	között.	
Jó anyagi körülmények között élő, kis	lakás-
sal	rendelkező	59	éves	betegápoló	hívő	társat	
keres.	Tel.:	06	30 951	4048
2015. december 15-én elvesztettem	 arany	
karkötőmet	az	5-ös	buszon	a	XV.	ker.,	Széche-
nyi	úttól	utaztam	a	Stefánia	útig.	kérem	a	be-
csületes	megtalálót,	juttassa	vissza	az	ékszert.	
Tel.:	06	1 307	6880	
Lakásért vállal ellátást a XV. ker.-ben	élő	kö-
zépkorú	nő	 idős	néninél	vagy	bácsinál	háztar-
tás	 vezetését,	 gondozást	 és	mindennemű	 se-
gítséget.	 Minden	 megoldás	 érdekel.	 Telefon:	
06 20 967	8196	
Női elegáns, fekete, 48-as méretű	 műszőr-
me	 bunda	 ¾-es,	 8000	 Ft-ért	 eladó.	 Telefon:	
06	 1 410 7085	
Eladó: Fehér zománcozott használt	 teatűz-
hely.	Ár	25 000	Ft.	Tel.:	06	1 419	3837
Diósjenőn eladó, cserélhető 90 nm-es,	eme-
letes,	négyszobás,	2	fürdő,	2	WC,	spejz,	konyha	
étkezővel,	cirkófűtéses,	összközműves,	 jó	álla-
gú	 ház,	 tetőtér	 beépíthető.	 kétgarázsos.	Tele-
fon:	06 70 300	9295	
Eladó: női szürke hosszított irhabunda,	 51-
es	 méret.	 Ár	 megegyezés	 szerint.	 Telefon:	
06 20 316 2308	
Eladó: 6 személyes étkezőasztal,	 füstszínű	
üveglappal,	 fekete	 lábbal,	 6	db	 fekete	 székkel.	 
Tel.:	06	70	300	9295	
Opelhez fekete műanyag lökhárító eladó 
6000	Ft.	Hallgatói	tananyag	–	biztonsági	őrök-
nek	3000	Ft.	Tel.:	06	70 537	8880	

Fiatalos, 59 éves, nyugdíjas hölgy	 idősgon-
dozást,	 mosogatást,	 takarítást	 stb.	 vállal,	 ill.	
gyermekfelügyelet	 is	 szóba	 jöhet.	 Telefon:	
06 20 368 1782	
Eladó: új villanytűzhely négy főzőlapos,	még	
csomagolt	állapotban.	Tel.:	06	70 300	9295	
Fiatalos, megbízható, 59 éves hölgy	 idősek-
re	 vigyázást,	 felolvasást,	 főzést	 vállal,	minden	
megoldás	 érdekel.	 Gyerekfelügyelet	 és	 takarí-
tás	is	szóba	jöhet.	Tel.:	06	20 368	1782
Időseknek bevásárlást, háztartásba	 besegí-
tést	 vállalok,	 akár	 ottlakással	 is,	 Budapesten.	
Tel.:	06	20 596	1041
70 és 30 literes akváriumok vízmelegítővel 
és	 vízszűrővel	 14  000	 Ft-ért	 eladók.	 Telefon:	
06 1 410	7085
Pézsma női fél bunda, barna	 fél	 irhakabát,	
szürke	színű	fél	sarki	róka	szőrmebunda	közép-
méretűek,	olcsón	eladók.	Árban	megegyezünk.	
Tel.:	06	20 967	8196
Középkorú hölgy gyermekfelügyeletet	 vállal,	
akár	egész	napra	is,	megbeszélés	szerint.	Tel.:	
06	20 967	8196
Eladó 120 nm ingatlan teljes szuterénnel,	te-
tőtér	beépíthető	lehetősége	+80	nm, alkalmas	
több	generáció	együtt	lakására	is,	Dunához	kö-
zeli	településen,	Tasson.	Ajándék	áron	7,5	millió.	 
Tel.:	06	20 596	1041
Vállalok takarítást, bevásárlást!	 Idősek-
nek	 segítek	 napi	 szintű	 tevékenységekben.	 
Tel.:	06	20 596	1041	
Középkorú nő takarítást, főzést, ügyintézést,	
háztartásba	 besegítést,	 vásárlást	 stb.	 vállal.	 
Tel.:	06	20 967	8196
Megbízható, középkorú hölgy vállal	 gyerek-
felügyeletet,	 bevásárlást,	 takarítást,	 heti	 két	
alkalommal,	 megbeszélés	 szerint.	 Telefon:	
06 20 351 5175
Újpalota központjában 2 szoba	 összkom-
fortos	 földszinti	 lakás	 eladó,	 vagy	 kisebbre	
cserélném,	 agárdi	 nyaraló	 is	 érdekel.	 Telefon:	
06 30 302 0687	v.	06	28 739	104	
XV. kerületben élek, 173 cm, 100 kg,	 szem-
üveges	44	éves	hölgy	vagyok.	korban	hozzám	
illő	 komoly	 társat	 keresek.	 Személyes	 hívást	
kérek.	Tel.:	06	20 518	5916	v.	06	30 852	4658	
egész	nap.	
Általános iskolás korú, nehezen nevelhető 
gyerekek	felügyeletét,	napi	felkészítését,	korre-
petálását	vállalom.	Tel.:	06	20 480	4306
XV. ker., Nyírpalota utcában 56 nm-es, 1+2	fél-
szobás	lakás	eladó.	Regisztrálva:	Otthon	Cent-
rum	H286514	szám	alatt.	Tel.:	06	70 215 4685	
Fiatal zuglói diplomás házaspár eltartási 
vagy	életjáradéki	szerződést	kötne	idős	hölgy-
gyel	vagy	úrral.	Tel.:	06	30 965	0495	
Eladó: 1 db Zepter kézi nyeles masszírozó.  
Tel.:	06	70 654	4191	reggel	9-től	este	19	óráig.	
Korban hozzám illő társat keresek	70	éves	kor	
alatt,	komoly	kapcsolatra.	XV.	kerületben	lakom,	
rendezett	körülmények	között,	64	éves	hölgy	va-
gyok,	 170	 cm,	 90	 kg.	 Személyes	 hívást	 kérek.	
Tel.:	06	70 654	4191	reggel	9-től	este	19	óráig.	

h i r d e t é s

A nemrégiben boldoggá ava-
tott Sándor István szalézi 
szerzetes életútjára Újpest 
és Rákospalota is büszke 

lehet. Egykor a két település határán 
helyezkedett el a Clarisseum, a sza-
lézi szerzetesrend nyomdája, ahol a 
Szolnokról Pestre került fiatalember 
nyomdásznak tanult. 

Sándor István 1940-ben tette le 
a szerzetesi fogadalmat. Híradós-
ként és távírászként a II. világhábo-
rúban – többek között a Don-kanyar-
nál levő harcokban – is részt vett. A 
háborút követően visszakerült a Cla-
risseumba, ahol egyrészt nyomdász-
ként, másrészt ifjúságnevelőként dol-
gozott.

A szerzetes a Katolikus Ifjúmun-
kások Országos Egyesületének rá-
kospalotai csoportvezetője lett. Az-
után is folytatta tevékenységét, hogy 
az egyesületet betiltották. Az állam 
1950-ben a szerzetesrendeket is betil-
totta, és Sándor Istvánt megfigyelték. 

Jóakarói segítettek vol na neki 
külföldre menekülni, de ő inkább a 
szolgálatot választotta. Végül 1952-
ben letartóztatták, egy koncepciós 
per keretében halálra ítélték, és 1953. 
június 8-án kivégezték. A boldoggá 
avatással a katolikus egyház kinyil-
vánította, hogy a hitéért vértanúsá-
got vállaló Sándor István a menny-
be került, így  mindannyiunk példa-
képe lehet.  

M E G H Í V Ó
A	kereszténydemokrata	Néppárt	XV.	kerületi	szervezete	elindítja

„Hit és család a megmaradásunk záloga”
című	előadás-sorozatát.	Az	első	adás	címe:

ISTEN SZOLGÁJA
Sándor István,	Rákospalotán	élt	szalézi	szerzetes	élete	és	mártíromsága.

Filmvetítés	és	beszélgetés	a	film	rendezőjével
Dér Andrással.

Helyszín:	Bp. XV. ker., Beller Imre u. 6. fszt. 1.
Időpont:	2016. március 11., péntek, 19.30

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!
A szervezet nevében: Kereskényi Jánosné elnök s á N d o r i s t vá N

A P R Ó H I R D E T É S
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tErMELŐI MéZEK
akácméz, vegyesméz, selyemfűméz, hársméz, 

lépesméz, propoliszos méz

3 KG FELEtt

ingyenes 

házhoz szállítás!
Árpádföldi Méhészet

Tel.: 06 30 424-9329

www.arpadfoldi.hu

Fogászati szakrendelő
1151 Budapest, Fő út 4–6.

Ingyenes állapotfelmérés és tanácsadás

F o g c e n t r u m

•	Teljes	körű	fogászati	ellátás
•	Fogbeültetés
•	Szájsebészet
•	Rögzített	és	kivehető	

fogpótlások
•	Dentálhigiéniai	kezelés
•	Fogfehérítés
•	Esztétikus	tömések
•	Fogékszer

Bejelentkezés személyesen vagy telefonon:
Telefon: 06 1 631 1132 • 06 20 298 5740

h i r d e t é s

duguláselhárítás

víz-, gáz-,  
központifűtés-szerelés

ázások,  
csőtörések  

megszün- 
tetése

06 20 491 5089 
06 1 402 4330

20 
491 

5089

Felhívjuk betegeink figyelmét,  
hogy az Őrjárat utcai SZAKRENDELŐBEN működő 

fül-orr-gégészeti és audiológiai szakrendelésünkön 
mindenkinek

INGYENES HALLÁSVIZSGÁLATOT 
biztosítunk!

Nagyothalló betegeinknek elérhetőek
személyre szabott hallásjavító készülékek

Elemek kedvezményes áron vásárolhatók 
Érdeklődni és bejelentkezni  

az alábbi telefonszámokon lehet.

+36 1 506 0217 
06 70 418 5170
Tamatika Kft.

Védőrács  
bejárati ajtóra, ablakra; 

kapuk, korlátok, 
kerítések készítése.

Ingyenes felmérés!
Tel.: 259 0511, 

(06 20) 568 4373

  hirdetésfelvétel

Telefon: 720 5456
E-mail:  

hirdetes@xvmedia.hu

Ü z l E t i  a P r Ó

AJTÓ, ABLAK

ABLAKJAVÍTÁS, WWW.AJTOAB-
LAKDOKTOR.HU 22 éve vállalom 
kedvező árakon ablakok, ajtók ja-
vítását, illesztését, zárak cseré-
jét, festését, hőszigetelő üvege-
zését, szigetelését garanciával. 
Felmérés díjtalan! Horvát Ákos, tel.: 
06 70 550 0269

RÉGISÉG

MINDENNEMŰ RÉGISÉGET vásáro-
lok, díjtalan kiszállással, készpén-
zért magángyűjteményembe.
Bútor, festmény, porcelán, kerámia,
hi-fi, hanglemez, szőnyeg, játékok, 
papíráru, bizsu, órák, könyv, képes-
lap, ruhanemű stb. 
+36 1 466 8321  +36 30 973 4949 Építő- és tüzelőanyag-kereskedés

Konténeres sittszállítás
Bp. XV., Rákos út 173.

Telefon: +36 1 308 0052 • +36 1 306 9338
Ny.: H–P 7–17, Szo 7–12
Ha építkezik, ha fázik,

csak egy telefon
és MALAKY máris szállít!

www.malaky.hu


